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ZAGOTOVITE SI SVOJ TERMIN IN UPORABNA 
NOVOLETNA DARILA ZASE IN VAŠE NAJDRAŽJE ČIM PREJ. 
POKLIČITE 070 338 330 ZA TERMIN.

BIOSTILE IN LEKARNA KOSOBRIN ORGANIZIRATA:

• PROMOCIJSKE POPUSTE,
• BREZPLAČNE MERITVE, 
• INDIVIDUALNO SVETOVANJE, 
• PREDSTAVITEV BIOSTILE IZDELKOV.

NOVO: AKTIVNOSTI ZA NAŠE STRANKE BODO 
POTEKALE V PETEK 15.12. OD 9.00 DO 16.00 
V LEKARNI KOSOBRIN, ADAMIČEVA 24B. 

eurogarden.eu

*Akcija traja od 1. do 30. 11. 2023, BLACK FRIDAY WEEK akcija pa velja
od 20. do 26. 11. 2023, oz. do razprodaje zalog. Popusti se med seboj ne seštevajo.

PE DOBROVA PRI LJ | PE KRŠKO | tel: 01 24 25 100

IZBRANO
ZA VAS

VRHUNSKA KVALITETA
*Akcija velja za artikle RA 698622SET, RA 698030 in OL 005.
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NAVODILA
Članki naj bodo napisani in posredovani v elektronski obliki v programu Word. Zaradi velikega števila 
prispevkov in zaradi želje uredništva, da čim večjemu številu ljudi omogoči povedati svoje mnenje, bomo 
objavljali prispevke, dolge do največ cca. 2500 znakov. Vsa besedila morajo biti podpisana s polnim 
imenom in priimkom. Digitalne fotografije naj ne bodo vstavljene med besedilo, ampak naj bodo po-
sredovane samostojno. K fotografijam je zaželeno, da posredujete tudi besedilo (podnapis) in obvezno 
avtorja fotografije. Uredništvo si pridržuje pravico, da članke ustrezno skrajša in v primeru, če v skladu 
s programsko zasnovo časopisa ne sodijo v nobeno od rubrik, ne objavi. V uredništvu nismo zavezani, da 
se z vsemi prispevki tudi strinjamo.

DIMENZIJE IN DODATNA NAVODILA ZA PRIPRAVO OGLASOV:  celostranski pokončni 185 x 260 mm, 1/2 leže-
či 185 x 127,5 mm, 1/4 pokončni  90 x 127,5 mm, 1/8 ležeči 90 x 61 mm. Vsi oglasi so barvni. Format datoteke 
naj bo  *.PDF ali *.JPG.
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Uvodnik
Spoštovana bralka, bralec Grosupeljskih odmevov!

Pozdravljena v predzadnjem mesecu leta. Hitro se že 
bližamo veselemu decembru, kjer nas že pričakujejo 
Miklavž, Božiček in tudi dedek Mraz ter ostala pra-
znovanja in pričakovanje boljšega novega leta, kot 
je bilo to, ki se izteka. Vsekakor si zaslužimo nekaj 
boljšega, a za to moramo tudi sami storiti nekaj več. 
Leto, ki se izteka, je bilo vsaj po mojem spominu eno 
najbolj mokrih do sedaj, zato bi bilo pričakovati, da bo vsaj december, kar 
zadeva vreme, primernejši za praznovanja na prostem, saj nas že v začetku 
naslednjega meseca čaka tradicionalna prireditev ob pričakovanju prvega od 
dobrih mož in s tem tudi odprtje sezone na drsališču v središču mesta in kot 
po navadi prižiga luči za praznično okrasitev. Svetli del dneva se bo krajšal še 
dober mesec, tako da imamo v drugi polovici meseca decembra le še tretjino 
dneva sončno svetlobo, zato si pomagamo z dodatno razsvetljavo in kraše-
njem naše okolice s svetlobnimi telesi. 

V glasilu se poizkušamo izogibati negativnim pogledom na našo prihodnost, 
zato radi poročamo o pridobitvah na vseh področjih, o kulturnih prireditvah, 
o športnih uspehih naših občanov, o uspešnem poslovanju naših podjetij in 
zasebnikov ter vsem, kar nas navdaja z optimizmom. Kot smo že vajeni, se v 
naši občini veliko dogaja, med drugim še posebej na področju infrastrukture. 
Tako smo v zadnjem letu priča prenovi mestnega središča, dogaja pa se tudi 
po krajevnih skupnostih. Aktivna so različna društva, ki jih imamo v občini 
kar veliko, kar je pohvalno, saj tako koristneje preživljamo prosti čas.

Vsem želim vesel december, pozitivno energijo in vse dobro.

Srečno,

Brane Petrovič, odgovorni urednik

Kazalo

Vabljeni k soustvarjanju občinskega glasila. 
Vaše prispevke pričakujemo do 4. decembra, na e – naslov:

grosupeljski.odmevi@gmail.com
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Spoštovani občanke in občani, cenjeni bralci 
Grosupeljskih odmevov!

Občina Grosuplje je vpeta v mednarodne tokove. 
Razvili smo prijateljske odnose z ukrajinsko 
občino Čortkiv in ji pomagali uresničiti željo, 
da so dobili mali mestni avtobus, ki na žalost, 
namesto na vesele dogodke, prevečkrat v tej 
kruti vojni odpelje proti pokopališču. V mislih in 
srcih smo z vami, dragi prijatelji, in se veselimo 
dneva, ko bomo lahko z vami praznovali zmago. 
Upam, da bomo lahko že prihodnje poletje 
uresničili še eno njihovo veliko željo in gostili 
otroke iz naše prijateljske občine Čortkiv pri nas 
doma in jih vsaj malo odtegnili od tegob vojne. 

Tudi iniciativa po oblikovanju Poti prihodnosti, ki jo pooseblja železniška povezava Ljubljana – Grosuplje – 
Novo mesto – Karlovec – Zagreb je prišla do svojega uradnega delovanja. S prvo skupščino v Novem mestu 
je bilo uradno ustanovljeno Evropsko združenje za teritorialno sodelovanje Poti prihodnosti, ki je prvo 
tovrstno združenje s sedežem v Sloveniji, povezuje pa dve državi, Slovenijo in Hrvaško. Res sem ponosen, 
da sem kot pobudnik združenja doživel uraden začetek delovanja. Združenje je kot 88. evropsko združenje 
registrirano v Bruslju, obe vladi, tako slovenska kot hrvaška, sta dali soglasje za delovanje, praktična 
vrednost zduženja pa je zagotovo neposredna možnost črpanja evropskih sredstev za projekte s področja 
mobilnosti, razvoja turizma, gospodarstva, kulture in še bi lahko naštevali, skratka, za občino Grosuplje se 
odpirajo nove možnosti črpanja evropskih sredstev. 

Sodelovanje s prijateljsko državo Hrvaško še ni zaključeno. Poleg že ustaljene vsakoletne kolesarske karavane 
Poti prijateljstva Vukovar – Ljubljana, ko nas kolesarji obiščejo okoli dneva državnosti, se je s čudovitim 
mestom Kali na otoku Ugljenu in Občino Grosuplje spletla še ena prijateljska vez. Tako kot vedno, se 
najlepše stvari v življenju zgodijo spontano in tako kot je življenje spontano povezalo grosupeljsko družino 
in družino iz mesta Kali v trajno prijateljstvo, je iskra prijateljstva preskočila tudi med obema občinama. 
Že prihodnjo pomlad se bo grosupeljska tržnica spremenila v ribiško tržnico s pravo ribiško fešto. Se že 
veselimo!

Pred kratkim smo gostili tudi veleposlanico Kraljevine Norveške, ki je preko norveškega mehanizma 
financiranja prišla podpret mednarodni projekt ohranjanja narave v okviru prve konference, ki smo jo gostili 
v naši občini. Občina Grosuplje bo pridobila preko 200.000 evrov nepovratnih sredstev za projekte v sklopu 
Krajinskega parka Radensko polje. 

Občina Grosuplje bo tako kot doslej tudi naprej odprta za sodelovanje in povezovanje. S tem ko občino 
približujemo našim prijateljem v Evropi in svetu, ne povečujemo samo prepoznavnosti naše občine, ampak 
Slovenije kot celote.

Vaš  župan  
dr. Peter Verlič

Nagovor župana
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5. redna seja Občinskega sveta Občine Grosuplje

V sredo, 8. novembra 2023, je v dvo-
rani Družbenega doma Grosuplje po-
tekala 5. redna seja Občinskega sveta 
Občine Grosuplje.

 Občinski svetnice in svetniki so spre-
jeli Osnutek proračuna Občine Grosu-
plje za leto 2024, višina predlaganega 
proračuna je, kot je razvidno tudi iz splo-
šnega in posebnega dela proračuna, na-
črta razvojnih programov in obrazložitev, 
38.428.149,19 evrov, in Osnutek prora-
čuna Občine Grosuplje za leto 2025, vi-
šina tega pa je, kar je prav tako razvidno 
tudi iz njegovega splošnega in posebne-
ga dela, načrta razvojnih programov in 
obrazložitev, 41.678.621 evrov.

 Sprejeta sta bila tudi Sklep o javni raz-
pravi predloga Proračuna Občine Grosu-
plje za leto 2024 in Sklep o javni razpravi 
predloga Proračuna Občine Grosuplje za 
leto 2025. Javna razprava bo potekala od 
9. 11. 2023 do 18. 11. 2023. Gradivo obeh 
proračunov s sklepoma o javni razpravi je 
objavljeno na občinski spletni strani.

Pisne pripombe in predlogi k pre-
dlogu obeh proračunov, ki morajo upo-
števati pravilo o ravnovesju med prora-
čunskimi prejemki in izdatki, se lahko do 
zaključka javne razprave posredujejo žu-
panu občine Grosuplje na e-naslov info@
grosuplje.si. 

Občinski svetnice in svetniki so spreje-
li tudi Odlok o ustanovitvi organa sku-
pne občinske uprave “Skupna občinska 
uprava 5G”.

S sprejetjem odloka se spreminja se-
stava občin v »Skupni občinski upravi 
5G« tako, da skupno upravo sestavljajo: 
Občina Grosuplje, Občina Ivančna Gori-
ca, Občina Škofljica in Občina Ig; in po-
večuje nabor nalog, ki jih lahko občine 
prenesejo na skupno občinsko upravo: 

občinsko inšpekcijsko nadzorstvo, ob-
činsko redarstvo, notranjo revizijo, var-
stvo okolja, urejanje prostora, civilno 
zaščito in informatiko. V odvisnosti od 
števila prenesenih nalog na skupno ob-
činsko upravo se zmanjšuje strošek javne 
uprave, saj delovanje skupnih občinskih 
uprav sofinancira država.

 V nadaljevanju so sprejeli Soglasje k 
poklicnemu opravljanju funkcije pod-
župana. Občinski svet Občine Grosuplje 
je dal soglasje, da podžupan Janez Pintar 
opravlja svojo funkcijo do konca manda-
tnega obdobja 2022–2026 poklicno.

 V skladu s 33.a členom Zakona o lo-
kalni samoupravi in 38. členom Statuta 
Občine Grosuplje ima sicer občina naj-
manj enega podžupana, ki ga imenuje in 
razrešuje župan. Podžupan lahko svojo 
funkcijo opravlja nepoklicno ali poklicno. 
4. odstavek 38. člena Statuta določa, da 
o poklicnem opravljanju funkcije pod-
župana odloči občinski svet na predlog 
župana.

Sprejeli so tudi Sklep o imenovanju 
Sveta za preventivo in vzgojo v ce-
stnem prometu.

 Občinski svet je moral imenovati Svet 
za preventivo in vzgojo v cestnem pro-
metu, skladno s Sklepom o sestavi Sveta 
za preventivo in vzgojo v cestnem pro-
metu, ki določa sestavo Sveta, in sicer 3 
predstavnike šole (OŠ Brinje, OŠ Louisa 
Adamiča in OŠ Šmarje - Sap) in predstav-
nike vrtca, Policijske postaje Grosuplje, 
Zveze šoferjev in avtomehanikov Gro-
suplje, vzdrževalca cest (JKP), Upravne 
enote Grosuplje, občinskega sveta, Ob-
čine Grosuplje in občinskega redarstva, 
saj je sedanjemu Svetu za preventivo in 
vzgojo v cestnem prometu potekel štiri-
letni mandat.

 V Svet za preventivo in vzgojo v ce-
stnem prometu so bili za novo 4-letno 
mandatno obdobje imenovani:
• Barbara Flisar - predstavnica OŠ Bri-

nje,
• Sebastjan Škrjanc - predstavnik OŠ 

Šmarje - Sap,
• Ana Gregorič - predstavnica VVZ Ke-

kec Grosuplje,
• Mitja Hrovat - predstavnik Policijske 

postaje Grosuplje,
• Franc Skubic - predstavnik Zveze šo-

ferjev in avtomehanikov Grosuplje,
• Bojan Gorišek - predstavnik vzdrže-

valca cest (JKP Grosuplje),
• Simon Virant - predstavnik Upravne 

enote Grosuplje,
• Rajko Palčar - predstavnik Občinske-

ga sveta Občine Grosuplje,
• Mihael Prelc - predstavnik občinskega 

redarstva,
• Henrik Premru  - predstavnik Občine 

Grosuplje.
Prav tako so sprejeli Sklep o predlo-

gu imenovanja predstavnikov javno-
sti v senatih za reševanje pritožb zo-
per delo policistov.
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V petek, 10. novembra 2023, je v 
dvorani Družbenega doma Grosuplje 
potekala mednarodna konferenca v 
okviru projekta ZAGON (Znanje za go-
spodaren odnos do narave) z naslovom 
»MALI KORAKI ZA NARAVO - S POGLE-
DOM NAPREJ ZA SKUPNOST«.

 Razpravo je otvoril župan Občine 
Grosuplje dr. Peter Verlič. »Projekti varo-
vanja narave, projekti trajnostnega razvo-
ja so za občino Grosuplje pomembni, pa 
ne samo za občino, vemo, da so pomemb-
ni za vse nas,« je dejal. Občina Grosuplje 
je razvojno naravnana, vendar pa ima 
tudi nekaj krajinskih biserov, ki jih želimo 
ohraniti, najprej za ljudi, ki tukaj živijo, za 
vse, ki bodo v to občino prišli, pa seveda 
potem za naše potomce.

Vsem je zaželel uspešno delo na kon-
ferenci, veselimo pa se tudi rezultatov 

projekta, ki jih bomo z veseljem predsta-
vili in pokazali tudi širše.

 Državni sekretar na Ministrstvu za 
kohezijo in regionalni razvoj mag. Mar-
ko Koprivc je poudaril pomen biodiver-

zitete. »Je hrbtenica življenja. Bistvena 
je za ljudi, kot tudi za varovanje okolja in 
podnebja. Proizvaja hrano, svežo vodo in 
čisti zrak ljudem in igra pomembno vlogo 
ravnovesja v naravi. Prispeva k boju proti 
podnebnim spremembam in prepreču-
je širjenje nalezljivih bolezni,« je dejal. 
Slovenija ima bogato naravo z visoko 
stopnjo biodiverzitete ekosistemov ter 
rastlinskih in živalskih vrst. Naša država 
ima največji delež območij Natura 2000 
v Evropski uniji, 60 % območja pokriva 
gozd. In naravo moramo varovati. Pod-
poro Finančnega mehanizma EGP zelo 
ceni, projekte, kot je ZAGON, je potreb-
no podpirati tudi v prihodnje.

 Slavnostna gostja je bila Nje. eksc. 
gospa Trine Skymoen, veleposlanica 
Kraljevine Norveške na Madžarskem za 
Slovenijo. »Podnebne spremembe pred-
stavljajo velik izziv današnjega časa,« je 
dejala. Veliko bi nam lahko povedala o 
tem, kako Norveška trdo dela, da bi do-

Mednarodna konferenca v okviru projekta ZAGON »MALI 
KORAKI ZA NARAVO - S POGLEDOM NAPREJ ZA SKUPNOST«

 Ministrstvo za notranje zadeve je ob-
činam poslalo poziv za predloge imeno-
vanj predstavnikov javnosti v senatih za 
reševanje pritožb zoper delo policistov, 
v skladu z Zakonom o nalogah in poo-
blastilih policije (Uradni list RS, št. 15/13, 
23/15 – popr., 10/17, 46/19 – odl. US, 
47/19 in 153/19). Predstavnike javnosti 
na predlog lokalne skupnosti z območja 
posamezne policijske uprave imenuje in 
razrešuje minister za notranje zadeve. 
Občine predlagajo število predstavnikov 
glede na število prebivalcev občine; Ob-
čina Grosuplje sodi v skupino od 20.000 
– 50.000 prebivalcev in lahko predlaga 2 

predstavnika javnosti. Reševanje pritožb 
zoper delo policistov na ministrstvu se 
izvaja v senatih 3 članov, in sicer poo-
blaščenec ministra kot vodja senata in 2 
predstavnika javnosti kot člana senata.

 Za predstavnika javnosti lokalne sku-
pnosti - Občine Grosuplje v senate za re-
ševanje pritožb zoper delo policistov sta 
bila za naslednje 4-letno mandatno ob-
dobje imenovana Izidor Darko Postružin 
in Vanja Movrin.

Na seji so bili sprejeti tudi naslednji 
sklepi: Sklep o ukinitvi statusa graje-
nega javnega dobra na nepremičnini 
parcelna št. 989/26, k.o. 1782 Stara vas; 

Sklep o ukinitvi statusa grajenega jav-
nega dobra na nepremičnini parcelna 
št. 1201/34, k.o. 2642 Grosuplje; Sklep 
o ukinitvi statusa grajenega javnega 
dobra na nepremičnini parcelna št. 
2449/4, k.o. 1791 Žalna; Sklep o ukini-
tvi statusa grajenega javnega dobra na 
nepremičnini parcelna št. 2258/14, k.o. 
1790 Slivnica.

Video posnetke in gradivo sej si lah-
ko ogledate na spletni strani www.gro-
suplje.si.

Jana Roštan

dr. Peter Verlič, župan Občine Grosuplje
mag. Marko Koprivc, državni sekretar na 

Ministrstvu za kohezijo in regionalni razvoj
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segla cilje Pariškega sporazuma, tako v 
svoji državi kot tudi globalno. Pa nam ne 
bo. Na koncu je pomembno, kaj mi, kot 
državljani, občani, kot državni predstav-
niki in predstavniki lokalnih skupnosti 
delamo na lokalnih ravneh, kaj delamo 
skupaj, da bi zaščitili okolje. Projekt ZA-
GON podpira varovanje zavarovanih 
območij, da bodo pokrajine ostale polne 
življenja tudi v prihodnje. 

»Slovenija je čudovita država. In s tem, 
kar vi počnete, jo delate še lepšo in še bolj-
šo. Bolj dragoceno. Potrebujemo kvali-
tetno okolje zase, pa tudi za naše otroke, 
za našo prihodnost,« je še dejala. S Fi-
nančnim mehanizmom EGP podpirajo 
projekte, ki imajo pozitivni vpliv na naše 
okolje, projekte, ki naredijo življenje ljudi 
boljše. Projekte, kot je projekt ZAGON. 

Uvodoma sta nas nagovorila tudi dr. 
Nike Krajnc, direktorica Gozdarskega in-
štituta Slovenije, in Gašper Kleč, direktor 
Razvojne agencije Sora.

V nadaljevanju konference so nato o 
podnebnih spremembah v okviru Natu-
re 2000, o ogroženosti naravovarstvenih 
ciljev in viziji razvoja spregovorili mag. 
Teo Hrvoje Oršanič, direktor Zavoda RS 
za varstvo narave, Miha Simončič, vodja 
Urada za prostor Občine Grosuplje, ter 
Gregor Danev, direktor Zavoda za goz-
dove Slovenije.

Sledil je strokovni del konference, v 
katerem je beseda tekla o projektih ZA-
GON, JeloviZA in ReNature, ki potekajo 
v okviru programa Blaženje podnebnih 
sprememb in prilagajanje nanje ter so 
financirani v okviru Finančnega meha-

nizma EGP. V razpravah so sodelovali 
predstavniki Norveškega inštituta za 
raziskovanje narave, FAMNIT Univerze 
na Primorskem, Razvojne agencije Sora, 
Parka Škocjanske jame, Visoke šole za 
Zeleni razvoj iz Norveške, Krajinskega 
parka Pivška presihajoča jezera, Zavoda 
RS za varstvo narave ter agencije CIPRA. 

Rdeča nit zaključnih misli je bila po-
membnost ohranjanja naravnih mo-
krišč v skrbi za naš ekosistem. Slednja 
bi morala biti  upoštevana tako pri pro-
storskem načrtovanju kakor pri finanč-
nih spodbudah. V zaključku razprave 
so udeleženci poudarili tudi vključe-
vanje širše skupnosti raznolikih dele-
žnikov v sam proces posvetovanja, saj 
različni pogledi vodijo do najboljših re-
šitev. V zaključnih mislih je bil izposta-

vljen pomen učenja in prenosa dobrih 
vzorov v vseh življenjskih obdobjih. 
Pomembnost ohranjanja in varovanja 
eko sistema mora postati medgenera-
cijska skrb. Srečanje se je zaključilo z 
ogledom Krajinskega parka Radensko 
polje.

Projekt ZAGON sofinancirajo Islandija, 
Lihtenštajn in Norveška s sredstvi Finanč-
nega mehanizma EGP v višini 1.199.389,00 
EUR. Namen projekta je dvigniti odpornost 
ekosistemov, ki so najbolj pod pritiskom 
podnebnih sprememb, in sicer z izboljša-
njem znanj in kompetenc deležnikov za 
njihovo upravljanje ter z izvedbo ukrepov 
za njihovo obnovo.

Jana Roštan

Nje. eksc. gospa Trine Skymoen, 
veleposlanica Kraljevine Norveške

dr. Nike Krajnc, direktorica Gozdarskega 
inštituta Slovenije

Gašper Kleč, direktor  
Razvojne agencije Sora
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V Spominsko knjigo Občine Grosuplje se je vpisala tudi 
veleposlanica Kraljevine Norveške Nje. eksc. gospa Trine Skymoen

1. redna seja skupščine Evropskega združenja za teritorialno 
sodelovanje »Poti prihodnosti Ljubljana – Novo mesto – 
Karlovec – Zagreb«

V petek, 10. novembra 2023, se je v 
Spominsko knjigo Občine Grosuplje v 
Mestni knjižnici Grosuplje vpisala ve-
leposlanica Kraljevine Norveške Nje. 
eksc. gospa Trine Skymoen.

 V okviru projekta ZAGON (Znanje za 
gospodaren odnos do narave) je ta dan 
v Družbenem domu Grosuplje potekala 
mednarodna konferenca z naslovom 
»MALI KORAKI ZA NARAVO  - S POGLE-
DOM NAPREJ ZA SKUPNOST«. Slavno-
stna gostja konference je bila veleposla-
nica Kraljevine Norveške Nje. eksc. gospa 
Trine Skymoen.

 Župan dr. Peter Verlič je veleposlani-
co Kraljevine Norveške Nje. eksc. gospo 
Trine Skymoen ob obisku naše občine 
povabil tudi k vpisu našo spominsko 
knjigo, ki je namenjena gostom, katerih 
obisk nam še posebej veliko pomeni in 
bi si ga želeli trajnejše vtisniti v spomin.

Župan je veleposlanici ob tej prilo-
žnosti izročil tudi darilo, konjička, ki ga 

nosi naša občina v grbu.
 Veleposlanica Kraljevine Norveške 

Nje. eksc. gospa Trine Skymoen je v 
spominski knjigi ob svojem podpisu 
zapisala:

 »Čestitam vam za ta izjemen projekt 
ZAGON, za njegovo ključno vlogo pri reše-
vanju izzivov, ki jih povzročajo podnebne 
spremembe.«

Jana Roštan

V petek, 10. novembra 2023, je v 
prostorih Podjetniškega inkubatorja 
Podbreznik v Novem mestu potekala 
1. redna seja skupščine Evropskega 
združenja za teritorialno sodelovanje 
»Poti prihodnosti Ljubljana – Novo 

mesto – Karlovec – Zagreb«. Za pred-
sednika skupščine združenja je bil 
na seji imenovan Darko Barišić, član 
uprave HŽ infrastruktura, za podpred-
sednika pa dr. Peter Verlič, župan Ob-
čine Grosuplje in predsednik iniciative 

za spodbujanje raziskav in inovacij na 
področju železnic Jugovzhodne Evro-
pe (SEESARI).

 Na srečanju po skupščini sta priza-
devanja združenja podprla tudi Šime 
Erlić, hrvaški minister za regionalni 
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razvoj in EU sklade, in dr. Aleksander 
Jevšek, slovenski minister za kohezijo 
in regionalni razvoj, prisotne pa sta 
pozdravila tudi mag. Gregor Macedo-
ni, župan Mestne občine Novo mesto, 
in dr. Vesna Hajsan Dolinar, podžupa-
nja Karlovške županije.

 Dr. Tomaž Savšek, v. d. direktorja 
EZTS, je na srečanju predstavil načrt za 
leto 2024, ki so ga obravnavali tudi na 
skupščini. Med drugim bodo začeli z 
evidentiranjem projektov in pripravo 
vsebin, ki se bodo razvijale ob prenovlje-
ni železniški povezavi Ljubljana – Novo 
mesto – Karlovec – Zagreb. »Železnica 
bo predstavljala hrbtenico, mestna in pri-
mestna središča ob železnici pa bodo ino-
vativna prometna vozlišča, ki bodo v pri-
hodnosti znatno prispevala k prehodu na 
trajnostno, digitalno podprto mobilnost. 
Omogočalo bo boljšo povezljivost med 
temi kraji ter dvignilo kakovost življenja 

v regiji. Pri tem seveda računamo na raz-
lične oblike podpore in pomoči Evropske 
komisije, obeh držav, se pravi Slovenije in 
Hrvaške, kot tudi vseh članic Evropskega 
združenja za teritorialno sodelovanje,« je 
izpostavil. 

V združenju sicer sodelujejo člani iz 
Slovenije in Hrvaške. Na slovenski strani 
so to občine Škofljica, Grosuplje, Ivančna 
Gorica, Trebnje, Mirna Peč, Semič, Čr-
nomelj, Metlika in Mestna občina Novo 
mesto, Razvojni center Novo mesto, d. 
o. o., ter Slovenske železnice, d. o. o., na 
hrvaški strani pa Karlovška županija in 
HŽ infrastruktura, d. o. o. Cilj združenja je 
spodbuditi revitalizacijo, modernizacijo 
ter razvoj čezmejne in regionalne javne 
železniške infrastrukture z namenom 
pospeševanja mobilnosti prebivalcev in 
razvoja gospodarstva ter tako čezmejno 
povezati območje, zagotoviti napredek, 
trajnostni razvoj in teritorialno kohezijo. 

Gre pa za sploh prvo registrirano tovr-
stno združenje s sedežem v Sloveniji. 

 Aktivnosti pri ustanavljanju EZTS je 
vodil Razvojni center Novo mesto. Priza-
devanja in prehojeno pot od maja 2018, 
ko so župani občin Škofljica, Mirna Peč, 
Ivančna Gorica, Črnomelj, Novo mesto, 
Grosuplje, Metlika, Semič, Trebnje in 
župan Karlovške županije ob prisotno-
sti takratnega ministra za infrastrukturo 
podpisali Dogovor o sodelovanju pri 
revitalizaciji čezmejne železniške infra-
strukture Ljubljana–Grosuplje–Trebnje–
Novo mesto–Metlika–Karlovec–Zagreb 
do danes, ko združenje uradno deluje, 
je orisal Franci Bratkovič, direktor Ra-
zvojnega centra Novo mesto. Po lan-
skem podpisu ustanovitvenih aktov je 
bil izbran za v. d. direktorja, združenje pa 
vpisano v sodni register v Sloveniji in pri 
odboru regij EU. 

 Jana Roštan, foto: Boštjan Pucelj

Dela v stavbi lekarne pri Zdravstvenem domu Grosuplje gredo 
proti koncu

Pričela se je gradnja vodovoda in obnova kanalizacije proti 
zdravstvenemu domu

Dela v stavbi poleg zdravstvenega doma, v pritličju katere 
ima svoje prostore lekarna, gredo proti koncu. Arhivske omare 
v kleti, kjer bo urejen arhiv zdravstvenega doma, so postavlje-
ne. Dela pa so že v zaključni fazi tudi v nadstropju stavbe, ka-
mor se bo v nove prostore preselila fizioterapija.

 Dostop do fizioterapije bo omogočen tudi z dvigalom.

 Jana Roštan

V oktobru se je na Koščakovem hribu, proti zdravstvenemu 
domu, pričela gradnja novega javnega vodovoda PE d90, dol-
žine 115 metrov. Po končani izgradnji in uspešno opravljenem 
tlačnem preizkusu se bo novozgrajeni vodovod navezal na ob-
stoječe vodovodno omrežje na cesti Pod gozdom I.

 Sočasno z gradnjo novega kraka vodovoda pa poteka tudi 
obnova obstoječega kraka kanalizacije. Stare dotrajane cevi 
bodo zamenjane z novimi cevmi PVC DN315 v dolžini 118 me-
trov.

 Dela, katerih vrednost je ocenjena na 75.000,00 evrov z ddv, 
bo opravilo JKP Grosuplje, d. o. o. Zaključena bodo predvido-
ma do konca meseca novembra.

Tilen Erjavec
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Pričela se je gradnja Športnega parka Grosuplje

Asfaltiran še zadnji odsek ceste na Velikem Mlačevem

Asfaltiran še zadnji odsek Adamičeve ceste, od Mestne tržnice 
Grosuplje do krožišča Kogast

V Brezju pri Grosupljem se je pričela gradnja težko priča-
kovanega športnega igrišča. Težko pričakovanega še posebej 
zato, ker se je z njim pričela tudi gradnja Športnega parka Gro-
suplje.

 Gre namreč za eno izmed njegovih vsebin, ki jo bomo ob-
čanke in občani, predvsem na željo prebivalcev Sončnih dvo-
rov in Brezja, najprej dobili. Večnamensko asfaltirano športno 
igrišče bo zgrajeno v velikosti cca 1.000 m2 in bo primerno za 
igranje nogometa, košarke, futsala, badmintona, odbojke itn.

 V fazah, ki bodo sledile, pa bodo Športni park Grosuplje do-
polnile tri enote za namizni tenis, balinišče, telovadišče s fitnes 
napravami, trim steza in druge vsebine, velik in izstopajoči del 
športnega parka bo pumptrack oziroma grbinasti poligon.

 Jana Roštan

Dela na cesti na Velikem Mlačevem se nadaljujejo v križ-
išču proti Žalni, kjer je bil v zadnjih dneh meseca oktobra že 
položen nov asfalt. Cesta bo tako tudi v tem delu dobila novo 
voziščno konstrukcijo, nov pločnik in kolesarsko povezavo ter 
novo cestno razsvetljavo.

 Dela istočasno potekajo tudi na odseku od Grosupljega 
proti Velikemu Mlačevemu. Nadaljuje se gradnja kanalizacije 
od Travnika naprej, nad katero bo ločeno od vozišča urejena 
nova kolesarska povezava.

 Pred naseljem Veliko Mlačevo pa je za novo kolesarsko po-
vezavo že skoraj zgrajena nova brv čez Grosupeljščico.

 Dela bodo predvidoma v letošnjem letu zaključena.
 Jana Roštan

V začetku novembra se je pričelo asfaltiranje še zadnjega 
odseka Adamičeve ceste od Mestne tržnice Grosuplje do kro-
žišča Kogast. Hkrati je že postavljena tudi vertikalna prometna 
signalizacija, v naslednjih dneh pa bo sledilo še urejanje povr-
šin za pešce in risanje talnih označb.

Nadaljuje pa se tudi gradnja opornega zidu pod Kulturnim 
domom Grosuplje in Glasbeno šolo Grosuplje.

Vse aktualne informacije o poteku del na Adamičevi cesti so 
redno objavljene na povezavi: https://www.grosuplje.si/obja-
va/641897.

Jana Roštan
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Delavnica o analizi stanja in viziji prostorskega razvoja mesta 
Grosuplje in Šmarja – Sapa - urbanistična zasnova

Občina Grosuplje pripravlja spre-
membe in dopolnitve občinskega pro-
storskega načrta (SD OPN 03 in SD OPN 
04), katerega obvezna strokovna pod-
laga je urbanistična zasnova. V sklopu 
priprave te strokovne podlage je dne 4. 
10. 2023 v dvorani Družbenega doma 
Grosuplje potekala delavnica z  zainte-
resirano javnostjo.

Dogodek je imel dva cilja:
1.  okvirno predstaviti urbanistično za-

snovo, predstaviti analizo stanja ter 
v razpravi pridobiti mnenja udele-
žencev o tem, kaj prebivalci v mestu 
cenijo, kaj pogrešajo in katere nove 
rešitve v mestu predlagajo;

2. prepoznati in zbrati mnenja in pred-
stave udeležencev o dolgoročnem 
razvoju – o viziji razvoja mesta leta 
2040. 
Organizatorji dogodka so bili skupaj 

z Občino Grosuplje predstavniki podje-
tja Locus, d. o. o., ki tudi izdelujejo ur-
banistično zasnovo. Srečanje, ki se ga 
je udeležilo čez 60 občank in občanov, 
je moderirala Milena Škrl Marega. Man-
ca Jug, Locus,  d. o. o., je okvirno pred-
stavila vsebino urbanistične zasnove, 
analitični del ter proces priprave urbani-

stične zasnove. V zaključku je izpostavila 
vsebine, glede katerih želijo izvajalci SD 
OPN 03 in SD OPN 04 pridobiti mnenja 
in predloge udeležencev srečanja in so 
bile v nadaljevanju obravnavane na de-
lavnici v okviru razprav po posameznih 
skupinah. 

Sledila je razprava udeležencev, ki 
so v omizjih podajali odgovore na tri 
vodilna vprašanja: Kaj CENIJO, kaj PO-
GREŠAJO in kaj PREDLAGAJO, in sicer 
na vsakem od treh vsebinskih sklopov: 

(I) Zelenih sistemih in javnih površinah, 
(II) Trajnostni mobilnosti in (III) Podobi 
mesta.

Poročilo z delavnice oz. celotno 
gradivo, vključujoč  karte, fotografi-
je, ppt predstavitev je dostopno na 
spletni strani Občine Grosuplje na po-
vezavi https://www.grosuplje.si/obja-
va/351847 / Posveti, Delavnice.

Mojca Lovšin

Obvestilo pobudnikom za spremembo namenske rabe prostora

Obveščamo zainteresirano javnost in vse pobudnike, ki ste pobude za spremembo namenske rabe prostora vložili v 
letu 2021, da se obvestila glede postopkov, shema/časovnica postopkov in vsa merodajna obvestila nahajajo na povezavi: 
https://www.grosuplje.si/objava/351847.

Hkrati vas vabimo, da se udeležite posveta o pripravi prostorskih aktov, strokovnih podlag in pristopov k 
obravnavi pobud, ki bo 29. 11. 2023 ob 17.00 uri v Družbenem domu Grosuplje, Taborska cesta 1, Grosuplje.

Urad za prostor
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Občina Grosuplje pripravlja spremembe in dopolnitve ob-
činskega prostorskega načrta (v nadaljevanju: SD OPN 03 
in SD OPN 04). OPN je temeljni prostorski akt, s katerim se 
načrtujejo investicijske namere in podajajo osnove za izved-
bo le-teh. Z vključevanjem deležnikov in javnosti želimo v 
zgodnji fazi pridobiti dodatne predloge, ki bodo pripomogli 
k načrtovanju še bolj smiselnih in kakovostnejših temeljev 
nadaljnjega prostorskega razvoja občine. Le s plodnim dia-
logom bomo lahko dosegli naš skupen cilj – to so prostorski 
akti, ki bodo koristni za današnje generacije in hkrati za pri-
hodnji družbeni, gospodarski ter okoljski razvoj naše občine. 

Osnovni namen SD OPN 03 je ustrezna vključitev razvojnih 
potreb občine (za namen razvoja gospodarstva, turizma, 
kmetijstva in strateških razvojnih pobud občine Grosuplje). 
Namen SD OPN 04 pa je ustrezna vključitev individualnih 
pobud občanov in občank. Za oba postopka je treba izdelati 
ali dopolniti različne strokovne podlage in nadgraditi strate-
ški in izvedbeni del veljavnega OPN. 

Razvojne in individualne pobude predstavljajo pomemben 
segment prostorskega načrtovanja, saj lahko vplivajo na 
spremembo namenske rabe zemljišč. Občina jih pri pripravi  
občinskega prostorskega načrta upošteva le, če izpolnjujejo 
pogoje glede skladnosti s cilji prostorskega razvoja občine, 
upoštevanja varstvenih in varovalnih omejitev v prostoru, 
ustreznosti z vidika urbanističnih meril in možnosti opre-
mljanja zemljišč za gradnjo. 

Z namenom seznanitve o postopku priprave 
prostorskih aktov, pripravi strokovnih podlag in 

pristopu k obravnavi pobud smo pripravili posvet, 
ki bo 

v sredo, 29. novembra 2023, od 17.00 do 19.30 
ure, v Družbenem domu Grosuplje, Taborska cesta 

1, 1290 Grosuplje. 

Dogodek organizirata občina Grosuplje in izdelovalec pro-
storskega akta, podjetje Locus, d. o. o., moderatorka dogod-
ka bo Milena Škrl Marega.

Posvetovanje bo potekalo v dveh delih:

1. Predstavitev strokovnih podlag:
a. Predstavitev Načrta obveščanja in vključevanja javno-

sti v postopku priprave prostorskih aktov.
b. Predstavitev izdelanih strokovnih podlag: Krajinska za-

snova in Strokovna podlaga za razvoj poselitve (SPP): 
Kako danes urejati prostor, da bodo tudi naši zanamci 
v njem lahko dobro živeli? Načela urejanja prostora s 
predstavitvijo dobrih (in slabih) praks za doseganje 
želenega stanja prostora s poudarkom na trajnostnem 
urejanju in prepoznavnosti prostora.

c. Razprava z udeleženci na predstavljene vsebine.

2. Predstavitev procesa priprave prostorskih aktov in vlo-
žitve ter obravnave pobud:
a. Predstavitev vsebin in procesa priprave prostorskih 

aktov ter splošnih usmeritev in načel za trajnostno na-
črtovanje / rabo prostora.

b. Vključevanje razvojnih potreb v pripravo prostorskih 
aktov (način priprave in vložitve pobud ter kriteriji za 
njihovo razvrstitev in obravnavo). 

c. Razprava z udeleženci na predstavljene vsebine.

Pričakujemo in želimo si aktivnega sodelovanja vseh 
udeležencev. Zbrana mnenja, predlogi in podatki bodo 
obravnavani ter smiselno uporabljeni v nadaljnjih kora-
kih izdelave strokovnih podlag. 

Zato k načrtovanju in oblikovanju smiselnih rešitev vabimo 
vse ključne deležnike in  zainteresirano javnost.

Podroben program posveta bo objavljen na spletni strani 
občine nekaj dni pred dogodkom.

V upanju na osebno srečanje in uspešno sodelovanje vas 
lepo pozdravljamo in se veselimo dela z vami.

Občina Grosuplje

V A B I L O   
k sodelovanju na posvetovanju o pripravi prostorskih aktov, 

strokovnih podlag in pristopu k obravnavi pobud v Občini 
Grosuplje

Kako danes urejati prostor, da bodo tudi naši zanamci 
v njem lahko dobro živeli? 

Vabljeni vsi, ki vas zanima prostorsko načrtovanje!
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SLS Grosuplje po dolenjskih poteh

Ženska zveza NSi v Bruslju

Prvo nedeljo v mesecu oktobru smo 
se skupaj s člani ter simpatizerji stranke 
SLS odpravili na izlet po Dolenjski. Pot 
nas je vodila do najstarejšega samosta-
na na slovenskem ozemlju samostana 
Stična, kjer smo si ogledali zbirke Muzeja 
krščanstva na Slovenskem. V okviru obi-
ska muzeja smo si ogledali tudi njegove 
dele, ki so odprti za javnost. Možnost 
smo imeli tudi za nakup čajev in ostalih 
zdravilnih izdelkov v samostanski trgovi-
nici. Nato nas je pot vodila do Trebnjega, 
kjer smo se okrepčali v restavraciji Gala-
ksija. Po dobrem kosilu smo se zapeljali 
še na vinorodni griček Medvedjek na de-
gustacijo vina k Francu Kozlevčarju, ki se 
lahko pohvali z nešteto priznanji za zelo 
dobro vino. Dan se je z dobro družbo 
hitro končal. Ostali 
pa nam bodo zelo 
lepi spomini.

Nina Gruden

Grosuplje – Občinski odbor Ženske 
zveze NSi Grosuplje se je s predsednico 
Metko Kopitar, predstavnicami in sim-
patizerkami iz cele Slovenije, na povabi-
lo evropske poslanke Ljudmile Novak v 
začetku oktobra udeležil strokovne ek-
skurzije v Bruselj. Vse skupaj je evropsko 
prestolnico obiskalo 50 žensk, vseh sta-
rosti, ki so si kar tri dni delile nepozabno 
izkušnjo evropske zgodovine, politike, 
znamenitosti, hrane ter čudovitega izle-
ta v Belgijo in Luksemburg. 

Ogledale so si Slovenski pastoralni 
center in se udeležile maše, občudovale 
so spektakularni Atomium, raziskovale 
zgodovinski Waterloo, razsvetlile svoje 
misli v Evropskem parlamentu in nje-
govem muzeju pa Parlamentariumu ter 
odkrile čarobnost Luksemburga. Poleg 
tega so se prepustile odličnim belgijskim 
jedem in pijači ter se predajale dobri vo-
lji in smehu.

 
Tajništvo NSi, občinski odbor Grosuplje



GROSUPELJSKI ODMEVI   |  November 2023 15Politika / Iz naših krajev

Predkongresni pogovor z vodstvom stranke NSi

Nova Slovenija - krščanski demokrati 
se pripravljamo na redni kongres stran-
ke, ki bo 18. novembra 2023 v Horjulu. 
Kongres ni volilne narave, pač pa bo v 
celoti posvečen programu za nastop 
na evropskih volitvah, ki bodo priho-
dnje leto. V sklopu priprav na ta kongres 
potekajo po Sloveniji tako imenovani 
»Predkongresni pogovori z vodstvom 
stranke«. Članice in člani občinskega 
odbora NSi Grosuplje smo se tako ude-
ležili srečanja, ki je bilo 17.oktobra 2023 
v Ljubljani.  Na srečanju je predsednik 

Matej Tonin predstavil osrednje politič-
no stanje v Sloveniji in stranki. Vodja po-
slanske skupine Janez Cigler Kralj pa je 
v nadaljevanju orisal delovanje stranke 
v Državnem zboru Republike Slovenije 
in predstavil zakonske iniciative, ki smo 
jih krščanski demokrati vložili v  zakono-
dajne postopke. V ospredju je naša po-
buda, da je potrebno za skrajševanje 
čakalnih vrst v zdravstvu uporabiti vse 
razpoložljive kapacitete tako v javnem 
kot zasebnem zdravstvu. V zadnjem 
delu srečanja je sledila splošna razpra-

va, kjer smo udeleženci predstavili svoje 
poglede, podali predloge in pobude za 
še uspešnejše delovanje stranke v nasle-
dnjih letih, ko nas čakajo številni izzivi. 
Med razpravljavci o trenutnem stanju 
v zdravstvu sta bila tudi Matjaž Tron-
telj, predsednik občinskega odbora NSi 
Grosuplje in občinski svetnik, ter Janez 
Svetek, član občinskega odbora NSi Gro-
suplje, ki je izpostavil pogled občank in 
občanov na trenutno stanje v družbi.

Tajništvo NSi, občinski odbor Grosuplje

MESTNA TRŽNICA GROSUPLJE
Nedelja, 26. novembra 2023, med 9.00 in 14.00 uro.

KRAJEVNA SKUPNOST GROSUPLJE IN ŠPORTNO DRUŠTVO BUM VABITA NA

VEČ INFORMACIJ NA FACEBOOK STRANI:
KRAJEVNA SKUPNOST GROSUPLJE

PRODAJ     KUPI
SMUČI, SMUČARSKE ČEVLJE,
PALICE, ČELADO,
SNOWBOARD, DRSALKE,
SANKE IN DRUGO OPREMO.

Prodaja bo potekala po načinu komisijske prodaje. Opremo za prodajo na sejmu sprejemamo od 
8.00 od 10.00 ure. Samostojna prodaja ni možna. Oblačil se ne sprejema v komisijsko prodajo.

P
O

N
O

VNO UPORABI • P
O

N
O

VNO UPORABI •

SEJEM RABLJENE
SMUČARSKE OPREME
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Dogajanje v župniji Grosuplje

Blagoslov obnovljenih orgel 
v župnijski cerkvi sv. Mihaela 
Grosuplje

Naše orgle so stare 35 let. Takratni 
župnik Jože Kastelic je postavil orgle. 
Izdelal jih je mojster Kerssenbrock iz 
Nemčije. Blagoslovil jih je 13. 11. 1988 
ljubljanski nadškof dr. Alojzij Šuštar. Za-
radi nezmožnosti vzdrževanja piščali je 
kvaliteta zvoka pričela popuščati. Naši 
organisti so opozarjali na to in župnik 
Martin Golob se je posvetoval s strokov-
njaki ter se nazadnje odločil za obnovo 
orgel, ki jo je zaupal podjetju Orglarstvo 
Kolar. Obnova je trajala šest mesecev in 
nazadnje je Župnija Grosuplje dočakala 
ta dan, soboto, 21. oktobra 2023. Slove-
snost blagoslovitve orgel je vodil pomo-
žni škof msgr. dr. Anton Jamnik. Cerkev 
je bila lepo okrašena, posebej je bil z gir-

landami okrašen kor.
Škof je najprej pozdravil oba brata du-

hovnika, ministrante, pevce, župana Ob-
čine Grosuplje dr. Petra Verliča s soprogo 
in vse brate in sestre. »Blagoslov orgel, 
kraljice glasbil, pred misijonsko nedeljo, 

je lepa slovesnost in priložnost, da se za-
hvalimo Bogu za različne darove. Spev 
orgel, skupaj s pevci, je čudovita molitev 
in nas vse dviga k Bogu,« je dejal. V pridi-
gi je škof poudaril, da imajo orgle različ-
ne piščali, in če so uglašene, lahko orga-
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nist izvabi čudovite harmonije, ki slavijo 
Boga. Orgle nas tudi povezujejo v obče-
stvo. Tudi v našem življenju je potrebna 
uglašenost. To je priložnost, da gradimo 
vero, da smo poklicani po imenu in smo 
hvaležni, da smo ljudje različni. Da se 
sprejemamo, se tega  veselimo, se spo-
štujemo, se veselimo različnih pogledov, 
pristopov, darov. Da gradimo vesoljno 
bratstvo. Ravno različnost je to, kar nas 
bogati. Velik dar je, da se učimo drug 
od drugega in bogatimo drug drugega. 
Vsak človek je ustvarjen po Božji podo-
bi in ne sme biti predmet manipuliranja, 
izkoriščanja. Opozoril je, da je prav, da se 
mnenja krešejo, da pa se moramo tako 
kot orgle uglasiti. Umetnost življenja je, 
da se znamo poslušati, slišati, si odpustiti 
in graditi odnose naprej. Bogatimo drug 
drugega, se učimo drug od drugega, da 
uglasimo piščali našega srca, to je ume-
tnost življenja.  Prav je, da ugotovimo, 
da spoznamo, da se pogovorimo, zmo-

limo in gremo naprej, tako uglašujemo 
naše odnose. Pred misijonsko nedeljo 
pa je opozoril, da so misijoni tudi pri nas 
doma in smo žive priče vere. Pomembno 
je, da imamo vero. Vero ima tisti, ki ima 
rad Boga in ima rad ljudi. Kristjani zato 
ne smemo jamrati, ampak moramo ka-
zati veselje, upanje, korajžo, imeti mora-

mo zavest, da smo ljubljeni. 
Po blagoslovu so zadonele orgle, na 

katere je zaigral Tine Likovič in vsi smo 
mu zaploskali. Ob koncu se je župnik 
zahvalil vsem udeležencem slovesnosti: 
škofu Jamniku, ministrantom, pevcem, 
organistu Marku Gašperšiču in njegovi 
družini, sodelavcem ŽPS, darovalcem in 
donatorju Občini Grosuplje, županu dr. 
Petru Verliču, narodnim nošam, skavtom 
in združenim pevskim zborom: MePZ 
Zgodnja danica, Magnifikatu ter Otro-
škemu pevskemu zboru pod vodstvom 
Marka Gašperšiča. 

Simon Kolar je skupaj z organistom 
Markom Gašperšičem prikazal, kako 
uspešno je bilo popravilo in kakšne zvo-
ke proizvajajo orgle po obnovi. Nato so 
naši organisti pripravili krajši koncert. Z 
veseljem smo prisluhnili Mojci Zaviršek, 
Marku Gašperšiču in Tinetu Likoviču in 
jim z navdušenjem ploskali.

Milena Nagelj, foto: Brane Petrovič

Srečanje za starejše v župnijski 
cerkvi sv. Mihaela Grosuplje

V sredo, 25. 10. 2023, je bilo v verouč-
nih učilnicah srečanje za starejše. Vabilu 
župnika Martina Goloba se je odzval no-
vomeški škof Andrej Saje, ki je tudi pred-
sednik škofovske konference. Starejši so 
se srečali z njim v času kaplanovanja, v 
letih 1992 do 1994, ko je maševal, učil ve-
rouk, krščeval v župniji Grosuplje. Mnogi 
so molili zanj in se razveselili, ko je postal 
novomeški škof. Ob imenovanju mu je 
Župnija Grosuplje darovala mitro. Go-
spod škof je povedal, da mu je bilo lepo 
v Grosupljem in je vesel vsakega vabila. 
Hvaležen je za vse molitve. Druženje ob 
čaju in piškotih je bilo zelo lepo.

Milena Nagelj



18 GROSUPELJSKI ODMEVI   |  November 202318 Iz naših krajev

S krili v svet

Na podeželju zelo redko še opazi-
mo visokodebelne sadovnjake, ki so 
bili v preteklosti del vsake vaške hiše 
in kmetije. Ravno tako se iz gozdov 
odstranjuje vsa stara drevesa, ki so po 
mnenju mnogih ekonomski nesmisel. 
Tako visokodebelni sadovnjak kot staro 
drevo na gozdnem robu ali v gozdu pa 
je zelo pomemben življenjski prostor za 
mnoge živalske vrste, med drugim tudi 
za določene vrste ptic. Drevesna dupla, 
ki si jih za čas gnezdenja izdelajo ptice 
t.i. primarne duplarke ali pa se v že izde-
lanem duplu za čas gnezditve le nasta-
nijo t.i. sekundarne duplarke, so edina 
varna zatočišča za vzrejo mladičev. Ker 
pa je v naravnem okolju vse manj pri-
mernih dupel, lahko pticam pomaga-
mo z nameščanjem gnezdilnic, tudi z 
zavedanjem o pomenu starih dreves, 
ki jih pustimo v naravi ter s sajenjem 
visokodebelnih drevesnih vrst, ki bodo 
čez čas nudila možnost nastanitvi ptic. 
Prav s tem namenom in zavedanjem o 
pomembnosti gnezdilnic na Spodnji 
Slivnici že preko pet let iz leta v leto po-
stavljamo nove in nove gnezdilnice, ki 
se jih je v teh letih nabralo že kar lepo 
število. Razlikujejo se  tako po obliki kot 
velikosti, saj so prilagojene na vrsto pti-
ce, za katero so namenjene. Poudariti 
je potrebno, da nepravilno izdelana in 
nameščena gnezdilnica lahko postane 
tudi nevarna past za ptice. Po koncu 
vsake gnezditvene sezone jih je po-
trebno pregledati in očistiti. Tako smo 
bili tudi letos v spomladanskem času 
aktivni in v vasi s pomočjo vaščanov in 
Elektra Ljubljane, d. d., postavili plato za 

gnezdenje bele štorklje, ki so si ga štor-
klje že v prvem letu temeljito ogledale, 
a po mnenju strokovnjaka zaradi ne-
zrelosti oziroma premladih osebkov do 
gnezditve ni prišlo. Postavili smo tudi 
deset novih gnezdilnic za velikega sko-
vika in smrdokavre ter gnezdilno nišo 
za postovke. V mesecu maju in juniju 
smo pregledali gnezdilnice in z obroč-
kovalcem Jožetom Bricljem obročkali 
mladiče ptic, in sicer od ptic pevk do 
sov, obročkali pa smo tudi mladiče ter 
samico postovke, ki je ujeda in spada v 
družino sokolov. V mesecu septembru 
nas je razveselila novica iz sosednje Ita-
lije, točneje iz Furlanije, saj je fotograf 
25. 9. 2023 v svoj objektiv ujel postov-
kinega mladiča, ki je bil obročkan 29. 6. 
2023 na Spodnji Slivnici; tako je ptica 
v 85 dneh od obročkanja prepotovala 

108 kilometrov. Na to najdbo, kot temu 
pravijo obročkovalci, smo še posebno 
ponosni, ker se zelo redko zgodi, da se 
kljub veliki količini obročkanih ptic le-
-ta najde oziroma izsledi. Vse podatke 
o obročkanju ter kasnejših morebitnih 
najdbah ptic spremlja Prirodoslovni 
muzej Slovenije, ki s pomočjo podat-
kov ugotavlja selitve ptic oz. njihove 
migracije. Zato je zelo pomembno, če 
najdemo živo ali mrtvo ptico, ki ima 
na nogi obroček, da o najdbi obvesti-
mo Prirodoslovni muzej. Zaradi novic, 
kot je prišla iz Furlanije in dejstva, kako 
malo je potrebno za veliko pomoč na-
ravi, bomo tudi v prihodnje pri svojih 
dejanjih še vztrajali. 

Primož Jaklič

Postovka Furlanija, 25. 9. 2023, 
foto: N. Fagotto

Mladiči postovke, 29. 6. 2023,
 foto: P. Jaklič

Zahvalna nedelja

Ob vstopu v cerkev so v nedeljo, 5. 11. 
2023, pred oltarno mizo postavili pridel-
ke, s katerimi nas je obdaril Bog in so z 
njimi krasilke dale hvalo Bogu. Duhovni-
ki nam v pridigah razložijo, da je prav, da 
smo Bogu in ljudem hvaležni, in je prav, 
da se zahvalimo vsaj en dan v letu, na za-
hvalno nedeljo.  

Milena Nagelj
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Podjetniški kotiček z Območno obrtno-
podjetniško zbornico Grosuplje

S 17. 11. 2023 so se na OOZ Grosuplje zaključila predavanja v sodelovanju z Občino Grosuplje in 
Občino Dobrepolje. 

Uspešno je bil izveden tudi projekt Sofinanciranje izobraževanj in usposabljanj enot malega go-
spodarstva na področju OOZ Grosuplje v letu 2023. 

V prihodnji številki lahko pričakujete gospodarsko analizo za leto 2022.

KDAJ ter KJE NASLOV VSEBINA SEMINARJA 

12.12.2023 ob 17.00 DEDEK MRAZ 

Dedek Mraz za člane OOZ Grosuplje in njihove zaposlene. 
Dogodek bo potekal v Kulturnem domu Grosuplje.
V prvem delu bo predstava Pika Nogavička, v drugem delu pa podelitev daril in fotografiranje 
otrok z dedkom Mrazom.
Prijavnica se nahaja na spletni strani OOZ Grosuplje.

December POSLOVNO 
DRUŽENJE 

V decembru planiramo srečanje poslovnih žensk. K sodelovanju vabimo vse, ki bi se radi 
predstavili ali sodelovali kot sponzorji.
Razpis bo objavljen v prihodnjih tednih.

PRIHAJAJOČI DOGODKI NA OOZ GROSUPLJE:  

Povabili bi vas, da se oglasite na 
eni izmed Digi info točk, ki jih 
pokriva OOZ Grosuplje – v Domu 
Obrtnikov (Grosuplje), v Knjižni-
ci Ivančna Gorica in v Knjižnici 
Dobrepolje.

DELOVANJE OOZ GROSUPLJE: Vse naše 
člane in stranke obveščamo, da se na nas 
lahko obrnete preko elektronske pošte 
ooz.grosuplje@ozs.si in preko telefona 01 
786 51 30. V času uradnih ur pa se lahko 
zglasite v naši pisarni. 

Patricija Brezovar, mag. inž. str. 
Poslovna sekretarka OOZ Grosuplje

Dan kruha in vina na Mestni tržnici Grosuplje

V soboto, 4. 11. 2023, je na Mestni 
tržnici Grosuplje potekal dogodek Dan 
kruha in vina. Gre za prvi dogodek, za 
katerega načrtujemo, da se bo nadalje-
val vsako leto. Zakaj Dan kruha in vina? 
Tradicija mlinarstva, priprave in peke 
kruha je v Grosupljem že dolga. Od peke 
domačih gospodinj pa vse do Pekarne 
Grosuplje, ki je pekarna z bogato tradi-

cijo, njeni začetki delovanja segajo v leto 
1951. V pripravo rahlih, okusnih pečenih 
štruc in hlebcev sta takrat dva peka v 
prostorih nekdanje stare obrtniške pe-
karne na Kolodvorski cesti v Grosupljem 
vložila vse svoje znanje in izkušnje. 

Obiskovalke in obiskovalce tržnice je 
pozdravil župan dr. Peter Verlič. »Kruh 
je osnovno živilo, vino pa osnovna pijača 

in najbrž je samo še o ljubezni napisano 
več kot o kruhu in vinu, pa še o ljubezni se 
napiše v povezavi z vinom, sploh če gre za 
nesrečno ljubezen, kajne fantje,« je nekoli-
ko v šali nadaljeval. Grosupeljski prostor 
je prostor kruha, tradicije pekarstva, tra-
dicije pridnih rok, ki vsak dan poskrbijo, 
da imamo kruh. In kruh je značilnost ne 
samo občine Grosuplje, ampak vse Slo-
venije. In predvsem smo lahko hvaležni, 
da ga imamo. 

Vsem vinarjem, kruharjem, pekom je 
zaželel lepo dopoldne, vsem obiskoval-
kam in obiskovalcem pa tudi veliko užit-
kov ob pokušnji kruha in vina.

Mestna tržnica Grosuplje vsako sobo-
to ponuja različne vrste pekovskih izdel-
kov. Na dogodku Kruha in vina pa smo 
še posebej izpostavili ponudnike, pri 
nekaterih je bila možna tudi brezplač-
na degustacija. To so bili Pekarna Don 
don, Kruharnica, pekarna Brodnik, K&G 
Blatnik, Sašine butične sladice, ponudba 
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kočevskih društev ter Društvo podežel-
skih žena Sončnica. 

Na svoj račun so prišli tudi najmlajši, 
za katere je Društvo podeželskih žena 
Sončnica pripravilo posebno delavnico 
ustvarjanja izdelkov iz slanega testa. Iz-
delke so lahko odnesli domov. 

S ponudbo vina so se predstavili Vina 
Dolc, Vina Martinčič, Vinska klet Colnar, 
vinarstvo Širca Kodrič ter Vinska klet 

Vrabec. Na dogodku je svojo funkcijo 
predstavila tudi cvičkova princesa Nika 
Martinčič. 

S kmetije Špeharjevih so postregli z 
domačimi siri različnih vrst. 

Tone Kuntner, izjemen pesnik slo-
venske domovinske poezije ter gledali-
ški igralec, je recitiral slovensko himno 
Zdravljico, Pavčkovo pesem  o kruhu ter 
svojo pesem o kruhu.

Folklorna skupina Kulturnega dru-
štva svetega Mihaela je zaplesala v  go-
renjskih narodnih nošah ob spremljavi 
harmonike, na katero sta zaigrala Janko 
Prah in Igor Ponikvar.

Hvala vsem obiskovalcem in se vidi-
mo na naslednjem dogodku.

Turizem Grosuplje 
Foto: Brane Petrovič
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ZELENE NOVIČKE RADENSKEGA POLJAk r a j i n s k i   p a r k 

 radenskopolje

SPOZNAVANJE NETOPIRJEV IN USTVARJALNE DELAVNICE

Na predpraznični oktobrski petek so okoli Žabje hiše skozi 
noč prhutali netopirji, hiša pa je bila obsijana s sevom iz izre-
zljanih buč.  

Na zadnji dan pred krompirjevimi počitnicami smo v Centru 
varstva narave v Mali Račni, Žabji hiši, večer posvetili spozna-
vanju netopirjev. Zbralo se je 45 mladih in malce manj mladih 
poslušalcev, da smo prisluhnili predavanju o netopirjih. Pred-
stavitev je pripravila Pia Golob, dipl. biol., iz Slovenskega dru-
štva za varstvo in proučevanje netopirjev. Izvedeli smo vse o 
življenju netopirjev, pa tudi to, da lahko v eni noči pojedo več 
kot 1000 žuželk. V Sloveniji je bilo do sedaj zabeleženih 32 vrst 
netopirjev. Na Radenskem polju je bilo na popisu zabeleženih 
6 vrst: mali podkovnjak, veliki podkovnjak, navadni netopir, ve-
jicati netopir, ostrouhi netopir in sivi uhati netopir.  

Netopirja pa smo imeli priložnost videti tudi od blizu, saj je 
trenutno v oskrbi društva zaradi poškodbe. 

Netopirjem lahko pomagamo:
• če najdemo poškodovanega ali onemoglega netopirja, po-

kličemo na NETOPIROFON (068 650 090), na katerem vam 
bodo člani prostovoljnega društva pomagali in svetovali, 

• varujemo starejša drevesa, ki lahko predstavljajo pomemb-
na zatočišča ne le za netopirje, ampak tudi za druge živali, 

• ponoči izklapljajmo nepotrebno razsvetljavo okoli svojih bi-
vališč in s tem zmanjšajmo svetlobno onesnaževanje, saj jih 
svetloba moti pri njihovem nočnem življenju,

• če imamo možnost, lahko tudi sami izdelamo in obesimo 
netopirnico na bližnje drevo ali na hišo ter jim s tem ponu-
dimo dodatno zatočišče (načrt za netopirnico in nasvete za 
postavitev najdete na spletni strani društva: https://www.
sdpvn-drustvo.si/).

Zanimivemu predavanju je sledilo ustvarjanje – rezljanje 
buč, poslikava steklenih kozarcev in izdelava netopirjev iz na-
ravnih materialov.

Želeli bi se zahvaliti Kmetiji Novljan iz Zagradca pri Grosu-
pljem, ki nam je podarila buče, s katerimi smo okrasili okolico 
Žabje hiše.

V zimskem času sledi še eno predavanje – spoznavanje veli-
kih zveri. Natančen datum bo na voljo naknadno na spletni stra-
ni Krajinskega parka Radensko polje: www.radenskopolje.si.

NOVE MLAKE NA RADENSKEM POLJU

V mesecu oktobru smo zaključili z izkopom 40 mlak na Ra-
denskem polju. V sklopu projekta Life amphicon ohranjamo in 
vzpostavljamo habitate, ki so primerni za dvoživke. Radensko 
polje je kraško polje, ki se v deževnih obdobjih napolni z vodo, 
v sušnem delu leta pa ta voda odteče. Z novimi mlakami bomo 
na polju zadržali vodo in s tem pomagali dvoživkam, da se raz-
vijejo v mlade živali, ki lahko živijo na kopnem. 

Z izkopom mlak na Radenskem polju smo začeli že v febru-
arju, nadaljevali v juliju, končali pa v oktobru. Vreme nam je 
zagodlo, da nismo mogli izkopati vseh mlak naenkrat. V febru-
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arju smo začeli izkop na zamrznjenih tleh. Kmalu za tem se je 
otoplilo, začele so se padavine in je polje postalo razmočeno. 
Razmočen teren nam je otežil dostop do lokacij. S težko me-
hanizacijo, ki smo jo uporabljali za izkop, pa bi na razmočenih 
travnikih lahko naredili veliko škode. V začetku julija smo izko-
pe nadaljevali, ampak le za en teden, saj nas je potem ustavilo 
obilno deževje. Celo poletje smo upali na vsaj kakšen teden 
suhega vremena, ampak žal nismo imeli sreče. Presenetila pa 
je jesen, ki se je izkazala za precej suho v primerjavi s poletjem. 
V začetku oktobra smo v enem izmed suhih tednov izkopali še 
zadnje mlake in s tem končali z izkopi. 

Upamo, da se bodo mlake do naslednje spomladi že napol-
nile z vodo, da jih bodo lahko dvoživke uporabljale za razmno-
ževanje. V naslednjih letih bomo na mlakah izvajali monitoring 
dvoživk in spremljali zarast. Pazili bomo, da se okoli mlak ne 
bodo pojavljale invazivne rastlinske vrste.

PREDSTAVITEV KRAJINSKEGA PARKA RADENSKO POLJE IN 
PROJEKTA LIFE AMPHICON NA PRAZNIKU KOZJANSKEGA 
JABOLKA 2023

Že 24. leto zapored je na trgu v Podsredi potekal Praznik 
kozjanskega jabolka. Z dogodkom želijo opomniti na po-
membnost visokodebelnih travniških sadovnjakov, ki so po-
memben habitat za mnoge ogrožene vrste živali. Začelo se je 
z osmimi stojnicami, sedaj pa se praznika udeleži več kot 170 
ponudnikov, kot so na primer ekološke kmetije, sadjarji, obrtni-
ki, predstavljajo se tudi številne organizacije, društva, osnovne 
šole, vrtci in partnerske institucije. Letos smo na prazniku stoj-
nico imeli tudi mi, kjer smo predstavljali naš krajinski park in 
projekt Life amphicon. Sejma se je udeležilo preko 25.000 ljudi. 

Pripravili: Pia Golob in Tina Stepišnik,  
Krajinski park Radensko polje

Biser in Brinke v Županovi jami

Približno sto obiskovalcev je v sobo-
to, 28. oktobra napolnilo poti med ka-
pniki Velike dvorane v Županovi jami. 
Pritegnil jih je prav poseben, edinstven 
dogodek - Koncert z odmevom. 

Županova jama je letos na tradicio-
nalni glasbeni prireditvi gostila kar dva 
zbora, ki delujeta na Grosupljem - Žen-
ski pevski zbor Biser pod vodstvom Fer-
nanda Pabla Mejíasa in Žensko vokalno 
skupino Brinke, ki jo vodi Petra Frece 
Šilak. 

Zbora sta se predstavila z optimistič-
nim in slogovno raznovrstnim progra-
mom - slovenske ljudske pesmi so se 
prepletale s črnskimi duhovnimi, vse 

skupaj pa so povezale zimzelene po-
pevke. 

Jamski koncertni dogodek nosi po-
udarek “z odmevom” s posebnim ra-
zlogom. Velika dvorana, ki je največji 
prostor v Županovi jami (je približno 60 
metrov dolga in 30 široka, njen strop pa 
je na nekaterih mestih višji od desetih 
metrov) nudi glasbeno prizorišče s prav 
posebno akustiko. 

Kulturni dogodek v kraškem podze-
mlju je kar izziv, tako za nastopajoče kot 
za obiskovalce. Velika dvorana leži nekje 
v sredini siceršnje turistične poti skozi 
Županovo jamo, do nje je treba preho-
diti približno 200 stopnic. Nujna opre-

ma so zato dobri pohodni čevlji in topla 
oblačila, saj je pod zemljo ves čas deset 
stopinj Celzija.

V jamo so se najprej napotile pevke. 
Čas, ko so čakale na začetek nastopa, so 
izkoristile za prilagoditev na jamsko kli-
mo in še zadnjo kratko vajo. Da so prišli 
še obiskovalci, je trajalo približno pol 
ure - nekoliko so se zadržali tudi zato, ker 
obisk koncerta ni bil namenjen hitenju 
skozi jamo, pač pa tudi spoznavanju in 
občudovanju skrivnostnega kraškega 
podzemlja.

Približno 45 minut koncertnega pro-
grama je kar prehitro minilo. Obiskovalci 
so bili navdušeni, Biser in Brinke so na-
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gradili z bučnim aplavzom. Šele potem 
je nastopilo nekaj trenutkov tišine, ko 
smo lahko prisluhnili tudi naravni jam-
ski glasbi - kapljicam vode, ki kapljajo s 
stropa in v podzemni dvorani ustvarjajo 
kapnike. 

Pevsko doživetje z Biserom in Brin-
kami v Županovi jami so pevke opisa-
le takole:

Petje v naravnem akustičnem okolju 
podzemlja ob spremljavi tisočerih vo-
dnih kapljic in skrivnostnih prebivalcev 

je vedno edinstveno doživetje, zato smo 
se pevke z veseljem odzvale povabilu 
Damjana Virška, predsednika Turistične-
ga in okoljskega društva Grosuplje - Žu-
panova jama, neumornega promotorja 
lepot Grosupljega in njegove okolice. 

Zbora sta se s pestrim glasbenim pro-
gramom najprej predstavila vsak pose-
bej. Ob živahnem taktu zborovodij, Fer-
nanda Pabla Mejíasa in Petre Frece Šilak, 
so zazvenele ljudske pesmi in melodije 
od blizu in daleč, od nekdaj in danes. 
Po skoraj uri ubranega petja sta zbora 
zaokrožila glasbeno doživetje s skupno 
zimzeleno Malo teraso, ki je še zadnjič 
razgrela številno poslušalstvo. Vračajoč 
se po podzemnih stopnicah iz gosto-
ljubne jame smo si pevke in obiskovalci 
obljubili, da se na podobnem dogodku 
zagotovo srečamo še kdaj.

Damjan Viršek, Županova jama,  
turistično in okoljsko društvo Grosuplje

ter Tamara (ŽVS Brinke)  
in Valentina (ŽPZ) Biser

Dva zbora - Biser in Brinke - sta poskrbela za nepozaben glasbeni jamski dogodek.

14. pohod po poti kulturne dediščine Šmarje - Sap,  
»Ko so Francozi proti Šmarju šli …«

Turistično društvo Šmarje - Sap je v 
soboto, 14. oktobra 2023, organiziralo že 
14. pohod po Poti kulturne dediščine 
Šmarje - Sap. Tema tokratnega pohoda 
ob 210. obletnici bitke med francosko in 
avstrijsko vojsko na tem območju je bila 
»Ko so Francozi proti Šmarju šli …«.

Na tokratnem pohodu smo obudili 
čas Ilirskih provinc oziroma dogodkov, ki 
so prispevali k umiku francoske vojske in 
uprave iz naše dežele. Spomnili smo se 
bitke pri Šmarju, ki je bila 12. septembra 
1813, in je širši domači javnosti neznana 
oziroma je utonila v pozabo.

Potrebno je omeniti, da so se infra-
struktura in povezovalne poti v teh letih 
močno spremenile. Pohodnikom smo 
ob začetku pohoda podelili karte (ze-
mljevida) z vrisanimi spremembami in-
frastrukture na širšem območju Šmarja 
in Škofljice ter izsek iz Jožefinskega vo-
jaškega zemljevida (1763–1787) s prika-
zom razmestitve vojaških enot in obmo-
čja spopadov (12. 9. 1813).

Pohod je potekal iz Šmarja mimo Za-
curka do Malega Vrha. Nadaljevali smo 
mimo treh križev do cerkvice svetega 
Križa na Razdrtem, kjer sta nam David 

Tomažin in Jože Grozde predstavila ne-
kaj zgodovinskih dejstev. 

Pokazano je bilo tudi delo osnov-
nošolca Vala, ki je v okviru sodelovanja 
med osnovno šolo in turističnim dru-
štvom izdelal panjsko končnico z likom 
kmeta, ki ziblje francoskega vojaka. Po 
postanku in okrepčilu, ki ga je zagoto-
vila Don don Pekarna Grosuplje,  smo 
nadaljevali do Gajnič ter do vasi Glinek, 

kjer smo se srečali s predstavniki Turi-
stičnega društva Škofljica in predstavniki 
lokalne skupnosti. Ob kapelici, posveče-
ni francoskim vojakom, so nas pričakali 
člani turističnega društva ter baronica z 
Lisičjega, opravljena v baročna oblačila. 
Več o zgodovinskem obdobju iz časa 
Ilirskih provinc in same bitke, ki je pote-
kala na tem območju, nam je predstavil 
zgodovinar Vid Krnc. Prvič je bilo pred-
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Zanimivosti in dejstva

O sami bitki
12. septembra 1813 sta se borili Avstrija 
kot napadalka in Francija kot branilka. Če-
prav so se morali Avstrijci po bitki umakniti 
v Višnjo Goro, so vsemu navkljub v tej bitki 
zmagali. Največje zasluge za zmago gre-
do Teodorju Milutinoviću. Bitka pri Šmar-
ju je dogodek, ki ga današnji Šmarčani ne 
poznajo, saj je utonil v pozabo po tolikem 
času, a sedaj je čas, da se zavemo in ozave-
stimo, kaj je za ljudi pomenila bitka za Ilirske 
province – bitka za Šmarje takrat, in kaj za 
ljudi pomeni zdaj. 
Francosko vojsko, ki je štela 6000 mož, so 
premagale bistveno šibkejše avstrijske čete 
iz regimenta gradiških graničarjev, večino-
ma Hrvatov, ki jih je vodil polkovnik Bogdan 
Milutinović. 

Izgube
Francozi so v bitki izgubili blizu 600 mož. 
Imeli so okrog 300 mrtvih in ranjenih, Av-
strijci pa so zajeli 2 francoska častnika in 95 
vojakov. Avstrijske izgube so bile bistveno 
manjše, imeli so 47 mrtvih in ranjenih in 28 
zajetih.
Francozi so že na dan bitke v Ljubljano pri-
peljali več vozov ranjencev. Večino ranjen-
cev pa so v Ljubljano pripeljali 13. septem-
bra, dan po bitki. Bilo jih je za več kot 32 
vozov. Dan po bitki so Francozi prisilili do-
mačine iz Glinka in Gumnišča, da so poma-
gali pokopati njihove padle. Velik skupinski 
grob so izkopali na Garbasovi (po domače 
Škrebetovi) njivi nad Glinkom, precej Fran-
cozov pa so pokopali tudi okoli gumniške 
cerkve.

Posledice bitke
Za zasluge v bitki pri Šmarju, in štiri dni ka-
sneje v bitki pri Višnji Gori, je bil polkovnik 
Milutinović odlikovan z najvišjim avstrij-
skim vojaškim odlikovanjem, z vojaškim 
redom Marije Terezije, in bil povzdignjen v 

barona s predikatom von Weichselburg (pl. 
Višnjegorski). Vojaško kariero je zaključil z 
visokim vojaškim činom podmaršala.

Spomin na bitko

Ruskova kapelica. Ruskova kapelica (vča-
sih imenovana tudi Francoska kapelica), 
nad Glinkom z ene strani in nad Gajničami z 
druge, je bila postavljena v prvi polovici 19. 
stoletja v spomin na bitko med avstrijsko in 
francosko vojsko 12. septembra 1813 med 
Šmarjem, Gumniščem in Škofljico. 
Kapelica stoji v vasi Zalog pri Škofljici, na 
grebenu vzhodno nad vasjo Glinek, po ka-
terem poteka meja med občinama Škofljica 
in Grosuplje. Imenuje se po bližnji domačiji 
»pri Rusku«. V notranjosti stoji velik lesen 
kip trpečega Kristusa z zvezanimi rokami, 
ki žalostno poveša glavo ter upira pogled v 
tla – motiv 'Ecce homo', kar pomeni 'Glejte, 
človek'. 
Kapelica ima pravokoten tloris in je zgraje-
na v klasičnem slogu (dorski slog kapitelov, 
timpanon z geometrijskim ornamentom). 
Pokriva jo pločevinasta streha s kovinskim 
križem na vrhu. Kraju, na katerem stoji ka-
pelica, naj bi se reklo 'Hrastovljek'. Kapelica 
stoji danes na obronku gozda, kakih zna-
menj, da tam leži 300 pokopanih Francozov, 
pa ni. Do nje pridemo po cesti iz Škofljice v 
vas Zalog in potem prav pod vrhom Zalo-
škega hriba naprej v gozd, lepa pešpot pa 
je tudi iz Gajnič. Po nekaterih informacijah 
pa Francozi sploh niso bili pokopani tam, 
ampak na grmadi pri Hrvatu. Kapelico naj 
bi bil postavil neki preživeli vojak v zahvalo. 
Kasneje jo je blagoslovil škof A. Jeglič. Kape-
lica je bila obnavljana od leta 1988 – sept. 
1989 na željo vaščanov Glinka in Zaloga. 
Nato jo je blagoslovil še takratni škofeljski 
župnik Peter Kvaternik. Kapelica je vpisana 
v Register nepremične kulturne dediščine 
kot Ruskova kapelica.

Grmada Pri Hrvatu. Na grebenu nad Go-
renjim Blatom, kakšnih 10 minut hoje od 
Gumnišča, je kraj, ki ga domačini imenujejo 

Pri Hrvatu. Tukaj se na enem mestu steka 
šest poti, proti Gorenjemu Blatu, Gumnišču, 
Glinku, Zalogu, Gajničam in proti Hudi Poli-
ci. Po ljudskem izročilu, naj bi na tem mestu 
umrl eden od hrvaških vojakov. V spomin 
na bitko se je tukaj vse do sredine 20. sto-
letja ohranila grmada, na katero je vsak mi-
moidoči vrgel suho vejo.

Pesem Jakoba Zupana. Jakob Zupan, ki je 
bil v času bitke kaplan v Šmarju, je v počasti-
tev avstrijskih zmag pri Šmarju in pri Višnji 
Gori Bogdanu Milutinoviću posvetil pesem, 
ki je bila prvič objavljena v nemškem kranj-
skem časopisu Illyrisches Blatt, v prilogi k 
22. številki letnika 1832.

Todor - Milutinoviču

Slava Serpskiga imena,
Milutinovič Bogdan!
Hvali križov treh Te stena,
Hvali Višenj Te Goran.
Polkovodja Gradiškanov
Videnih spet vitezov,
Strah Frankonov, Italjanov,
Kralj-namestnik-Evgenov!
V Zalog jezar Ti Slavonov
Od Plešanov pridervi
Sedem ilijad Frankonov:
Kralj v Iblano pribeži.
Kak Martini, Jurkoviči
Tujim plašijo uho!
Šmarje, Dedindola griči
Od junakov si pojo!
Pet sto ranjenih skrivali
Plavi nam so Iliram;
Mertve Iliri vkopali,
Ne vbraniti kos volkam.
Tvoji se sami vmaknili
V tami do Medvedjeka:
Lohka tuji Te sledili
Do gorice Vančeta.
Ondi dvakrat prenočijo,
Skoro vse Ti poloviš:
Tvoji tuje nam spodijo,
Ti z Gradiško nam večniš.

stavljeno, da bodo zgodovinska dejstva in do sedaj zbrano 
gradivo o tej bitki predstavljena na spletnih straneh. V spomin 
francoskim in avstrijskim vojakom smo položili ob poti sveže 
nabrano cvetje in prižgali sveče.

Po okrepčilu smo se vrnili do Zaloga in nadaljevali proti 

Šmarju. V prijetni družbi smo pohod zaključili v gostilni Majol-
ka z odlično malico.

Marko Fric, za Turistično društvo  
Šmarje - Sap
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nedelja, 3. december, 
Trubarjeva domačija, Rašica

Od 10. do 16. ure bodo v galeriji Skedenj 
gostovale rokodelke, ki sooblikujejo po-
nudbo muzejske trgovinice na Trubarjevi 
domačiji. Pobližje si boste lahko ogledali 
njihove izdelke, spoznali postopke izdelave 
in napolnili svojo božično košarico ob bliža-
jočih praznikih. Izbrana darilca vam bomo 
tudi lepo zavili. Praznično vzdušje bodo do-
polnili prijetna glasba in topli zimski napitki 
iz Trubarjeve krčme.

Ob 17. uri bo sledila predstavitev slikanice 
Josip Stritar: Pesmi za otroke z razstavo ori-
ginalnih ilustracij Roka Dragića. Slikanica bo 
izšla ob 100. obletnici smrti Josipa Stritarja.

 Toplo vabljeni v našo družbo!

TA VESELI 
DAN KULTURE: 
KULTURNO S 
TRUBARJEM

Dragi otroci in starši!

V torek, 5. decembra 2023, bo ob 17. uri
pred Društveni dom v Škocjanu prispel  

sv. Miklavž s svojim spremstvom  
angelov in parkeljnov.

Otroci iz Krajevne skupnosti Škocjan ste lepo vabljeni na srečanje z 
njim, zato se čimprej, a najkasneje do  28. novembra 2023, prijavite 

nanj s sporočilom na kulturnodrustvo.skocjan@gmail.com.
Sv. Miklavž bo obdaroval otroke v starosti od dojenčkov do vključno 

šolarjev 5. razreda osnovne šole.

Obvestite še prijatelje in znance, da kdo srečanja slučajno ne zamudi.
Se vidimo!

Društvo za ohranjanje dediščine Gradež 
in Kulturno društvo Škocjan

OGLASNI ČLANEK
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Pohod do Bajdinških slapov ter piknik članov in prijateljev društva

Najpogostejše napake pri ločevanju odpadkov

Na sončno in toplo jesensko soboto, 
7. 10. 2023, smo se člani in prijatelji Tu-
rističnega in športnega društva Škocjan 

pri Turjaku odpravili na pohod do bli-
žnjih Bajdinških slapov pod Turjakom. 
Med krožnim pohodom preko Škocjana, 

Sloke Gore, Turjaka in Laporij smo si pod 
vodstvom predstavnikov Turističnega 
društva Turjak ogledali prvi, drugi in če-
trti Bajdinški slap. Prav vsi smo bili nav-
dušeni nad lepoto narave v naši bližnji 
okolici. 

Po zaključenem pohodu smo nadalje-
vali z jesenskim piknikom in druženjem 
pred Društvenim domom v Škocjanu. 
Ob klepetu in dobrotah z žara pa smo 
se, kot se za jesen spodobi, sladkali tudi s 
pečenim kostanjem. 

Hvala članom ter ostalim prijateljem 
društva za številčno udeležbo, vodni-
kom za vodenje ter članom društva za 
pomoč pri peki kostanja in ostalih do-
brot z žara.

Simona Viršek

Del pohodnikov pri četrtem Bajdinškem slapu

Nepravilno odlaganje ostankov hra-
ne in ostalih bioloških odpadkov je 
najpogostejša napaka pri ločevanju 
odpadkov. Vse pogosteje opažamo, da 
se biološki odpadki znajdejo v vseh za-
bojnikih, a sodijo le v zelen zabojnik za 
biološke odpadke. Pozivamo vas, da si 
vsi, ki le imate možnost, uredite lasten 
kompostnik. Ne le, da boste na ta način 
pravilno ravnali z biološkimi odpadki, 
ampak si boste pridelali tudi kakovo-
stno gnojilo, katerega lahko uporabite 
za gnojenje lastnega vrta ali trave. Na 
ta način tudi zmanjšate stroške komu-
nalnih storitev. Kompostnike različnih 
velikosti imajo na voljo v vseh bolje za-
loženih tehničnih trgovinah. V primeru, 
da si kompostnika ne morete urediti, 
si zabojnik za biološke odpadke lahko 
naročite na naši spletni strani https://
www.jkpg.si/vloge-in-obrazci/dostava-
-ali-menjava-zabojnika.

V zabojnikih z rumenim pokrovom 
za mešano embalažo opažamo še:
• Plenice - Otroške plenice ter plenice 

za starostnike sodijo v črn zabojnik 
za preostanek odpadkov.

• Tekstil - Odpadni tekstil sodi v zaboj-
nik za preostanek odpadkov. Lahko 

ga tudi pripeljete v Zbirni center Špa-
ja dolina.

• Polno embalažo - Vso vsebino v em-
balaži morate izprazniti in jo stisniti. 

• Izdelke iz plastike, ki niso embala-
ža - otroške igrače, športno opremo, 
odpadno elektronsko in električno 
opremo pripeljite v Zbirni center 
Špaja dolina ali naročite brezplačen 
odvoz kosovnih odpadkov na naši 
spletni strani https://www.jkpg.si/
narocilo-odvozov/narocilo-odvoza-
-kosovnih-odpadkov.

• Poginule živali - Obrnite se na vete-
rinarja.

• Iztrebki in umazan pesek iz mačjih 
stranišč - Ti odpadki sodijo v črn za-
bojnik za preostanek odpadkov.

V zabojnikih z rdečim pokrovom za 
papir opažamo:
• Ostanke hrane, zapakirane v kar-

tonski embalaži - Ostanke hrane je 
potrebno odstraniti iz kartonske em-
balaže in jih odložiti v kompostnik ali 
v zabojnik za biološke odpadke.

V zabojnikih s črnim pokrovom za 
preostanek odpadkov opažamo:

• Ostanke hrane in druge biološke od-
padke - Ti sodijo le v kompostnik ali v 
zabojnik za biološke odpadke.

• Gradbene odpadke - Te lahko v 
manjših količinah pripeljete v Zbirni 
center Špaja dolina. Večje količine 
pa oddate podjetjem, ki se ukvarjajo 
s predelavo teh odpadkov.

Glede na razširjeno možnost pravil-
nega ločevanja odpadkov bi morala 
biti količina odloženih odpadkov v za-
bojniku za preostanek odpadkov mini-
malna.  

V zelenih zabojnikih za biološke 
odpadke opažamo:
• Ostanke hrane v PLASTIČNIH vreč-

kah. Biološke odpadke je potrebno 
odlagati v biorazgradljivih ali papir-
natih vrečkah. 
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Potrebno se je zavedati, da je je cena 
komunalnih storitev odvisna od pravil-
nega načina ravnanja z odpadki. 

Pomembno je, da:
• so odpadki PRAVILNO ločeni po frak-

cijah. V nasprotnem primeru se stro-
ški ravnanja z odpadki zaradi potrebe 
po dodatnem ločevanju povečajo.

• je embalaža izpraznjena in stisnjena. 
V primeru, da temu ni tako, se pove-
čuje teža in število odvozov odpad-
kov, kar posledično pomeni dvig cene 
komunalnih storitev.

• se biološke odpadke zbira v kompo-
stniku ali zabojnikih za biološke od-
padke in se jih ne odlaga v zabojnik 
za embalažo, papir, med preostanek 
odpadkov ali celo stresa v straniščno 
školjko. Zaradi nepravilnega odlaga-
nja ostankov hrane v straniščno školj-
ko omogočamo idealne pogoje za ži-
vljenje glodavcev, predvsem podgan. 
Poleg tega pa se pojavljajo težave na 
kanalizacijskem sistemu zaradi maše-
nja odtokov, okvar črpališč, kar zopet 
povečuje stroške vzdrževanja siste-
ma.

Vse informacije o pravilnem ločeva-
nju odpadkov najdete v brošuri na naši 
spletni strani https://www.jkpg.si/kata-
log-ijz. Samo z vestnim ločevanjem od-
padkov lahko pripomoremo k znižanju 
stroškov ravnanja z odpadki in k ohrani-
tvi zdrave družbe ter čistega okolja.

Petra Mežnarc za Javno Komunalno 
podjetje Grosuplje

Nova ponudba samoplačniških storitev 
v Zdravstvenem domu Grosuplje

UZ trebuha: 90,0 €
Gastroenterološki pregled in posvet: 90,0 €
Gastroenterološki pregled z UZ trebuha: 130,0 €

Naročanje poteka na informacijah ZD Grosuplje: osebno, telefon: 01 781 84 00
Lokacija: internistična ambulanta 

ZDRAVSTVENI DOM
G R O S U P L J E

»Če bi bila nesmrtna, bi hotela odkriti smrt, da bi ponovno 
lahko zaužila življenje,« 

je misel neznane avtorice, ki nakaže 
na to, kako močan in pomemben je po-
jem smrti v posameznikovem življenju. 
Smrt in umiranje sta danes, za razliko od 
včasih, tabu. Če smrt sprejemamo kot 
del našega življenja, lahko živimo kako-
vostnejše in polnejše življenje. 

Sprejemanje smrti kot naravnega 
zaključka življenja je osnovno vodilo 
delovanja Slovenskega društva Hospic, 
v katerem že  od leta 1995 nudimo so-
čutno spremljanje umirajočih in njihovih 
svojcev v okolju, kjer se bolnik nahaja. 
S timskim pristopom skušamo celostno 
obravnavati bolnika in ga podpreti sku-
paj s svojci. Prizadevamo  si zadovoljiti 
fizične, čustvene, socialne in duhovne 
potrebe bolnika, tako da mu sledimo in 
spoštujemo njegovo dostojanstvo. Naš 
program spremljanja nudi podporo 
umirajočim, kronično bolnim in njiho-
vim svojcem, ki potrebujejo psihosocial-
no in vso za bolnika in svojce pomemb-
no podporo do izteka življenja. 

Sočutno podpiramo tudi žalujoče. 

Žalovanje je naraven odziv na izgubo 
in pri vsakem človeku poteka drugače.  
V procesu žalovanja žalujočim  nudimo 
sočutno oporo v obliki individualnih 
pogovorov, obravnave v skupinah in 
vikend intenzivih. Tekom podpore je za 
žalujoče zelo pomembno, da se čutijo 
slišani in sprejeti. 

Slovensko društvo Hospic skozi pro-
cese detabuizacije prikaže smrt kot na-
šega naravnega  sopotnika.  Trenutno se 
lahko prijavite na Izkustveno izobraže-
vanje za osebno rast: Življenje, močnej-
še od smrti. Za več informacij in prijavo 
pišite na: izobrazevanje@hospic.si 

Uresničevanje našega poslanstva 
zagotavlja široka paleta čudovitih, so-

čutnih, empatičnih in usposobljenih 
prostovoljcev, strokovnih delavcev in 
drugih sodelavcev.  

Novost  v Slovenskem društvu Hospic 
je projekt IMRO, ki uvaja inovativne ho-
spic metode za razbremenitev delovno 
aktivnih moških in žensk, ki skrbijo za 
bolne in umirajoče svojce. Skozi različne 
delavnice se svojci naučijo, kako poskr-
beti za bolnika. Pomembno je, da svojci 
pri skrbi za bolnika ne pozabijo nase in 
poskrbijo tudi za svoje potrebe, saj se 
lahko le opolnomočeni in razbremenje-
ni spopadajo z izzivi, ki jih prinaša težje 
življenjsko obdobje.  

Če vas je prispevek nagovoril  in bi 
potrebovali podporo, ali pa bi vi radi 
podprli druge, vas vabimo, da obiščete 
spletno stran https://www.hospic.si, nas 
kontaktirate na številko 01/24 44 493 ali 
pa nas obiščete na kakšnem izmed do-
godkov.  Naša podpora je brezplačna. 

 
Lidija Pavlič, strokovna delavka na OO 

Ljubljana 
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OBVESTILO
Zdravstveni dom Grosuplje 

obvešča, da izvaja 
cepljenje proti gripi, pnevmokoku, klopnemu meningoencefalitisu  

in s poživitvenimi odmerki proti COVID-19.
Cepljenje proti gripi in COVID-19 je brezplačno za vse osebe z urejenim zdravstvenim zavarovanjem.

Ob cepljenju proti gripi se lahko cepite tudi proti pnevmokoku.
Cepljenje je priporočljivo za vse starejše osebe, sladkorne, onkološke in hematološke bolnike, bolnike s kroničnimi 

pljučnimi boleznimi (astma, KOPB), bolnike z oslabljenim imunskim sistemom.
Termini za cepljenje in ostale informacije so objavljene na spletni strani Zdravstvenega doma Grosuplje,  

obvestila (http://sl.zd-grosuplje.si/).
Potrebno se je naročiti:

pri administrativni medicinski sestri na tel. št.: 041 468 503 (od ponedeljka do četrtka, od 8.00 do 12.00 ure),
v ambulantah izbranega zdravnika.

Cepljenje poteka v prostoru antikoagulacijske ambulante.

ZDRAVSTVENI DOM
G R O S U P L J E

Društvo Al-Anon s statusom v javnem interesu je skupnost 
svojcev alkoholikov

Al-Anon je bil ustanovljen leta 1951 v 
Združenih državah Amerike. Društvo za 
pomoč družinam alkoholikov je nastalo, 
ker sta ženi ustanoviteljev Anonimnih al-
koholikov (v nadaljevanju AA) spoznali, 
da tudi sami potrebujeta pomoč. Tako se 
je kot v AA-ju začelo širiti članstvo tudi v 
Al-Anonu; najprej v Ameriki in potem po 
vsem svetu. Kasneje so ustanovili še Ala-
teen, ki je namenjen otrokom in najstni-
kom, ki jih je prizadela bolezen alkoho-
lizma. Danes deluje prek 30.000 skupin v 
130 državah. V Sloveniji imamo društvo 
od leta 1989. Trenutno deluje 24 skupin 
v petnajstih slovenskih krajih, ki se sreču-

jejo v živo, in 11 skupin, ki se srečujejo 
prek internetnega portala Zoom.

Društvo Al-Anon, Trg Osvobodilne 
fronte 10, 1000 Ljubljana
E-pošta: info@al-anon.si.
Telefonske številke: 031 744 722, 
041 590 789, 040 589 877
Poiščete pa nas lahko tudi na 
Facebook-u in Instagram-u.

V ponedeljek, 6. 11., ob 16.30, 
odpira svoja vrata nova skupina v 
Grosupljem v župnišču, srečanja 
bodo potekala redno vsak 
ponedeljek, od 16.30 do 18. ure.

Že delujočo skupino imamo v 
Ivančni Gorici in Stični v župnijskem 
domu v samostanu, ki se srečuje 
ob nedeljah, od 18.30 do 20. ure. 
Toplo vabljeni.

Dominika Černe

Teden otroka® 2023: zakaji in zatoji radovednosti

O tednu otroka in radovednosti smo 
se s predstavniki razredov že v pone-
deljek, 2. 10. 2023, pogovarjali na šolski 
skupnosti. Odločili smo se, da bomo v 
letošnjem šolskem letu za vsak oddelek 
oblikovali razredno škatlo družabnih 
iger. Ob tednu otroka smo tako oddelke 
na DE Adamičeva obdarili z družabno 
igro križci in krožci, s katero si bodo lah-
ko učenci popestrili odmore. Radove-
dnost navadno pride na plano v okolju, 
kjer se dobro počutimo. Tako smo v tem 
tednu veliko časa namenili ravno boljši 

“Brez radovednosti človeštvo ne bi preživelo. Radovednost rodi ustvarjal-
nost, ta pa naprej inovativnost in podjetništvo. Vendar to ne gre čisto samo od 
sebe. Potrebno je vlagati energijo, ki se ji reče: “USTVARJANJE VARNEGA OKO-
LJA ZA DELANJE NAPAK”! Lastne napake so najboljša šola. Na lastnih napakah 
se učimo. Na lastnih – ne na tujih. Zato je tako pomembno, da napake dopu-
ščamo, jih nagrajujemo in nikakor ne kaznujemo. Dopuščanje napak pomeni 
spodbujanje radovednosti, ustvarjalnosti in učenja. Kaznovanje napak pomeni 
ubijanje radovednosti. Einstein je dejal: “Kdor še nikoli ni naredil napake, še ni-
koli ni ustvaril ničesar novega.” 

(povzeto iz letošnje poslanice dr. Miha Kosa, ambasadorja Tedna otroka 2023)



GROSUPELJSKI ODMEVI   |  November 2023 29Izobraževanje

razredni klimi, ki smo jo krepili s social-
nimi igrami.

Že nekaj časa smo učitelji iskali reši-
tev, kako popestriti hodnike in ustvariti 
kotičke za druženje in učenje. Tako sta v 
pritličju in v 1. nadstropju nastala kotič-
ka, ki jih učenci že pridno uporabljajo za 
branje knjig, učenje, igranje družabnih 
iger in druženje. V tednu otroka pa so s 
pomočjo knjig iz knjižnega kotička iskali 
odgovore na vprašanja iz Radovedne ta-
ble. Zatoje so iskali tudi s pomočjo Kubo 
robotkov.

Ko smo radovedni, se “aktiviramo” 
in začnemo raziskovati tisto, kar nas 
zanima. Z radovednostjo napreduje-
mo, prihajamo do novega znanja, no-
vih izkušenj in spoznanj. Otroci kažejo 
radovednost s spraševanjem ter željo 

po odkrivanju nečesa novega. Otro-
ci so radovedni do vsega, kar počnejo, 
kar opazujejo. Skozi igrivo raziskovanje 
zadovoljijo svojo radovednost in jo na 
ta način razvijajo. Radovednost poma-
ga otrokom odkrivati in razumeti svet. 
Učenci so se ob tednu otroka odpravi-
li v Mestno knjižnico Grosuplje, kjer so 
odkrivali knjižnico in iskali odgovore 
na zakaje. Zatoje pa so našli tudi med 
obiskom Koščakovega hriba. Možgane 
so aktivirali med plezanjem po plezalni 
steni, ki so jo obiskali v ponedeljek in 
petek. V torek smo skupaj sodelovali pri 
podnebnem teku, v sredo pa smo pouk 
popestrili z eko igrami.

V četrtek, 5. 10. 2023, smo ob vaji 
evakuacije povabili predstavnike gasil-
cev, vojske, policije ter RK Grosuplje. Vsi 
so predstavili svoje delo in odgovorili 
na nešteto zakajev. Učenci so imeli pri-
ložnost preizkusiti vojaško in gasilsko 
opremo, sedeti v vojaškem in policij-
skem avtu oz. kombiju, spoznali so po-
stopek oživljanja in reševanja ponesre-
čencev.

Radovednost nas ves čas vodi h glo-
bljemu odkrivanju sveta okoli nas, no-
vemu znanju, izkušnjam in spoznanjem.

Ob uspešno zaključenem tednu otro-
ka bi se radi zahvalili PP Grosuplje, PGD 
Grosuplje, RK Grosuplje, enoti Sloven-
ske vojske, Mestni knjižnici Grosuplje, 
Planinskemu društvu Grosuplje ter uči-
teljem DE Adamičeva. S skupnimi mo-
čmi zmoremo ogromno.

Antonela Vovk, OŠ LA Grosuplje
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Vaja evakuacije v Osnovni šoli Louisa Adamiča Grosuplje,  
DE Adamičeva

V četrtek, 5. 10. 2023, smo učenci in 
vsi zaposleni na DE Adamičeva izvedli 
vajo evakuacije. Evakuacija iz prostorov 
šole je potrebna, ko pride do nepredvi-
denih situacij, ki lahko vplivajo na var-
nost zaposlenih, učencev in obiskoval-
cev šole. 

Scenarij požarne vaje je bil, da je na 
omenjeni dan ob 9.30 zagorelo v šol-
ski kuhinji. Vzrok požara je bil neznan, 
ogenj pa se je hitro širil po šoli. Hišnik 
Gregor in čistilka Darja sta z megafo-
nom in sireno opozorila učence ter 
delavce šole o požaru. Namen evakua-
cijske vaje je bil, da se učenci in zapo-
sleni preizkusimo, če znamo v izrednih 
situacijah pravilno ukrepati. Preverjali 
smo tudi hitrost izvedbe evakuacije, va-
ren pristop in organizacijsko-tehnično 
pripravljenost ob morebitnih izrednih 
situacijah.

Šolska zgradba je bila evakuirana v 

času nekaj minut. Zbrali smo se na šol-
skem igrišču, kjer je označeno zbirno 
mesto. Ob pregledu seznamov smo 
ugotovili, da so šolsko zgradbo zapustili 
vsi učenci in zaposleni na šoli. Ugotovili 
smo, da je v prihodnje potrebno izpo-
polniti evakuacijske načrte in premisli-
ti o smiselnosti dosedanjega zbirnega 
mesta. To je namreč tik pred kuhinjo, 
kjer pa je možnost požara največja.

Na šolskem igrišču so nas pričakale 
službe, ki običajno posredujejo ob po-
dobnih intervencijah. Gasilci PGD Gro-
suplje so učencem razkazali gasilsko 
vozilo in delovno opremo. Razlagali so, 
kako ravnati v situacijah, ko izbruhne 
požar. Saj veste, da če gori olje, ga ni-
kar ne polivajte z vodo, temveč prekrij-
te z mokro brisačo. Kaj pa, če so vrata 
in kljuka vroča? Spoznali smo, da v tem 
primeru nikakor ne odpiramo vrat, saj je 
nevarnost, da je požar tik za vrati.

Prav tako so nam svoje službeno 
vozilo in opremo razkazali policisti iz 
PP Grosuplje in pripadnika SV. Učenci 
so se preizkusili v hoji s polno vojaško 
opremo, policista pa sta za prikaz vkle-
nila nekaj učiteljev. Ti so ob odrejenem 
testu alkoholiziranosti seveda pihali 0.0 
‰. 

Ekipa bolničarjev RK Grosuplje je si-
mulirala postopek oživljanja neodzivne 
osebe in nas seznanila z osnovnimi ve-
ščinami prve pomoči. 

Evakuacijsko vajo je vodja Sara La-
kota označila kot uspešno izvedeno. 
Pohvalila je mirnost zaposlenih in upo-
števanje postopkov ob evakuaciji. Za 
prihodnjo evakuacijsko vajo je napove-
dala, da bo scenarij vseboval nepredvi-
dljiv dogodek.

Rok Žerdin, učitelj OŠ LA Grosuplje



C

M

Y

CM

MY

CY

CMY

K



GROSUPLJE
v praznični toplini

 2. 12.
od 10.00 do 12.00
PRAZNIČNI BAZAR
Mestna knjižnica Grosuplje

ob 11.00 in ob 15.00  
vsako soboto in nedeljo
in prazniki 
ŽUPANOVA JAMA 
V SOJU SVETILK, 
TOD Županova jama

 3. 12.  
ob 17.00
PODELITEV NAGRAD 
ZKD GROSUPLJE
Kulturni dom Grosuplje

 4. 12.
ob 19.30
TUTOŠOMATO 
komedija 
z Iztokom Mlakarjem,
Kulturni dom Grosuplje

 8. 12. 
BOŽIČNI SEJEM
od 17.00 do 21.00
Mestno drsališče
ob 19.00 
DISKO NA LEDU
Mestno drsališče

 15. 12.
BOŽIČNI SEJEM
od 17.00 do 21.00
Mestno drsališče

ob 17.00
PIKA NOGAVIČKA,
predstava za otroke in
OBISK DEDKA MRAZA, 
Kulturni dom Grosuplje

ob 19.00 
DISKO NA LEDU
Mestno drsališče

 29. 12.
ob 19.00
DISKO NA LEDU 
Mestno drsališče

 31. 12.
ob 17.00 
OTROŠKO
SILVESTROVANJE
IN OBISK 
DEDKA MRAZA,
Z OTROŠKO 
PREDSTAVO
Mestno drsališče

 1. 12.  
ob 19.00
KONCERT
PRIFARSKI MUZIKANTI
Kulturni dom Grosuplje

 16. 12.
BOŽIČNI SEJEM
od 17.00 do 21.00
Mestno drsališče

ob 19.00
KONCERT
VILI RESNIK
Mestno drsališče 
ob 20.00
TRADICIONALNI 
BOŽIČNO NOVOLETNI 
KONCERT 
BIG BANDA 
GROSUPLJE z gosti,  
Kulturni dom Grosuplje

 9. 12.
BOŽIČNI SEJEM
od 17.00 do 21.00
Mestno drsališče

ob 17.00
MIKLAVŽEV POHOD 
NA TABOR NAD CEROVIM,
Zbirno mesto 
pred cerkvijo v Št. Juriju
ob 20.00
KONCERT
BQL ROK 
Mestno drsališče

 30. 12. 
ob 19.00
KONCERT
MIŠO KONTREC
Mestno drsališče 

 5. 12.
ob 18.00 
OTVORITEV 
BOŽIČNEGA SEJMA
IN DRSALIŠČA,
PRIŽIG LUČK, 
OBISK SV.MIKLAVŽA,
KONCERT 
MARKO VOZELJ 
Mestno drsališče

 22. 12.
BOŽIČNI SEJEM
od 17.00 do 21.00
Mestno drsališče

ob 17.30 
POSTAVITEV JASLIC
V BOŽIČNI VASI, 
z blagoslovom in 
pevskim nastopom
Mestno drsališče

ob 17.00
POSTAVITEV JASLIC 
V ŠMARJU-SAPU
Trg pred cerkvijo    
TD Šmarje-Sap

ob 19.00 
DISKO NA LEDU
Mestno drsališče

ob 19.00 
PRIŽIG LUČK NA LIPI 
Pri cerkvi sv. Mihaela

 23. 12.
ob 16.30
OBISK BOŽIČKA S 
FOTOGRAFIRANJEM 
IN OTROŠKO
PREDSTAVO
Mestno drsališče
BOŽIČNI SEJEM
od 17.00 do 21.00
Mestno drsališče

ob 19.00
KONCERT
BEPOP
Mestno drsališče

 26. 12.
ob 15.00
BOŽIČNI
KONCERT 
KD SAMORASTNIKI, 
Dom sv. Lovrenca 
v Žalni

 27. 12.  28. 12.
od 15.00 do 18.00 
POČITNIŠKE 
DELAVNICE 
ZA OTROKE 
Mestno drsališče

 25. 12. 
ob 17.00
BOŽIČNI POHOD 
NA STARI GRAD
Zborno mesto
pri kapelici 
v Čušperku
TD Kopanj

  www.grosuplje.si
www.visitgrosuplje.si

Toplo vabljeni!
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POSTAVITEV JASLIC
V BOŽIČNI VASI, 
z blagoslovom in 
pevskim nastopom
Mestno drsališče

ob 17.00
POSTAVITEV JASLIC 
V ŠMARJU-SAPU
Trg pred cerkvijo    
TD Šmarje-Sap

ob 19.00 
DISKO NA LEDU
Mestno drsališče

ob 19.00 
PRIŽIG LUČK NA LIPI 
Pri cerkvi sv. Mihaela

 23. 12.
ob 16.30
OBISK BOŽIČKA S 
FOTOGRAFIRANJEM 
IN OTROŠKO
PREDSTAVO
Mestno drsališče
BOŽIČNI SEJEM
od 17.00 do 21.00
Mestno drsališče

ob 19.00
KONCERT
BEPOP
Mestno drsališče

 26. 12.
ob 15.00
BOŽIČNI
KONCERT 
KD SAMORASTNIKI, 
Dom sv. Lovrenca 
v Žalni

 27. 12.   28. 12.
od 15.00 do 18.00 
POČITNIŠKE 
DELAVNICE 
ZA OTROKE 
Mestno drsališče

 25. 12.  
ob 17.00
BOŽIČNI POHOD 
NA STARI GRAD
Zborno mesto
pri kapelici 
v Čušperku
TD Kopanj
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GROSUPLJE
v praznični toplini

 2. 12.
od 10.00 do 12.00
PRAZNIČNI BAZAR
Mestna knjižnica Grosuplje

ob 11.00 in ob 15.00  
vsako soboto in nedeljo
in prazniki 
ŽUPANOVA JAMA 
V SOJU SVETILK, 
TOD Županova jama
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ob 17.00
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Tudi letos smo na OŠ LA Grosuplje, DE 
Adamičeva, praznovali evropski teden 
športa, ki je potekal od 18. do 23. sep-
tembra. Pridružili smo se projektu ESSD 
(European School Sport Day), v sklopu 
katerega smo prejeli zastavo, ki nas je 
spremljala na vseh poteh. 

V teden smo vstopili tako učenci kot 
učitelji športno oblečeni z namenom, da 
se lažje gibalno udejstvujemo in smo te-
lesno aktivni. 

Učenci so vsakodnevno prihajali v 
šolo polni pričakovanj, kakšen izziv jih 
čaka v prihajajočem dnevu.

V teh dneh smo se preizkusili na Exa-
tlon poligonih, igrah brez meja, skakali 
smo v žakljih, izvedli smo jesenske po-
hode ter si aktivne glavne odmore pope-
strili s šolskim diskom, kjer ni manjkalo 

zabave in gibanja. 
Tudi ostale učne ure smo učitelji špor-

tno obarvali in poskrbeli, da so se otroci 
učili skozi gibanje. Med učnimi urami pa 
smo si vzeli tudi minute za zdravje in iz-
vedli nekaj športnih vaj. 

Učenci so bili deležni matematičnih 
štafetnih iger, branja v gibanju, gibalne-
ga kviza, ustvarjanja bivakov v gozdu … 

Gibanja ni manjkalo niti med učitelji, 
saj smo se pomerili v medsebojnem tur-
nirju med štirimi ognji. 

Posamezne dejavnosti so učence 
tako prevzele, da so izrazili želje po po-
novni izvedbi, s čimer so potrdili, da smo 
s skupnimi močmi med nas vlili zanima-
nje za šport in gibanje. Upamo, da bomo 
ta športni duh ohranjali in v čim večji 
meri ponesli v svoj vsakdan. 

Miša Mrzelj in Antonela Vovk,  
OŠ LA Grosuplje

Evropski teden športa na OŠ LA Grosuplje

OŠ Brinje Grosuplje - gostiteljica državnega tekmovanja iz logike

V soboto, 21. 10. 2023, je na 22 osnov-
nih šolah po Sloveniji potekalo 38. tek-
movanje iz logike - državno za učence 7. 
razredov in regijsko za učence 8. in 9. ra-
zredov. Naša šola je bila letos gostiteljica 
dolenjske regije in je sprejela tekmoval-
ce iz OŠ Louisa Adamiča, JVIZ OŠ Dobre-
polje, OŠ Ferda Vesela Šentvid pri Stični, 
OŠ Ig, OŠ Primoža Trubarja Velike Lašče, 
OŠ dr. Ivana Prijatelja Sodražica, OŠ dr. 
Franceta Prešerna Ribnica, OŠ Ob Rinži 
Kočevje, OŠ Stara Cerkev, OŠ Stična, OŠ 
Stična  PŠ Višnja Gora, OŠ Škofljica, OŠ 

Škofljica PŠ Lavrica, OŠ  Zagradec, OŠ 
Zbora odposlancev Kočevje in OŠ Brinje 
Grosuplje. Od 1539 odličnih logikov, ki 
so se udeležili sobotnega tekmovanja po 
celi Sloveniji,  jih je na Brinju tekmovalo 
65. 

Sobotno tekmovanje je otvoril uče-
nec Anej Anzelj v živahnem ritmu svoje 
harmonike. 

Vse zbrane tekmovalce in njihove 
mentorje je pozdravila ravnateljica Špela 
Podgoršek Pirc, ki je tekmovalcem zaže-
lela veliko uspeha pri reševanju  logičnih 

nalog. Sledila je nežna skladba Memory 
na klavirju, ki jo je zaigrala devetošolka 
Nika Viršek. V veliko veselje nam je bilo, 
da je bila v naši sredi osnovnošolska uči-
teljica Marija Ahčin iz OŠ dr. Franceta 
Prešerna Ribnica. Že vrsto let sodeluje 
z DMFA Slovenije in z ZOTKS pri izvedbi 
tekmovanj, zato nas je vse skupaj poz-
dravila v imenu  Zveze za tehnično kul-
turo Slovenije. Kratek uvodni program 
je zaključil Anej s svojo harmoniko. Po 
sprejemu so se učenci odpravili v razre-
de, kjer so 90 minut zbrano reševali tek-
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Obisk kmetije Valentinčič iz Bičja

Fantje po polj’ gredo 

movalne naloge.
V spomin na letošnje 38. tekmovanje 

iz logike je vsak učenec prejel izvirno da-
rilo -  leseno ravnilo in svinčnik z vgravi-

ranim lastnim imenom. Darila je izdelal 
učitelj Matej Kastelic. Simbolična darila 
so prejeli tudi njihovi mentorji. Zahvalju-
jemo se podjetju Avto center Jerovšek 

Grosuplje in podjetju Favn Grosuplje, ki 
sta nam priskočila na pomoč s svojimi 
promocijskimi izdelki.

OŠ Brinje so na tekmovanju zastopali 
štirje učenci: sedmošolec Aleks Mohar 
Tessari, osmošolca Lučka Perme in Leon 
Savanović in devetošolka Lana Strmec. 
Vsi štirje učenci so s svojimi odličnimi re-
zultati dokazali, da jim je logika domača. 
Učenec Aleks Mohar Tessari je na držav-
nem tekmovanju iz logike za sedmošol-
ce prejel srebrno priznanje. Tekmovalci 
regijskega tekmovanja Lučka, Leon in 
Lana pa so se uvrstili na državno tekmo-
vanje, ki bo v soboto, 11. 11. 2023, na Fa-
kulteti za elektrotehniko v Ljubljani. 

Ponosni smo na naše učence in jim 
želimo še veliko uspehov tudi v priho-
dnje.

Špela Kastelic,
vodja tekmovanja na OŠ Brinje Grosuplje

V sredo, 27. 9. 2023, smo imeli naravo-
slovni dan. Peš smo se odpravili do bližnje 
kmetije Valentinčič v Bičju. Tam nas je zelo 
lepo sprejela gospa Nada Valentinčič.

Najprej nam je pripravila lov na skrite 
pridelke, ki smo jih morali poiskati. Ko smo 
pridelke našli, smo jih morali poimenovati. 
Nato smo si ogledali hlev, kjer smo lahko bo-
žali in krmili krave. Spoznali smo tudi strojno 
molzenje krav. Zanimivo!

Na koncu smo si ogledali še njihov vrt in 
pridelke, ki so še ostali na polju. 

Polni lepih vtisov in nekaterih novih spo-
znanj smo se počasi vrnili proti šoli.

Hvala družini Valentinčič za gostoljubje!
Učenci 3. a razreda z učiteljico

Karmen Steklačič

25 let se že srečujemo na odru Kultur-
nega društva Franceta Prešerna iz Račne 
pevci, godci, kritiki ter zvesti poslušalci 
in ljubitelji slovenske ljudske pesmi.

Ljudska pesem je odraz preteklo-
sti, povezanosti in hkrati opomnik, da 
je skupno druženje še vedno najlepše 
prav ob petju. Vedno znova odkrivamo 
tisto pristno povezavo z našimi predniki, 
ki so živeli bogato in raznoliko na vseh 
ravneh njihovega obstoja in doživljanja. 
Življenje, polno čustev, modrosti, hudo-

mušnosti, težkega dela, žalostnih trenut-
kov, neizgovorjenih besed in življenjskih 
resnic, je bilo vedno povezano s pesmi-
jo, v sobivanju z naravo in življenjem. 
Danes, ko je ljudska pesem na razpotju, 
je srečanje z njo iskreno in doživeto. Gre 
za zavestno ohranjanje lokalnih značil-
nosti ljudskega petja. Marsikje v Evropi 
je njena podoba že izbrisana, pri nas 
v Sloveniji, zlasti na podeželju, pa je še 
živa in jo je mogoče še slišati in doživeti. 

Poleg pevcev skupine ZARJA so se v 

soboto, 7. oktobra 2023, na 25. srečanju 
ljudskih pevcev in godcev »Fantje po 
polj' gredo« predstavili še: ČUŠPERSKI 
GODCI, MLADA ZARJA iz Račne, ZAGO-
RIŠKI FANTJE iz Zagorice v Dobrepolju, 
MLADINSKA FOLKLORNA SKUPINA Rač-
na, FANTJE Z VASI iz Škocjana in ETNO 
SKUPINA NOJEK iz Bistrice ob Sotli.

Še posebej se organizatorji zahva-
ljujemo za obisk podžupanu Občine 
Grosuplje Janezu Pintarju, domačemu 
župniku Janezu Kebetu, predsedniku 
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Krajevne skupnosti Jožetu Berdajsu, Ve-
sni Sever, dolgoletni strokovni spremlje-
valki srečanj skupin ljudskih pevcev in 
godcev, ki je poskrbela, da je bilo sreča-
nje predvajano na Radiu Ognjišče v od-
daji Pevci zapojte, godci zagod'te.

Vlogo povezovalke programa je letos 

prevzela Klara Miklič in se ji zahvaljuje-
mo za prisrčno vodenje. Za ozvočenje 
je poskrbel Timotej Gruden, za sceno pa 
Marinka Adamič.

Organizatorji se za pomoč zahvalju-
jemo tudi: Društvu podeželskih žena 
SONČNICA iz Grosupljega, Občini Grosu-

plje, Zvezi kulturnih društev Grosuplje, 
Don don, d. o. o., s Pekarno Grosuplje, 
Krajevni skupnosti Račna in vsem osta-
lim, ki ste kakorkoli pomagali pri izvedbi 
našega petindvajsetega srečanja.

Za ZARJO, Jožica Poderžaj



38 GROSUPELJSKI ODMEVI   |  November 2023 Kultura

Sprehod po prekmurskih ravnicah

Sobota, 14. oktober, Kulturni dom 
Grosuplje. Dan, ko je prijetno zadišalo 
po Prekmurju. Člani vseh sekcij KD sv. 
Mihaela Grosuplje smo združili moči v 
želji, da se kar najbolj izvirno sprehodi-
mo po prekmurskih ravnicah, začutimo 
valove Mure, naše misli spojimo z mehko 
prekmursko pesmijo in začutimo  iskre-
no dušo prekmurskega človeka in  srce, 
ki bije za rodno Prekmurje tudi potem, 
ko se Prekmurec poda v svet. Morda za 
boljšim kosom kruha, a srce ostane v ro-
dnem kraju, četudi je rezina kruha tanjša, 
pa je zato toliko slajša.

Navdih Prekmurja smo lahko začutili 
že v preddverju Kulturnega doma, kjer je 
član Mihaelovih tamburašev  mag. Mirko 
Anželj, Prekmurec, ki že 52 let živi v Lju-
bljani, pa je kljub temu po srcu še vedno 
pravi Prekmurec, pripravil fotografsko 
razstavo različnih utrinkov iz Prekmur-

ja, ki jih že vrsto let beleži v fotografski 
objektiv. Fotografije vsaka zase izpriču-
je lepoto pokrajine in tisto mehko dušo 
prekmurskega človeka. Celo gube na 
obrazu ostarelega moža, ki sedi na stolu 
(oslu) in kleplje koso, izražajo neko po-

sebno mehkobo.  
Ves program je bil naravnan k lepo-

tam prekmurske pokrajine. Celo poz-
drav obiskovalcem je mag. Mirko Anželj 
izrekel v prekmurščini in nadaljeval z 
odlično odigranim odlomkom iz knjige 
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Evgena Carja, Poredušov Janoš, seveda v 
prekmurščini. Slišali smo, kako zveni pre-
kmursko narečje, škoda le, da pa nismo 
kaj dosti razumeli. Smo pa lahko ugoto-
vili, da Mirko ni le dober  kontrabasist, 
ampak tudi odličen igralec!

Kot  gostja je bila med nami Mojca 
Lončarski, rojena Ljubljančanka, kate-
re starša sta bila Prekmurca, tako da so 
doma govorili prekmursko; v prekmur-
ščini je recitirala pesem Ferija Lainščka 
Sonet za dušo. Tudi Pevska skupina Pre-
kmurci iz Tišine so bili gostje prireditve. 

Z občuteno zapetimi šestimi pesmimi v 
prekmurščini (Zemlja prekmurska, Do-
bro jutro, van Boug daj, Vora bije, Na 
valovaj bistre Mure, Mali varaš in Venček 
goričkih pesmi) so nam z veliko miline 
iskreno pobožali dušo. Nič čudnega, da 
so razen veliko nastopov po Sloveniji 
gostovali tudi v 12 evropskih državah. 
Skupino 8 pevcev vodi pevovodja Lojze 
Šverc. Res so bili odlični!

Tudi Mihaelovi tamburaši so zaigrali 
prekmurske skladbe, pevci MePZ Zgo-
dnja danica so prepevali prekmurske 
pesmi, plesalci Folklorne skupine sv. 
Mihaela so zaplesali Splet prekmurskih 
plesov,  prisluhnili smo tudi trem recita-
cijam Ferija Lainščka (Moj dedek, Mura, 
Mura in Nekoč se boš vrnil).  Pevska sku-

pina Prekmurci in Mihaelovi tamburaši 
pa so navdušili s skupnim sodelovanjem 
pri dveh pesmih. Prepevanje se je lepo 
prepletlo z zvoki tamburaških instru-
mentov.

Mladi instrumentalistki (Ivana in Pa-
vlina) ter pevki (Iva in  Maja) pa so z na-
rečno pesmijo  Vsi so venci vejli pričarale 
milino te prelepe prekmurske pesmi. 
In skoraj zaključile z živahno glasbo Ne 
bodi kot drugi, ki jo  sicer na besedilo Fe-
rija Lainščka prepeva Ditka. 

Med gledalci v dvorani smo že pred 
pričetkom programa opazili pesnika in 
igralca Toneta Kuntnerja (to ni bilo prvič! 
Lahko smo  kar malo ponosni na to!). Od-
zval se je naši prošnji in  se nam pridružil 
na odru. S tistim značilnim nasmehom 
in pravo slovensko pokončnostjo. Na 
ta večer še toliko  z večjim zanosom in  
tiho srečo. Njegova mati  je bila namreč 
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Prekmurka, torej se čuti po materi  Pre-
kmurec tudi sam. Najprej se je spomnil 
svojega dobrega prijatelja, Prekmurca, 
salezijanskega duhovnika, novinarja in 
pisatelja Jožeta Zadravca, ki je sklenil 
svojo življenjsko pot 22. aprila letos in  
mu posvetil nekaj globokih misli. Potem 
pa nam je tako občuteno, kot on, pesnik 
in igralec, zna, prebral pesem Mati mila iz 
svoje nove pesniške zbirka Mati zemlja. 
Kot je uvodoma povedal, imajo Prek-
murci navado reči »mati mila« takrat, 
kadar jim teža bremeni srce,  in tako je 
govorila tudi njegova mati. Za konec pa 
nas je razveselil s Prešernovo Zdravljico. 

Večer smo zaključili  s skupno pe-
smijo Slovenija, od kod lepote tvoje, ob 
spremljavi tamburašev, seveda. In  ko se 

vsem nastopajočim pridruži tudi publi-
ka, je to res lep zaključek večera!

Članice Društva podeželskih  žena 
Sončnica so pripravile vrsto pravih pre-
kmurskih dobrot in nam razvajale br-
bončice.  V preddverju je prav mamljivo 
zadišalo!  Res jim gre en velik »Hvala«, ali 
»Boglonaj«, kot bi morda rekel naš pred-
sednik Martin Golob, ki je sicer že v uvo-
du pozdravil publiko, vse nastopajoče, 
posebej pa še goste prireditve.  »V Pre-
kmurcih začutiš dobroto, iskrenost, člo-
veški stik in povezanost. In to je današnji 
večer!« je zaključil in se kot predsednik 
KD sv. Mihaela Grosuplje še zahvalil Ob-
čini Grosuplje za podporo projektu, Za-

vodu za turizem Grosuplje za promocijo 
dogodka, ZKD Grosuplje in Luki Pušu za 
vso pomoč pri organizaciji ter Društvu 
podeželskih žena Sončnica za vse do-
brote, ki so jih pripravile.

Bil je res en lep večer, večer glasbe, 
poezije, plesa. Vse to nam je približalo 
prekmurske ravnice, čarno Muro in meh-
ko dušo prekmurskega človeka.

Po prireditvi pa so pevci Pevske sku-
pine Prekmurci odšli še  v grosupeljsko 
cerkev sv. Mihaela in zapeli molitev Oče 
naš.  To je bila njihova želja, vsem, ki smo 
jim prisluhnili, pa še eno globoko doži-
vetje večera.

Alenka Adamič

Prireditev ob dnevu reformacije v Škocjanu

S čudovito zapeto slovensko himno 
je prireditev v petek, 27. oktobra 2023, 
ob 18. uri, začela Polona Kopač Trontelj. 
Po uvodnem pozdravu predsednice Kul-
turnega društva Škocjan Nataše Virant je 
zbrane v Društvenem domu nagovoril 
podžupan Občine Grosuplje Janez Pin-
tar, ki je razmišljal o prazniku reformacije 
in dejal, da ga ljudje doživljamo različno. 

»Sam ta dan doživljam mogoče nekoli-
ko drugače, kot ga doživljate vi tukaj, kot 

pravi predsednik vaše krajevne skupnosti 
Martin Tomažin, v Trubarjevi fari. Zame je 
dan reformacije predvsem verski praznik 
evangeličanov, hkrati pa tudi praznik slo-
venske besede in slovenskega jezika,« je 
dejal. Primož Trubar je avtor Abecednika 
in Katekizma. »Pa se zdaj včasih vprašam, 
ali Slovenci ta Katekizem beremo prav, ali 
ta Abecednik prav uporabljamo. Če bere-
mo Katekizem prav, potem bi morali biti 
vsi, ki smo kristjani, med seboj prijatelji, ne 

glede na to, ali smo evangeličani, katoliki 
ali pa pravoslavni. In če beremo Abecednik 
prav, potem bi morali iz črk sestavljati be-
sede, iz besed stavke, iz stavkov odstavke, 
iz odstavkov strani, iz strani poglavja in iz 
poglavij knjigo, ki bi jo brali tako, da bi se 
slovenska beseda in slovenski jezik ohra-
njala,« je delil z nami svoje razmišljanje, 
ob tem pa izrazil skrb, ali gremo v Slo-
veniji, pa ne le v Sloveniji, v celi Evropi 
v pravo smer. Zato je posebej vesel, ko 
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pride v vasico, kot je Škocjan, kjer zveni 
slovenska beseda, kjer je ohranjen slo-
venski jezik. »V samem mestu Grosuplje 
žal ni več tako. Smo odprti za druge, a prav 
je, da se tisti, ki pridejo k nam, nam prila-
gajajo in ne obratno.« Ob dnevu reforma-
cije je nazadnje vsem zaželel še ponosno 
poslušanje slovenskih pesmi in ponosno 
ohranjanje slovenskega jezika.

V zanimivem kulturnem programu, ki 
ga je vodila Polonca Jeršin, so nastopili 
Harmonikarski kvartet Kulturnega dru-
štva Škocjan, pesnica Nataša Klinc Vybi-
ralik, učenke Glasbene šole Grosuplje Ina 
Stroligo, Cataleya Kapun in Neža Virant, 
recitatorka Marta Smole ter harmonikar 
Janko Prah. Učenki glasbene šole sta 
igrali na nov prenosni električni klavir, ki 
ga je društvo nedavno kupilo s pomočjo 
subvencije občine, prostovoljnih pri-
spevkov članov in donacij podjetij.

Na prireditev je Kulturno društvo Ško-

cjan z namenom povezovanja z drugimi 
kulturnimi društvi v občini Grosuplje in 
obeležitve letošnje 50-letnice delovanja 
Zveze kulturnih društev Grosuplje po-
vabilo tudi posebne goste Moški pevski 
zbor Šmarje - Sap z zborovodkinjo Polo-
no Kopač Trontelj. Zbor v letu 2023 pod 
njeno taktirko praznuje 76. leto nepreki-
njenega delovanja. V okviru Kulturnega 
društva Šmarje - Sap ga je v vseh teh 
letih vodilo že 14 različnih zborovodij, 
v njem pa je prepevalo več kot 100 pev-
cev. Trenutno v zboru aktivno poje 17 
pevcev. Sodelujejo na občinskih priredi-
tvah in različnih dogodkih, so tudi redni 
gostje Tabora pevskih zborov v Šentvidu 
pri Stični. Repertoar zbora je raznolik in 
obsega slovenske ljudske in umetne pe-
smi ter pesmi drugih narodov. Pevci se z 
veseljem srečujejo na tedenskih pevskih 
vajah ter skupnih praznovanjih, kjer se 
ob pesmih prijateljsko družijo. Ponosno 

ohranjajo bogato tradicijo zbora in petja 
v Šmarju - Sapu.

Po koncu uradne prireditve se je na-
daljevalo sproščeno druženje ob pogo-
stitvi, pogovoru in lepem petju.

Nataša Virant

Zahvala donatorjem ob nakupu prenosnega klavirja s 
pripomočki

Kulturno društvo Škocjan se je spo-
mladi prijavilo na razpis Občine Grosu-
plje za sofinanciranje nakupa opreme za 
izvajanje ljubiteljske kulturne dejavnosti 
v letu 2023 za nakup prenosnega elek-
tričnega klavirja Yamaha P125B s stoja-
lom in klavirsko klopjo ter dvema notni-
ma stojaloma. 

Občina Grosuplje je zagotovila po-
lovico finančnih sredstev od celotnega 
zneska v višini 1.057,60 evrov, medtem 
ko je drugi del krilo društvo  s pomočjo 
prostovoljnih prispevkov članov in prija-
teljev društva, ki jih je zbiralo na svojih 
prireditvah tekom leta, ter z denarnimi 

donacijami podjetij Simon, d. o. o.,  iz 
Grosupljega in Mapri proasfalt, d. o. o., 
Santosa, d. o. o., ter Coma commerce, 
d. o. o., iz Ljubljane. Klavir s pripomočki 
smo kupili v trgovini z glasbili in potreb-
ščinami  SoundTech, d. o. o., ter ga prvič  
za nastop uporabili na prireditvi ob dne-
vu reformacije. 

Najlepša hvala vsem donatorjem za 
njihov prispevek pri nakupu prenosne-
ga klavirja, ki bo velik doprinos na pri-
hodnjih prireditvah Kulturnega društva 
Škocjan.

Kulturno društvo Škocjan
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Skupaj za rise v Škocjanu

Kulturno društvo sv. Mihaela Grosuplje na festivalu Slovenija v 
beneški laguni 2023

V petek, 20. oktobra 2023, ob 18. uri 
je v Društveni dom Škocjan na povabilo 
Kulturnega društva Škocjan prišla Maja 
Sever, biologinja z Zavoda za gozdove 
Slovenije in sodelavka projekta Reševa-
nje risa v Dinaridih in jugovzhodnih Al-
pah pred izumrtjem - Life Lynx. 

V zanimivem pogovoru z voditeljico 
večera Ano Aleksandro Turk je z nami 
delila številne podatke iz življenja risov 
in o poteku projekta, v okviru katerega 
so v šestih letih delovanja s pomočjo 

lovcev, znanstvenikov in naravovarstve-
nikov iz petih različnih držav na območje 
Slovenije in Hrvaške uspeli pripeljati 18 
risov, ki so nujno potrebni  za revitalizaci-
jo te nekoč iztrebljene živalske vrste. Zbra-
nim je pokazala ovratnico, ki jo je nosil 
ris, ki so ga spremljali, gozdne kamere, 
odtise šap in unikatne vzorce njihovih 
kožuhov, po katerih so jih prepoznavali. 
Predstavila je tudi dve novi knjigi o ri-
sih za otroke, Huda risinja in Pogumni 
Maks, avtorjev Boštjana Gorenca Piža-

me in Dese Muck. Na velikem platnu pa 
smo si ogledali nov in navdihujoč doku-
mentarni film Skupaj za rise. 

Po njem se je v zaključku večera razvil 
prijeten pogovor z obiskovalci, v kate-
rem so bili še posebej zgovorni otroci, ki 
so imeli za biologinjo Majo Sever veliko 
zanimivih vprašanj. Tako smo izvedeli 
tudi, da tudi naše škocjanske vasi sodijo 
v življenjski prostor enega izmed risov, in 
sicer risa Katalina.

Nataša Virant

Festival Slovenija v beneški laguni 
2023 je bil od 6. 10. 2023 do 8. 10. 2023. 
Na razpis JSKD se je uvrstilo 18 društev in 
med njimi tudi Kulturno društvo sv. Mi-
haela Grosuplje. Letos je bila tam prvič 
prikazana ljubiteljska kultura Slovenije. 
Kulturno društvo sv. Mihaela Grosuplje 
je ponosno, da je sodelovalo pri prikazu 
naše kulturne dediščine.  Predstavilo se 
je z Mihaelovimi tamburaši in Folklorno 
skupino in tako predstavilo našo domo-
vino in njeno bogato ljudsko izročilo, ki 
je temelj vsakega naroda.

Mihaelovi tamburaši, pod vodstvom 
Zvonke Erce in namestnice Polone Ko-
pač Trontelj, so nastopili v cerkvi San 
Liberale e  Mauro v mestu Lido di Jesolo. 
Najprej so zaigrali Tam kjer murke cveto, 
ki jo je zapela Polona Kopač Trontelj, sle-
dila je Zeleni Jurij, »Va, pensiero« iz ope-
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re Nabucco, Planinska ter Marija, skoz' 
življenje, ki so jo peli vsi prisotni v cerkvi.  

Pod mentorstvom Blaža Majerja, 
Karmen Škrjanc in vodenjem Danijele 
Pirman je folklorna  skupina zaplesala 
na trgu Piazza Marconi v središču mesta 
Lido di Jesolo. Zaplesali so splet prek-
murskih plesov.

Organizatorji so poskrbeli za ustrezno 
okolje in bivanje. Prikazov naše amater-
ske ljubiteljske kulture so se poleg or-
ganizatorjev udeležili tudi predstavniki 
Italije in naš veleposlanik v Trstu. Orga-
nizacija sodelovanja na tem festivalu je 
bila v rokah podpredsednice Vere Špa-
rovec in Upravnega odbora kulturnega 
društva.

Stanovali smo v hotelu ob peščeni 
plaži in marsikdo si je lahko privoščil 
kopanje v morju v beneški laguni, kar je 
bilo do tedaj nepredstavljivo.

Našo udeležbo so podprli tednik Dru-

žina, JKP Grosuplje, Gotis, d. o. o., Klju-
čavničarstvo Uroš Mehle, Grosuplje in 
Don don, d. o. o.

Gospod  Rok Gregorčič, ki je kaplan 
v Župniji Grosuplje, se je pridružil Kul-
turnemu društvu sv. Mihaela Grosuplje 
za vodenje in duhovno podporo. Že v 
petek, 6. 10. 2023 je ob 4.45. uri v gro-
supeljski župnijski cerkvi daroval sveto 
mašo za srečno potovanje in vrnitev. 

V Benetkah nam je razkazal bene-
ške znamenitosti in opozoril na relikvi-
je svetnikov: sv. Marka, sv. Zaharija, sv. 
Anastazija ter sv. Nikolaja. Relikvije sv. 
Marka Evangelista, ki je upodobljen kot 
lev, so v stolnici sv. Marka. Lev je tudi 
simbol in zaščitnik Benetk. V cerkvi sv. 
Zaharija so relikvije sv. Zaharija, očeta 
Janeza Krstnika,  sv. Anastazija ter sv. 
Nikolaja. Sprehodili smo se po Trgu sv. 
Marka, občudovali doževo palačo, zvo-
nik sv. Marka, se sprehodili do mostu Ri-
alta, nato pa opravili tudi nekaj nakupov 
spominkov. 



44 GROSUPELJSKI ODMEVI   |  November 2023 Kultura

Gospod kaplan je imel v soboto, 7. 10. 
2023, sveto mašo v cerkvi Parrocchia di 
Santa Maria Ausiliatrice v Lido di Jeso-
lo. Bilo je ganljivo somaševanje tamkaj-
šnjega in našega kaplana. Lepo je bilo 
videti, kako so slovenske narodne noše 
napolnile italijansko cerkev. Devico Ma-
rijo smo počastili s pesmijo. Kaplan Rok 
Gregorčič  je poskrbel, da je potovanje 
postalo tudi romanje. 

Milena Nagelj, foto: Mirko Anželj

Jesensko gostovanje Ženskega pevskega zbora Biser v 
Crikvenici

Pevke pevskega zbora Biser smo se 
z našim zborovodjo Fernandom Mejía-
som drugi vikend v oktobru odpravile na 
gostovanje na Hrvaško, v Crikvenico.

Temperatura se je v teh dneh spustila 
jesenskemu vzdušju naproti in sedaj, ko 
je prijetno druženje za nami, pevke ugo-
tavljamo, da smo ujele pravo indijansko 
poletje ob morju.

Na sliki v moji glavi je moja sopevka v 
viseči mreži s knjigo v roki, poletno oble-
čena, na drugi se dve sopranki leno na-
makata v morju, najlepša pa je tista, kje 
smo vsi slikani na trgu, kjer nam je bilo 
pošteno vroče.

Vikend pa je bil sproščen samo na 
prvo noto. V resnici smo od jutra do ve-
čera vadile petje, vaje pa so podobne 
treningu, po katerem je človek pošteno 
utrujen. In lačen.

Avtoricama prispevka so najlepša 
zgodnja jutra ob morju, kjer se zdi, da se 
oljke prebujajo s pticami. Pogled iz hiš, v 

katerih smo spale, je bil osupljiv: razgled 
s hriba proti Krku in Cresu. Zajtrk z dišečo 
kavo in vsemi možnimi jedmi, ki jih srce 
poželi, nam je dal moč za dolge vaje v 
osnovni šoli.

Med šolskimi stenami je odmevalo 

Ne bodi kot drugi, Zemlja pleše, Čez Šu-
štarski most … Mislim, da si bomo inten-
zivno druženje najbolj zapomnili po be-
lokranjski ljudski Pastirče mlado, ki nas 
je spremljala še dolgo v večer, ko smo 
posedale ob vrtnem ognju in vsrkavale 
vzdušje povezanosti in pripadnosti. 

Vrhunec vikenda je bila nedelja, ko 
smo na prelepem trgu v Crikvenici zape-
le naključnim mimoidočim, radovednim 
turistom in poletju v slovo.

Pevskih načrtov pa nam ne manjka 
tudi za prihodnost. V soboto, 28. okto-
bra, smo skupaj z vokalno skupino Brin-
ke zapeli v Županovi jami, kjer smo se 
veselile edinstvene jamske akustike, v 
novembru pa nas čaka še en koncert in 
udeležba na regijskem tekmovanju od-
raslih pevskih zasedb v Kočevju, o čemer 
bomo še poročali.

Andreja Borščak, Petra Ravnik
Foto: Petra Ravnik, Nina Vidic
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Zgodilo se je v Mestni knjižnici Grosuplje

Učinkovito sodelovanje z osebami 
s težavami v duševnem zdravju, 
10. oktober 2023

Na predavanju društva Novi para-
doks, slovenskega društva za kakovost 
življenja, smo prisluhnili trem zanimivim 
govorkam. Mirjana Furlan, dr. med., spec. 
psih., je spregovorila o  najpogostejših 
duševnih motnjah, ki se lahko pojavijo v 
življenju posameznika, Mateja Markovič, 
univ. dipl. soc. del.,  nam je predstavila 
program stanovanjskih skupin in nači-
ne učinkovitega sodelovanja z uporab-
niki, Damijana Šenk, univ. dipl. psih., pa 
je predstavila program Psihosocialnega 
svetovanja. 

Otvoritev pravljične sezone, 
10. oktober 2023

V torek, 10. oktobra 2023, je bilo v 
preddverju Mestne knjižnice Grosuplje 
izredno živahno, saj smo z gledališko 

predstavo Škratek prijateljček reši te-
žave otvorili novo pravljično sezono za 
letošnje šolsko leto. Predstava, ki jo je 
pripravil Zavod Enostavno prijatelji, je 
navdušila približno 100 otrok in odraslih, 
poudarila pa je pomembnost lepega ve-
denja. S pravljičnim popoldnevom smo 
odlično pričeli pravljično sezono, polno 
dogodivščin, ki se ob torkih in zadnji če-
trtek v mesecu nadaljujejo v pravljični 
sobi. 

Svetloba življenja je močnejša od 
teme - predstavitev pesniške zbirke 
Mirjane Šernek, 12. oktober 2023

Pesnica Mirjana Šernek je v knjižnici 
predstavila svojo tretjo pesniško zbirko 
Svetloba življenja je močnejša od teme. 
Glasbenik in fotograf Lado Jakša nas je 
na začetku popeljal na čarobno popo-
tovanje s svojo multivizijo, obarvano z 
Mirjaninimi avtorskimi pesmimi.  S svoji-

mi interpretacijami njenih pesmi so nam 
recitatorji Ivo Puhar, Marija Samec in 
Franci Zorko omogočili, da smo še glo-
blje začutili moč Mirjaninih pesmi. Pev-
ki Zara Smrtnik in Petra Ceglar pa sta s 
svojima čudovitima glasovoma večer še 
popestrili. Z Mirjano Šernek se je pogo-
varjal Franci Zorko.

Okrogla miza - General Maister, 
Maistrovi borci in borci za severno 
mejo grosupeljskega območja, 18. 
oktober 2023

Na domoljubnem večeru okrogle 
mize Društva general Maister je bese-
da tekla o generalu Maistru, Maistro-
vih borcih in borcih za severno mejo z 
grosupeljskega območja. Predsednik 
društva Anton Božič je poudaril, da je 
naslednje leto ob 150-letnici rojstva in 
90-letnici smrti razglašeno za leto gene-
rala Rudolfa Maistra.

Ustvarjalnost preteklosti kot navdih 
z ohranjanjem veščin pozne bronaste 
dobe izpred 3000 let - predavanje in 
odprtje razstave dr. Josipa Korošca, 
24. oktober 2023 

V sodelovanju z Rotary klubom Gro-
suplje je v Mestni knjižnici Grosuplje 
potekal zanimiv dogodek s predava-
njem dr. Josipa Korošca in odprtjem 
razstave njegovih del v obliki kovanega 
bakra in risb. Na začetku nas je nagovo-
ril podžupan Janez Pintar, ki je poudaril, 
da ima med vsemi različnimi kovinami 
železo za našo občino zelo velik po-
men. Pozdravil nas je tudi predsednik 
Rotary kluba Andrej Gros, Aleksandra 
Saša Žagar Gros pa nam je predstavila 

Otvoritev pravljične sezone

Predavanje in odprtje razstave dr. Josipa Korošca
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Magdalensko goro in nekaj najdb, ki so 
jih odkrili na tem področju. Dogodek se 
je nadaljeval s predavanjem dr. Josipa 
Korošca, umetnostnega zgodovinarja, 
katerega predavanje je bilo uvod v raz-
stavo njegovih del v obliki kovanega 
bakra in risb. Kot pravi dr. Korošec, je 
temeljni namen razstave poizkus po-
sredovati določeno razsežnost pretekle 
ustvarjalnosti, ki je darovala kulturne 
vsebine tudi našemu prostoru in ga s 

temi dejanji umestila v substanco časa. 
Za zaključek smo se odpravili v Galerijo 
Mestne knjižnice Grosuplje, kjer nas je 
ustvarjalec popeljal skozi razstavo, ki je 
na ogled še do konca meseca novem-
bra.

Dan suverenosti v Mestni knjižnici 
Grosuplje, 25. oktober 2023

Ob dnevu suverenosti smo se v dvo-
rani Mestne knjižnice Grosuplje zbrali 

in prisluhnili pogovoru s pomenljivim 
naslovom »25. oktober 1991«. Ta dan 
je bil ključen za proces osamosvajanja 
Slovenije, zato smo se na večeru spomi-
njali zgodovinskega dogodka, ki so ga 
obogatili zanimivi pogovori s ključnimi 
akterji tistega obdobja. Med njimi so bili 
Lojze Peterle, prvi predsednik slovenske 
vlade, Tone Krkovič, načelnik Manevrske 
strukture narodne zaščite RS 1990, Mar-
jan Balant, vodja odseka za obrambo 
in zaščito v takratni občini Grosuplje in 
neposredni udeleženec izgona JNA iz 
Kopra, Darko Njavro.

Pravljično-igralna urica, 26. oktober 
2023 

V četrtek, 26. oktobra 2023, so se nam 
v pravljični sobi Mestne knjižnice Grosu-
plje na pravljično-igralni urici pridružili 
otroci od 2. do 4. leta in njihovi starši. 
V sproščenem okolju smo prisluhnili 
kamišibaj pravljici o repi velikanki. Po 
pravljici smo se poigrali, ustvarjali nove 
prijateljske vezi in s tem krepili socialne 
veščine. 

Petra Kremžar

Dan suverenosti v Mestni knjižnici Grosuplje
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Izobraževalni dogodek Društva Novi Paradoks v Mestni 
knjižnici Grosuplje 

10. oktobra, na svetovni dan duševne-
ga zdravja, smo Društvo Novi Paradoks 
v sodelovanju z Mestno knjižnico Grosu-
plje in Občino Grosuplje organizirali iz-
obraževalni dogodek z naslovom: Učin-
kovito sodelovanje z osebami s težavami 
v duševnem zdravju. Na ta način smo z 
našimi obstoječimi in novimi prostovolj-
ci ter ostalimi prisotnimi, delili znanje o 
duševnih motnjah, načinih učinkovitega 
sodelovanja z osebami, ki imajo težave v 
duševnem zdravju. Srečanje je bilo na-
menjeno izboljšanju informiranosti pro-
stovoljcev o delu z osebami s težavami 
v duševnem zdravju, krepitvi prostovolj-
skega dela, informiranju ter ozaveščanju 
javnosti o pomenu duševnega zdravja v 
skupnosti. 

Po pozdravnem nagovoru predstav-

nice knjižnice Petre Kremžar ter nagovo-
ru podžupana Občine Grosuplje Janeza 
Pintarja so sledila predavanja. Osrednje 
predavanje dogodka o najpogostejših 
duševnih motnjah je imela doktorica 
medicine in specialistka psihiatrije Mir-
jana Furlan. Poleg predstavitve dušev-
nih motenj je prisotnim na predavanju 
odgovorjala na njihova vprašanja in jih 
skušala s svojim obsežnim znanjem in 
informacijami usmeriti na pravo pot is-
kanja rešitev za njihove težave. Sledila je 
predstavitev našega vodilnega progra-
ma Mreža stanovanjskih skupin za osebe 
s težavami v duševnem zdravju, ki ga je 

predstavila strokovna vodja programa 
Mateja Markovič. Nov program Društva 
Novi Paradoks Psihosocialno svetovanje  
pa je predstavila psihologinja Damijana 
Šenk, ki ga tudi vodi in izvaja. 

S pesmijo ob spremljavi kitare sta 
dogodek popestrila naša prostovoljca 
Palmira in Jože Korenčan. Izobraževalni 
dogodek smo zaključili v prijetnem dru-
ženju. Vsem udeležencem dogodka smo 
izročili spominska darilca, ki so jih izdelali 
naši uporabniki. 

Maja Pajk
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Svetloba življenja je močnejša od teme

Takšen pomenljiv naslov je nosil li-
terarno-glasbeni večer s predstavitvijo 
istoimenske pesniške zbirke Mirjane 
Šernek. Mirjana Šernek je naša soobčan-
ka in pesniška zbirka Svetloba življenja 
je  močnejša od teme je že njena tretja 
knjiga. Ta tretja pesniška zbirka je izšla v 
Mirjaninih najtežjih trenutkih, saj je pred 
nekaj meseci izgubila svojega ljubljene-
ga življenjskega sopotnika Milana. Toda 
Mirjana je močna ženska in se ni predala. 
Čeprav v  globoki žalosti, je dokončala 
začeto delo. S pomočjo prijateljev  so 
njene pesmi zasijale v čudoviti knjižni 
podobi.

Pesniško zbirko Svetloba življenja je 
močnejša od teme je seveda Mirjana 
posvetila pokojnemu možu, zato je bila 
tudi njena prva predstavitev v njegovi 
rodni Prlekiji v Osrednji knjižnici v Lju-
tomeru. Že čez dva dni, natančneje 12. 
oktobra 2023, pa je njena predstavitev 
potekala v Grosupljem. Publika je do 
zadnjega kotička napolnila dvorano Me-
stne knjižnice Grosuplje. 

Po pozdravnem nagovoru predstav-
nice Mestne knjižnice so prisotni z za-
nimanjem spremljali krstno uprizoritev 
multivizijskega projekta na temo Mirja-
nine poezije, ki ga je pripravil in pred-

stavil vsestranski umetnik Lado Jakša. 
Publika je bila nad videnim in slišanim 
navdušena, zato je avtorja nagradila z 
mogočnim aplavzom. 

Program pa se je nadaljeval s sprošče-
nim pogovorom o Mirjaninem življenju 
in umetniškem ustvarjanju, ki ga je vodil 
Franci Zorko. Razgovor se je prepletal z 
njenimi pesmimi, ki so jih prebirali Ma-
rija Samec, Ivo Puhar in njen sogovornik  
Franci Zorko. Pridružila pa se jim je tudi 
Mirjanina prijateljica Ifigenija Simonovič, 
ki je med drugim v veliki meri pripomo-
gla, da je pesniška zbirka Svetloba življe-

nja je  močnejša od teme ugledala luč 
sveta. Že tako zanimiv in predvsem ču-
stven večer pa sta s svojim prepevanjem 
popestrili tudi mladi pevki Zara Smrtnik 
in Petra Ceglar.

Za zaključek pa je Mirjana zbrala moč 
in pogum ter s svojim čudovitim glasom 
zapela njej in njenemu pokojnemu Mila-
nu najljubšo pesem, za kar jo je navdu-
šena publika nagradila s stoječimi ovaci-
jami.

Franci Zorko

MEŠANI PEVSKI ZBOR GROSUPLJE
VABI

na jubilejni koncert ob 10-letnici prepevanja
v soboto, 9. decembra 2023, ob 17. uri, v Družbenem domu Grosuplje.

Prisrčno vabljeni!

Četrtek, 23. 11., ob 17.00 in 18.15, Kulturni dom Grosuplje

Otroški abonma: TINKO POLOVINKO, gledališko-lutkovna predstava za otroke

Tinko je poseben fant, ki si zjutraj obleče samo eno hlačnico in en rokav, eno noga-
vičko in en čevelj. Umije si samo zgornjo polovičko zobkov, popije samo pol kozarca 
mleka in pride samo do pol poti v šolo. Ker vidi polovico sveta takega, kot je zares, 
polovico pa takega, kakršnega si ga želi. Predstava praznuje prijateljstvo domišljije 
brez meja in resničnega sveta s takšnimi in drugačnimi pravili. 

Igra: Jernej Čampelj 
Produkcija: ŠKUC Gledališče in Kulturni zavod KULT

Dogodki ZKD Grosuplje 
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Petek, 1. 12., ob 19.00, Kulturni dom Grosuplje

PRIFARSKI MUZIKANTI, koncert

Prifarci smo že kar dolgo na svetu in dolgo na odrih. Leto 2023 bo za nas jubilejno, saj 
slavimo 35 let obstoja skupine. Začeli smo kot spremljevalna tamburaška skupina za do-
mače folkloriste in po petih letih delovanja izdali svoj prvi plošček. Od takrat smo jih 
izdali že 32! Pa tudi nagrad se je – poleg 4 zmag na festivalu narečnih popevk v Mariboru 
– že nekaj nabralo; recimo Zlati petelin za najboljši etno album,  zmaga na festivalu Etno 
Kostel in zelo svetleča in bleščeča zmaga na festivalu Slovenska popevka 2009 s pesmijo 
Tisti nekdo. Po 29 letih obstoja smo se  prvič preizkušali v Portorožu na festivalu melodij 
Morja in sonca in s pesmijo Že nona mi je rekla: »Tako kot je, je prav,« poželi številne sim-
patije in sprejeli tudi odločitev, da s tekmovalnostjo na festivalih še kar ne bomo odneha-
li. S pesmijo in vižami ohranjamo bogato in raznoliko slovensko ljudsko izročilo, odlikuje 
nas štiriglasno petje, glasbeniki kritiki pa nas – ne glede na to, da zaigramo skoraj vse, kar 
nam pride pod prste – uvrščajo med najboljše etno glasbene skupine na Slovenskem.
Vabljeni na koncert v Grosupljem!
Vstopnice: Kulturni dom Grosuplje, eventim.si

Ponedeljek, 4. 12., ob 19.30, Kulturni dom Grosuplje

Gledališče Koper in SNG Nova Gorica: TUTOŠOMATO, komedija z Iztokom Mlakarjem

Čeprav je dramski igralec, kantavtor in komediograf Iztok Mlakar po krstni uprizoritvi svoje prve 
komedije Duohtar pod mus! zatrjeval, da nima komediografskih ambicij, se zdaj po Molièru, Sleher-
niku (Sljehrnik) ter odrski priredbi Nove zaveze (Pašjon), vrača k vélikemu elizabetincu in njegovi 
zgodnejši komediji Totošomato. V njej poskuša bogati padovanski plemič Baptista omožiti svoji 
dve hčerki – starejšo in razborito Katarino ter mlajšo, a milo Bianko, za katero se potegujejo številni 
snubci. A oče vztraja, da mora v zakon najprej oddati »divjo« Katarino. Nemogoče naposled doseže 
šele temperamentni in nepredvidljivi plemič Petruccio: zloglasno trmoglavko preobrazi v ženo, ki 
odslej slovi po krotkosti in ubogljivosti.
Vstopnice: Kulturni dom Grosuplje, mojekarte.si

Sobota, 9. 12., ob 10.00, Kulturni dom Grosuplje

Gledališče Hiška: PIKA NOGAVIČKA, premiera

Mladi igralci gledališča Hiška, KD Teater Grosuplje, vas vabijo na premiero predstave Pika Nogavička.  Pika Nogavička, najmočnejša deklica 
na svetu, živi sama v vili Čira-čara, saj je njen oče kapitan, ki večino časa pluje po širnih morjih. Njena najboljša prijatelja sta soseda, brat in 
sestra Tomaž in Anica. Skupaj se igrajo na vrtu pred hišo in v vili Čira-čara. Pika Nogavička ima po ličkih pegice, oranžne lase spete v dve 
kiti, ki navihano štrlita vsaka na svojo stran. Ves čas jo spremljata njena hišna ljubljenčka opica Ficko in bel konj z velikimi črnimi pikami, ki 
ga lahko s svojo neverjetno močjo celo dvigne.
Vstopnice: Kulturni dom Grosuplje

Četrtek, 30. 11., ob 19.30, Kulturni dom Grosuplje

DOMEN VALIČ: ŽIGOLO S. P., monokomedija

Monokomedija Žigolo s. p. (pomeni Žigolo se plača) je zabavna zgodba o zapeljevanju.
Hudomušni, samovšečni in na trenutke malenkost arogantni žigolo nam na humoren način pove, kaj 
vse se pri ženski sme, kaj gre in kaj nikakor ne. Je pravi leksikon zapeljevanja, ki moškim po moško 
razloži to, kar jim ves čas govorijo tudi ženske, pa jih seveda ne razumejo. In ženskam točno tisto, kar 
bi rade slišale od moških.
Pravi, da je osvojiti žensko lažje kot osvojiti Rožnik, da pa jo je dosti težje obdržati. Toda – zakaj bi si 
moški pri zdravi pameti tega sploh želel?!
A ljubezen in zdrava pamet ponavadi ne hodita z roko v roki kot zaljubljen par. Ljubezen pa se seveda 
lahko zgodi tudi najboljšim. In tudi najboljši se lahko zatreskajo v napačno. Kaj pa potem?
Vstopnice: Kulturni dom Grosuplje, eventim.si
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Sobota, 16. 12., ob 20.00, Kulturni dom Grosuplje

TRADICIONALNI BOŽIČNO-NOVOLETNI KONCERT BIG BANDA GROSUPLJE

Letošnji božično-novoletni koncert Big banda Grosuplje bo v znamenju saksofona 
in dveh vrnitev v velikem slogu. Po 13 letih se nam bo kot gost znova pridružil sa-
ksofonist Jure Pukl, dirigentsko palico pa bo po štirih letih znova vrtel Klemen Kotar.
Prvi je v vmesnem času s saksofonom prepotoval svet, prejel nagrado Prešernovega 
sklada in postal profesor na Akademiji za glasbo. Drugi pa, no, drugemu to še ni 
uspelo.
V drugem delu koncerta bosta glavno vlogo prevzeli odlični mladi pevki Maruša Kos 
in Lara Grbić.
Koncert bo 16.12.2023 ob netradicionalni 20. uri zaradi koncerta Vilija Resnika pred 
tem (na drugi lokaciji). Najhitrejši med vami boste tako lahko ujeli oba spektakla.
     Klemen Kotar, Big band Grosuplje
Vstopnice: Kulturni dom Grosuplje, mojekarte.si

VABLJENI NA 4. DOBRODELNI KONCERT

PESEM ZATE od srca do srca
v četrtek, 23. NOVEMBRA 2023, ob 19.30,

v FESTIVALNI DVORANI v LJUBLJANI

Letos že četrtič skupaj z odličnimi glasbeniki povezujemo naša srca za POMOČ 
OTROKOM, obolelim za rakom in krvnimi boleznimi. Skupaj z Društvom Junaki 

3. nadstropja bomo zbrana sredstva namenili za 

NAKUP NUJNO POTREBNEGA APARATA ZA POTREBE 
HEMATOONKOLOŠKEGA LABORATORIJA PEDIATRIČNE KLINIKE V 

LJUBLJANI.

Nastopajoči:
Ansambel Modrijani, skupina Čuki, Marko Hatlak (harmonika), Tanja Žagar, 
Mitja Ferenc in Primož Grašič, Slavko Ivančič, Darja Švajger, Marko Vozelj, 

Franc Kompare (trobenta), Nina Kompare-Volasko ter Junaki 3. nadstropja.
Koncert bosta povezovala odlična Bernarda Žarn in Peter Poles.

NAKUP VSTOPNICE NA:  
www.mojekarte.si

Če se koncerta ne boš mogel 
udeležiti, lahko finančna sredstva 

doniraš 

TRR: SI56 6100 0002 3978 068, odprt 
pri Delavski hranilnici 

Za kodo namena izberite: CHAR 
KONCERT

Društvo Junaki 3. nadstropja, 
Tržaška cesta 2, 1000 Ljubljana

Davčna številka: 85422517

ali pošlješ SMS

 
 

WWW.JUNAKI3NADSTROPJA.SI     drustvo@junaki3nadstropja.si      f: drustvojunaki3.nadstropja    

 
 
 

 
 

NAKUP VSTOPNICE NA: www.mojekarte.si 

 
Če se koncerta ne boš mogel udeležiti, lahko finančna sredstva doniraš  

 

 
TRR: SI56 6100 0002 3978 068, odprt pri Delavski hranilnici  

Za kodo namena izberite: CHAR KONCERT 

Društvo Junaki 3. nadstropja, Tržaška cesta 2, 1000 Ljubljana 

Davčna številka: 85422517 

 

ali pošlješ SMS 
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Izmenjevalnica oblačil Grosuplje

Vse več ljudi se obrača k trajnostni 
modi in okolju prijaznim praksam. V so-
delovanju s študentskim klubom Groš 
bomo 26. novembra 2023, med 14.00 
in 17.00, v Industrijski coni 1G Grosuplje 
(prostori Groš-a), gostili izmenjevalnico 
oblačil. Ta dogodek predstavlja odlično 
priložnost za osvežitev garderobe (in to 
brezplačno!!).

Izmenjevalnica oblačil je dogodek, 
kjer udeleženci prinesejo lepo ohranjena 
oblačila, ki jih ne potrebujejo več, in jih 
zamenjajo za druge. To je odličen način, 
kako dati nov smisel oblačilom, ki jih ne 
nosite več, ter istočasno najti unikatne 
kose za svojo garderobo, ne da bi obre-
menjevali okolje s proizvodnjo novih 
oblačil.

Naša izmenjevalnica bo posebno pri-
vlačna zaradi dodatne možnosti ustvar-
jalnosti. S seboj bomo prinesli šivalni 
stroj, na katerem bomo lahko izdelovali 
scrunchije. Udeleženci se bodo lahko 

naučili osnov šivanja ali izpopolnili svoje 
spretnosti ob izdelavi teh priljubljenih 
modnih dodatkov. To je odlična prilo-
žnost, da izrabimo potencial oblačil, ki 

jih prinesemo, ter jih preoblikujemo v 
trendi dodatke.

Izmenjevalnice oblačil ne koristijo le 
posameznikom, temveč imajo tudi širše 
družbene in okoljske učinke. Spodbuja-
jo trajnostno potrošnjo in zmanjšujejo 
količino odpadkov. Namesto da obla-
čila končajo na smetišču, dobijo novo 
življenje v garderobi nekoga drugega. 
To zmanjšuje potrebo po proizvodnji 
novih oblačil, kar prispeva k zmanjšanju 
onesnaževanja in porabi naravnih virov. 
Poleg tega izmenjevalnice spodbujajo 
povezovanje posameznikov iz okoliša in 
družbeno solidarnost. 

Vabimo vas, da se nam pridružite v 
Groš-u, kjer se bomo zabavali, družili in 
razvijali svoje ustvarjalne spretnosti. Pa 
tudi pojedli pa spili bomo kaj. Pa kako 
rekli.

Petra Hostnik

Novo obdobje delovanja, nova zagnanost

Z oktobrom se je zaključilo še eno 
uspešno leto v delovanju Groš-a, ki ga 
je zaznamovalo ekipno delo in sodelo-
vanje, razvoj idej, veščin in sposobnosti 
študentov in dijakov z našega območja.

V petek, 27. 10. 2023, je potekal občni 
zbor in volitve v organe kluba za obdo-
bje od oktobra 2023 do oktobra 2024. 
Zbrali smo se v lepem številu, prisluhnili 
vsebinskemu in finančnemu poročilu za 
obdobje 2022/23, načrtu za letošnje leto 
ter izvolili nove predstavnike upravnega, 
vsebinskega in nadzornega odbora, di-
sciplinske komisije ter predstavnika zve-
ze ŠKIS in sveta ŠOLS. Svoj drugi mandat 
je začela naša predsednica Aleša Palčič.

Oktober smo zaključili v socialnih no-
tah, saj smo bili že deseto leto del tradi-
cionalne humanitarno-ekološke akcije 
Manj svečk za manj grobov. Naši pro-
stovoljci so od nedelje, 29. 10. 2023, do 
srede, 1. 11. 2023, obiskovalce pokopa-
lišč pričakali v občini Grosuplje, Ivančna 
Gorica in Dobrepolje. Skupno smo zbrali 
5.560,57 evrov, od tega v Grosupljem 
3.799,29 evrov, v Šmarju – Sapu 795,29 
evrov, na Vidmu 575,91 evrov in v Šent-
vidu pri Stični 390,09 evrov. Zbrana sred-
stva smo namenili PGD Grosuplje, PGD 

Šmarje - Sap ter Bolnišnici za otroke v 
Šentvidu pri Stični. Hvala vsem sodelujo-
čim za pomoč.

Poleg organizacije dogodkov in raz-
širjanja priložnosti, ki so jih mladi v na-
šem lokalnem okolju deležni, tudi letos 
objavljamo razpis za pridobitev enkra-
tne štipendije za študente in dijake, ki 
živijo na območju Upravne enote Grosu-
plje. Enkratne štipendije podeljuje Štu-
dentski klub Groš v sodelovanju z Zvezo 
prijateljev mladine Ljubljana Moste-Po-
lje. Skupna vrednost razpisa je 3.050,00 
evrov, študentom bo podeljenih 8 šti-
pendij v vrednosti 250 evrov, dijakom pa 
7 štipendij v vrednosti 150 evrov. Prijave 
zbiramo do 27. 11. 2023. Več informacij 
v zvezi s prijavo in njenimi pogoji lahko 

najdete na naši spletni strani, kjer prijavo 
tudi oddate. Pozivamo vas tudi, da k pri-
javi na razpis spodbudite posameznike, 
ki si ta denar zaslužijo, vendar se sami 
mogoče ne bi prijavili. Vse prijave bodo 
ostale anonimne.

V naših prostorih na Industrijski cesti 
1G, 1290 Grosuplje, pa bo v nedeljo, 26. 
11. 2023, ponovno potekala izmenjeval-
nica oblačil in modnih dodatkov. Tja ste 
vabljeni predstavniki vseh generacij, da 
od 14h do 17h prinesete kose iz svoje 
omare, na katerih se zadnje čase le na-
bira prah, s tem ponudite možnost ne-
komu drugemu, da jih izkoristi, ter tudi 
sami popestrite prihajajoče mesece z 
nečim novim, a pri tem s second hand 
uporabo skrbite za naše okolje.

Pomembno se nam zdi, da med dru-
gim ponujamo možnost tudi za odkri-
vanje ostalih držav, kultur in njihovih 
znamenitosti. Zato v decembru ponov-
no organiziramo predbožični izlet, ki 
bo med 16. in 17. decembrom obsegal 
obisk nemških mest. Od historičnega 
božičnega sejma v Nürnbergu do spre-
hoda po mestecu Rothenburg ob der 
Tauber, ki nas bo popeljal v čas pravljic 
bratov Grimm vse do zaključka v glav-
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nem mestu München. Več informacij za 
prijavo kmalu objavimo na naših social-
nih omrežjih.

Študentski klub Groš sestavljamo 
mladi, ki vidimo pomen mladosti v več 
kot le zabavah in sedenju za knjigami. 
Skupaj stremimo k ustvarjanju skupno-
sti, ki mladim iz naših treh občin redno 
ponuja letne ugodnosti, kot so brezplač-
na članarina v knjižnici, boni za prehra-
no, možnost brezplačnega tiska študij-
skih vsebin ter športne, izobraževalne 
in kulturne aktivnosti. Pri nas lahko vsak 
izrazi svoj glas, če le ima željo in zagna-

nost za delo in skupno uresničevanje 
zastavljenih ciljev. Zato se nam novi za-
interesirani člani kadarkoli pridružite, 
tako da svojo idejo za dogodek z nami 
delite na naših socialnih omrežjih, ura-
dnih urah ali pa se z nami podružite na 
enem izmed dogodkov. Verjamemo, da 
lahko skupaj za mlade še veliko storimo 
in gradimo naprej na že vidnih uspehih 
naših predhodnikov.

Uradne ure: ponedeljek, sreda in pe-
tek, od 18.00 do 20.00, v Grosupljem, 
Industrijska cesta 1G,   torek, od 18.00 
do 20.00, v Ivančni Gorici, Cesta 2. grupe 

odredov 17, četrtek v Jakličevem domu, 
Videm 34 po dogovoru.

Facebook: Groš študentski klub
Instagram: @sk.gros
spletna stran: www.klub-gros.si 

Erika Dizdarević, ŠK Groš

Oktober - mesec požarne varnosti - gasilci delali operativno in 
preventivno

Vsako leto je oktober v sistemu za-
ščite in reševanja predviden kot mesec 
požarne varnosti in takrat gasilske enote 
po občini še bolj intenzivno preverimo 

svoje znanje ter delujemo preventivno 
zato, da ozavestimo naše soobčane ter s 
svojim osveženim znanjem lažje poma-
gamo vsem, ki gasilce potrebujemo.

V letošnjem letu je Uprava za zaščito 
in reševanje RS, v sodelovanju z Gasilsko 
zvezo Slovenije, Združenjem slovenskih 
poklicnih gasilcev, Slovenskim združe-
njem za požarno varstvo ter Zavodom za 
gozdove Slovenije spodbujala, da enote, 
ki delujemo v sistemu zaščite in reševa-
nja na lokalnem področju, ozavestimo 
svoje posredovalce in pa tudi preosta-
lo prebivalstvo o ustreznih ukrepih pri 
preprečevanju požarov v naravi.

V preteklem mesecu so naše gasilske 
enote na to tematiko po vsej občini pri-
pravile večje ali manjše operativne vaje, 
sodelovale pri preventivnih dnevih v 
šolah in vrtcih, organizirale dan odprtih 
vrat in še precej drugih dogodkov, kjer 
ste jih lahko videli in obiskali vsi, ki vas 
naša dejavnost zanima.

Kljub preventivi pa smo zopet imeli 
kar precej dela na rednih intervencijah, 
ki jih prilagamo v spodnji tabeli.

Starejši gasilci GZ Grosuplje so si ogledali 
prikazno vajo z gašenjem z GE Grosuplje in 

reševanje z avtolestvijo iz PGD Kočevje.

Gasilci PGD Šmarje - Sap, pregled po 
požaru v OŠ Šmarje - Sap

Gasilci so sodelovali pri vaji evakuacije 
vrtca Tinkara v Grosupljem.
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št. datum in čas dogodek

1 2.10.2023 15.39 Na Ljubljanski cesti v Grosupljem je osebno vozilo zaprlo pot kolesarju. Ob prihodu gasilcev GB Ljubljana in PGD Grosuplje je bila 
na kraju že ekipa ZD Grosuplje, ki je poškodovanemu kolesarju nudila nujno medicinsko pomoč. Zavarovali so kraj dogodka, nudili 
pomoč pri oskrbi, imobilizaciji in prenosu poškodovanega kolesarja v reševalno vozilo. Policiji so nudili pomoč pri usmerjanju 
prometa ter nato očistili cestišče.

2 5.10.2023 15.39 Ob 15.36 uri se je v Vrbičju, občina Grosuplje poškodoval delavec v gozdu. Na kraju so mu pomagali gasilci PGD Št. Jurij in PGD 
Škocjan, ki so delavca oskrbeli, iznesli iz gozda ter zavarovali kraj pristanka helikopterja HNMP. Na kraju nesreče so bili prisotni tudi 
policisti.

3 6.10.2023 12.23 Ob 12.21 so na dolenjski avtocesti med priključkom Cikava in priključkom Grosuplje trčila štiri osebna in dve kombinirani vozili. V 
nesreči je bilo udeleženih enajst oseb, a poškodovanih ni bilo. Gasilci PGD Grosuplje in GB Ljubljana so zavarovali kraj dogodka, 
odklopili akumulatorje, posuli razlite motorne tekočine z vpojnim sredstvom in počistili posledice nesreče s cestišča.

4 10.10.2023 14.39 V Rožni dolini v Grosupljem je med izvajanjem del na strehi zagorel del ostrešja ob dimniški tuljavi. Pred prihodom gasilcev PGD 
Grosuplje je delavec sam pogasil požar. Gasilci so območje pregledali s termovizijsko kamero ter dodatno ohladili območje poža-
ra. V požaru je delavec med gašenjem utrpel lažje opekline. Gasilci so poškodovanega oskrbeli ter ga predali v oskrbo reševalcev 
RP UKC Ljubljana.

5 14.10.2023 21.32 V romskem naselju Smrekec je zagorel kup smeti, oblačil ter vzmetnica. Požar so gasilci PGD Grosuplje pogasili. Na kraju so bili 
prisotni tudi policisti.

6 15.10.2023 18.00 Na dolenjski avtocesti, med priključkoma Grosuplje in Višnja Gora, je osebno vozilo trčilo v odbojno ograjo. V nesreči ni bilo 
poškodovanih, gasilci GB Ljubljana in PGD Grosuplje so zavarovali kraj nesreče, odklopili akumulator na vozilu ter posuli razlite 
motorne tekočine.

7 16.10.2023 11.05 Ob 11.02 je na Ljubljanski cesti v Šmarju - Sapu, občina Grosuplje, v osnovni šoli v varovani omari za kemikalije prišlo do kemijske 
reakcije različnih nevarnih snovi in pri tem zagorelo. Učiteljica je pričela z gašenjem požara. Gasilci PGD Šmarje - Sap, Grosuplje 
in GB Ljubljana so pomagali pri evakuaciji učencev iz objekta šole, dokončno pogasili požar v omari, prezračili prostore. Vsebino 
omare so iznesli na prosto in zavarovali do prevzema pristojne službe. Učiteljica, ki je pričela z gašenjem požara, je pri tem utrpela 
opekline po dlaneh, zato so jo zdravniško oskrbeli. Na kraju je bila tudi policija.

8 18.10.2023 15.09 Ob 15.07 smo prejeli obvestilo, da se pri Casinoju Admiral v Grosupljem kadi iz motorja vozila. Gasilci PGD Grosuplje so na kraju 
vozilo pregledali s termovizijsko kamero in niso zaznali požara.

9 20.10.2023 20.46 V romskem naselju Smrekec so zagorela oblačila, smeti in 2 kolesi. Požar na površini 5 kvadratnih metrov so pogasili gasilci PGD 
Grosuplje. Na kraju je bila prisotna tudi policija.

10 21.10.2023 12.39 Ob 12.44 so gasilci PGD Škocjan in PGD Št. Jurij zavarovali kraj pristanka helikopterja NMP ter nudili pomoč reševalcem pri preno-
su obolele osebe do reševalnega vozila in naprej do helikopterja.

11 23.10.2023 10.08 Ob 10.05 je v Velikem Mlačevem, občina Grosuplje, nenadno obolel otrok. Gasilci PGD Veliko Mlačevo in Gatine so otroka uspešno 
oživljali do prihoda reševalcev NMP Ljubljana, ki so ga na kraju oskrbeli in prepeljali v UKC Ljubljana.

12 25.10.2023 21.53 Ob 21.50 je na avtocesti med Grosupljem in Višnjo Goro pred izvozom Višnja Gora v smeri Novo mesto voznik z osebnim vozilom 
trčil v odbojno ograja in obstal na prehitevalnem pasu. Gasilci PGD Grosuplje so zavarovali kraj dogodka, posuli iztekle tekočine, 
odklopili akumulator na vozilu in oskrbeli eno poškodovano osebo do prihoda reševalcev. Aktivirani so bili tudi gasilci GB Ljublja-
na, vendar njihova pomoč ni bila potrebna.

13 27.10.2023 12.26 Gasilci PGD Grosuplje so na strehi OŠ Louisa Adamiča na Tovarniški cesti prekrili poškodovani del strehe. Prekrili so 2-x po 5 m2 
strehe.

14 30.10.2023 10.47 V naselju Spodnje Blato, občina Grosuplje, je voznik osebnega vozila izgubil nadzor nad vozilom, katerega je zaneslo s cestišča ter 
ga obrnilo na streho. Osebi, ki sta bili v vozilu, sta zlezli iz vozila pred prihodom gasilcev GB Ljubljana in PGD Grosuplje. Gasilci so 
zavarovali kraj nesreče, nudili pomoč lažje poškodovanima osebama, posuli razlite motorne tekočine ter odklopili akumulator na 
vozilu. Gasilci so na prošnjo policije vozilo postavili nazaj na kolesa.

Naše operativne enote se redno iz-
obražujejo tudi na preostalih izobraže-
vanjih, ki jih organizirata Gasilska zveza 
Grosuplje in Gasilska zveza Slovenije. 
Ravnokar v Grosupljem poteka tečaj za 
operativnega gasilca, kjer se izobražuje 
36 kandidatov, v pripravi pa je tudi že 
tečaj za nižjega gasilskega častnika, s 
katerim bomo pričeli takoj na začetku 
naslednjega leta. Na praktičnih vajah 
nam izredno koristi nov regijski vadbeni 
poligon, kjer gasilski kandidati dejansko 
preizkusijo vse veščine, ki jih bodo sre-
čali na pravih intervencijah. Manjka nam 
sicer še  simulator dejanskega požara v 
obliki ladijskih kontejnerjev, kjer bi lah-
ko v zaprtem prostoru gasilcem prikazali 
lastnosti ognja in načine gašenja, vendar 
bomo zagotovo v bližnji prihodnosti 
tudi to pomanjkljivost z zadostnimi sred-

stvi nadoknadili.
Kot pomemben dogodek na nivoju 

države moramo omeniti kongres Gasil-
ske zveze Slovenije, ki je bil 6. in 7. 10. 
2023 v Žalcu, kjer smo sodelovali tudi 
delegati iz GZ Grosuplje. Izvolili smo 
novo vodstvo, in sicer je poveljnik postal 
Zvonko Glažar, predsednik pa je ostal isti 
kot v prejšnjem mandatu Janko Cerkve-
nik. Zaključne parade ob koncu kongre-
sa v Žalcu se je udeležilo kar 56 gasilcev 
iz GZ Grosuplje z vsemi 18 prapori naših 
PGD ter s praporom Gasilske zveze Gro-
suplje na čelu.

Komisija za starejše gasilce pri GZ 
Grosuplje je 27. 10. 2023 v prostorih PGD 
Grosuplje organizirala srečanje vseh ga-
silskih veteranov in veterank iz občine. 
Dogodka se je udeležilo skoraj 140 sta-
rejših gasilcev in gasilk, ki so še vedno 

dejavni v svojih PGD in prenašajo na 
mlajše svoje znanje ter izkušnje. Opera-
tivna enota PGD Grosuplje je pripravila 
za udeležence na regijskem poligonu 
kratko prikazno operativno vajo z gaše-
njem prostora v prvem nadstropju ter 
reševanjem ponesrečenca iz tretjega 
nadstropja z avto lestvijo, ki jo je posodi-
lo PGD Kočevje, saj svoje še nimajo.

V prihajajočem mesecu decembru 
bomo gasilci po vsej občini tradicional-
no obiskali vaše domove in vam zaželeli 
veliko sreče, zdravja in predvsem varno-
sti v naslednjem letu. Upamo, da bomo 
kot vedno sprejeti z odprtimi rokami in z 
velikim zadovoljstvom. 

Martin Jaklič, poveljnik GZ Grosuplje
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Požar v naravi - vaja, ki je obrodila sadove

Dan odprtih vrat PGD Račna

Letošnja tema meseca požarne var-
nosti je bila: požar v naravi. Tako smo v 
nedeljo, 8. oktobra, v PGD Škocjan na 
območju Velikih Lipljen organizirali sek-
torsko vajo. Poleg PGD Št. Jurij so na vaji 
sodelovali še: PGD Ponova vas, PGD Spo-
dnja Slivnica in PGD Grosuplje.

Vaja je bila kompleksna, saj je vsebo-
vala gašenje požara v naravi s cisternami 
in verigo dveh motornih brizgaln, teh-
nično reševanje traktorja ter reševanje 
poškodovane osebe, na katero je padlo 
drevo. 

Za izvedbo vaje, ki je odlično uspela, 
se zahvaljujem domačim ter sodelujo-
čim gasilcem. Zahvala gre tudi lastni-
kom zemljišč, ki so nam z dovoljenjem 
uporabe le-teh omogočili izvedbo tako 
obsežne vaje. Na koncu se zahvaljujem 
predstavniku Gasilske zveze Grosuplje 
(v vlogi strokovnega ocenjevalca vaje) 
Igorju Hribarju za strokoven ogled vaje 
in za podano odlično oceno skupne vaje.

Izkazalo se je, da je vaja v kratkem 
obrodila bogate sadove, saj smo se v so-
boto, 21. 10. 2023, PGD Škocjan in PGD 
Št. Jurij na pravi intervenciji v Velikih Li-
pljenih hitro, profesionalno in učinkovi-
to spoprijeli z reševanjem ponesrečene 
osebe v neposredni bližini, kjer je pote-

kala prej omenjena vaja. 
Zavarovali smo kraj pristanka helikop-

terja NMP in skupaj z NMP Ribnica in ZD 
Grosuplje oskrbeli ponesrečeno osebo, 
jo z nosili prenesli do reševalnega vozila 
in naprej v helikopter.

 Poveljnik PGD Škocjan, Igor Ponikvar

V nedeljo, 22. 10. 2023 popoldne, 
je bilo pred gasilskim domom v Račni 
živahno kot že dolgo ne. Prostovoljno 
gasilsko društvo Račna je namreč ob 
mesecu požarne varnosti pripravilo dan 
odprtih vrat.  Sončno nedeljsko popol-
dne je v središče vasi privabilo številne 
mlade nadobudneže ter njihove starše 
iz našega okoliša, dogodek pa je priva-
bil tudi mnogo obiskovalcev od drugje. 
In imeli so kaj videti. Otroci in mladi so 
preko celega popoldneva na različnih 
točkah lahko spoznavali gasilsko opre-
mo, si oblekli gasilsko zaščitno obleko in 
čelado, nadeli izolirni dihalni aparat in se 
naučili nekaj o njegovi uporabi, se preiz-
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kusili  v gašenju začetnih požarov, z ve-
drovko pogasili požar v požarni hiški, se 
naučili osnov prve pomoči, z radovedni-
mi očmi občudovali gasilske avtomobi-
le. Tudi na odrasle nismo pozabili, saj so 
lahko spremljali prikaz različnih tehnik 
gašenja, s poudarkom na gašenju plin-
ske jeklenke in jedilnega olja, in obnovili 
znanje temeljnih postopkov oživljanja. 
Veliko zanimanja je vzbudila tudi prika-
zna vaja gašenja požara v naravi, ki so jo 
izvedli domači operativni člani. Največja 
atrakcija pa je bila nedvomno nova ga-
silska avto lestev, ki so nam jo predstavili 

člani PGD Kočevje. Obiskovalci so se lah-
ko z njo popeljali kar 32 metrov visoko in 
si prizorišče ogledali s ptičje perspektive. 
Navdušenje vseh, ki so se opogumili, je 
bilo neizmerno. 

Ker so po vseh gasilskih preizkušnjah 
želodčki hitro postali prazni, so članice 
PGD Račna vse popoldne pridno delale 
in nam postregle s kar 400 palačinka-
mi, jesensko vzdušje pa je pričaral tudi 
pečen kostanj. Obiskovalci so se vračali 
domov polni lepih vtisov in marsikdo 
je obljubil, da se nam bo pridružil. Naša 
vrata so odprta vsem, ki jih zanima delo 

gasilca, zato povabilo vsem, ki čutite že-
ljo po tem, da bi radi pomagali ljudem 
v stiski, pridružite se nam. Veseli bomo 
vsakega izmed vas.

Hvala vsem, ki ste nas prišli pogledat. 
Bilo nam je v čast in neizmerno veselje. 
Posebna zahvala velja članom PGD Ko-
čevje za njihovo pripravljenost in enkra-
tno predstavitev dela z avto lestvijo ter 
PGD Grosuplje za izposojo opreme.  

PGD Račna, Judita Škoda

OBVESTILO

ZARADI SELITVE NE SPREJEMAMO VEČ OBLAČIL 
IN DRUGE MATERIALNE POMOČI.

Do sedaj prejeto želimo čim prej razdeliti, zato vabimo, da pridete po rabljena oblačila in ostalo  
ob sredah od 9.30 do 12.00 ali po dogovoru.

Anica Smrekar, Sekretarka RKS - OZ Grosuplje

Mesec prve pomoči

Drugo soboto v septembru obeležu-
jemo mednarodni dan prve pomoči, v 
Sloveniji pa tudi začetek meseca prve 
pomoči, ki se zaključi 16. oktobra, na sve-
tovni dan oživljanja.

V tem času smo s pomočjo naših bol-
ničarjev prostovoljcev in predavateljev 
prve pomoči  izvedli številne brezplač-
ne dogodke, predstavitve in delavnice, 
tako za najmlajše, kot za starejše, saj je 
bila rdeča nit tudi letos: VSEŽIVLJENJSKO 
UČENJE PRVE POMOČI.

Na prireditvi Grosuplje v jeseni je 
sodelovalo kar 8 bolničarjev in veliko 
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Srečanje starejših in preventivne meritve v KORK Št. Jurij 

Preventivne meritve in prikaz prve pomoči na Polici

posameznikov in družin je izkoristilo 
priložnost in obnovilo znanje oživljanja, 
uporabo defibrilatorja, odstranjevanja 
tujka pri otroku, ki se duši, in še marsiče-
sa. Na OŠ Brinje Grosuplje so izvedli de-
lavnice prve pomoči za učence sedmih 
razredov, na Podružnični šoli Polica pa 
za okrog 120 otrok od prvega do petega 
razreda. Bolničarji so sodelovali tudi pri 
vaji evakuacije 5. oktobra na OŠ Louisa 
Adamiča na Adamičevi cesti, kjer so bili 
tudi na voljo za prikaz ukrepov prve po-
moči za učence in učitelje. Poskrbeli so 
za nudenje prve pomoči tudi na prazno-
vanju 50-letnice grosupeljskih taborni-
kov v soboto, 30. septembra.

V gasilski dom Zagradec pri Grosu-
pljem smo 5. oktobra povabili mamice, 

da bi se naučile ukrepanja pri dojenčku, 
ki se duši. Prve pomoči pa so se učili 11. 
oktobra tudi v vrtcu v Žalni.

Člani ekip pa so širili znanje prve po-
moči tudi izven meja naše občine, in si-
cer 14. oktobra na prazniku krompirja na 
tržnici v Ivančni Gorici ter v Stožicah za 
gledalce nogometne tekme.  

 Veseli smo, da je letos zaključilo tečaj 
za bolničarje 12 novih prostovoljcev, ki 
so okrepili vrste tistih, ki so se usposobili 
in vključili v ekipe že leta 2013, a nekate-
ri, žal, ne morejo več sodelovati. Prosto-
voljno delo, ki ga opravljajo za skupnost, 
je zelo plemenito in potrebno.

Sekretarka RKS - OZ Grosuplje
Anica Smrekar 

V petek, 13. oktobra dopoldne, ob 9h 
so se v kulturnem domu v Mali vasi pri 
Grosupljem zbrali starejši krajani in po-
zorno prisluhnili odličnemu predavanju 
predstavnice Zdravstveno vzgojnega 
centra Zdravstvenega doma Grosuplje 
Klavdije Zakrajšek o sladkorni bolezni. 

Po maši v nedeljo, 15. oktobra, ko je bilo zbranih veliko ljudi, 
so naši prostovoljni bolničarji, člani ekip prve pomoči, ki jih je 
kar 6 s Police, prikazali temeljne postopke oživljanja in upora-
bo defibrilatorja. Zaradi dežja je prikaz potekal v cerkvi. Veliko 
je bilo vprašanj in izmenjav izkušenj ob nudenju pomoči.

Istočasno pa sta medicinski sestri Angie Dežman in Bernarda 
Steklačič ob pomoči prostovoljk opravljali preventivne meritve 
krvnega sladkorja, holesterola, tlaka, kisika v krvi in svetovanje 
za bolj zdrav življenjski slog. Nekatere sta, glede na povišane 
vrednosti, napotili na dodatne preiskave k svojemu zdravniku, 
večina pa je imela dobre rezultate. Meritev se je udeležilo več 
kot 70 oseb, saj je mnogim zaradi starosti, omejene gibljivosti 
ali prezaposlenosti težko priti do zdravstvenega doma.

Sekretarka RKS - OZ Grosuplje
Anica Smrekar 



GROSUPELJSKI ODMEVI   |  November 2023 57Društva / Šport

Okrog 30 krajanov je aktivno poslušalo 
predavanje in s svojimi odgovori sode-
lovalo pri 'odkrivanju' z njo povezanih 
boleznih srca in ožilja.

Predavanju so sledile preventivne 
meritve krvnega sladkorja, holesterola, 

tlaka, kisika v krvi in svetovanje. Medi-
cinska sestra in predstavnica Krajevne 
organizacije Rdečega križa Št. Jurij Irena 
Koritnik je nekaterim krajanom glede 
na rezultate svetovala posvet s svojim 
zdravnikom, nekateri pa so od lanske-

ga merjenja dalje bolje skrbeli za svoje 
zdravje. Srečanje smo zaključili s pogo-
stitvijo z dobrotami in pijačo, za katere je 
poskrbela predsednica KS Št. Jurij Mari-
na Rebolj.

Andreja Šircelj

Memorial Alojza Gabrščka

Kadetska ekipa RK Grosuplje še drugo leto zapored v prvi ligi

Kot že vrsto let so tudi to jesen člani 
Območnega združenja veteranov voj-
ne za slovenijo Grosuplje organizirali 
tekmovanje v streljanju z malokalibrsko 
puško. 

Tekmovanje, ki poteka vsako jesen na 
strelišču Strelskega društva Sonja Vesel 
v Ivančni Gorici, so pred dvema letoma 
poimenovali Memorial Alojza Gabršč-
ka. Pokojni Alojz Gabršček je bil namreč 
veteran vojne za Slovenijo in dolgoletni 
član OZVVS Grosuplje. Hkrati pa je bil 
tudi aktiven strelec in strelski funkcio-
nar ter tudi mednarodni strelski sodnik. 
Strelska sekcija Območnega združenja 
vojne za Slovenijo Grosuplje je ena iz-
med aktivnejših v tem združenju. Strelci 
sodelujejo na različnih veteranskih strel-
skih tekmovanjih, s katerih se pogosto 
vračajo z medaljami tako v ekipni kot 
posamični konkurenci. 

Na letošnjem Memorialu Alojza Ga-
brščka sta najboljše rezultate dosegla 

člana OZVVS Grosuplje Oto Rome, ki je 
osvojil prvo mesto, in Edo Goršič, ki je le 
za dva kroga zaostal za drugo uvrščenim 
Andrejem Zupančičem iz SD Sonja Ve-
sel ter tako osvojil odlično tretje mesto. 

Strelcem želimo, da še naprej kljub svo-
jim »zrelim« letom ohranjajo mirno roko 
in ostro oko.

Franci Zorko

Rokometni klub Grosuplje se lahko 
pohvali z novim uspehom kadetske eki-
pe. Po lanskem premiernem nastopu 
med kadetski prvoligaši so si tudi letos 
z dobrimi igrami v kvalifikacijah pribori-
li igranje med slovensko kadetsko elito. 
Ekipa, ki jo letos vodi nekdanji slovenski 
reprezentant Tomaž Tomšič, je v kvali-
fikacijah odigrala šest srečanj in zabe-
ležila tri zmage, neodločen rezultat in 
dva poraza. Poraza sta bila zgolj proti 
ekipi RK Celje Pivovarna Laško, ki je ak-
tualni državni podprvak v kadetski ka-
tegoriji. Odlična ekipa posameznikov, ki 
niso samo soigralci, ampak tudi prijatelji 
izven igrišča, bo tako mesto Grosuplje in 
klub predstavljala proti ostalim prvoliga-
šem po Sloveniji.

Trener Tomaž Tomšič je o uspehu 
fantov povedal naslednje: »Glede na to, 
da sem letos novi trener kadetske ekipe v 
RK Grosuplje, moram reči, da imajo fantje 
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Strelci odlično v novo sezono 

veliko znanja in volje za delo. Same kvali-
fikacije so se odvijale po načrtih. Prema-
gali smo konkurenco iz Kopra in Dola pri 
Hrastniku, le Celje je bilo močnejše, kjer je 
tudi nabor igralcev večji. Zagotovo sta ti 
dve uvrstitvi plod dobrega dela v klubu. Na 
meni pa je, da te fante poskušam usmeriti, 
da bodo lahko v igranju rokometa uživa-
li in da jih bo čim več ostalo v tem športu 
tako ali drugače.« 

V prvi kadetski ligi jih čaka 11 naspro-
tnikov, o ciljih pa je trener Tomšič pove-

dal: »V 1. kadetski ligi se bomo poskušali 
približati najboljšim. S trdim delom in za-
gnanostjo, ki je fantom ne manjka, pa si 
upam trditi, da bomo lahko parirali tudi 
najboljšim.« 

Od meseca novembra naprej jih tako 
čakajo tekme proti ekipam RK Gorenje 
Velenje, RD Riko Ribnica, RK Krško, RK 
Trimo Trebnje, RK SVIŠ Ivančna Gorica, 
RK Sevnica, MRK Krka, RD Herz Šmar-
tno, RK Slovenj Gradec, DRŠ Sebastjana 
Soviča. Torej proti ekipam, kjer nekateri 

klubi krojijo vrh slovenskega članskega 
rokometa. 

Nastop v prvi kadetski ligi so si za-
gotovili naslednji rokometaši: vratarja 
Bine Babnik in Žan Dežman ter igralci 
Adam Trontelj, Tim Andrejaš, Jaka Pod-
vršič, Maks Kastelic, Jaka Ščulija, Matic 
Raubar, Luka Plemeniti, Klas Kastelic, Lar 
Ljubanović, Jaka Omahen in Benjamin 
Zaletelj. 

Pripravil Mitja Markuš

Zadnji vikend v oktobru se je pričela 
državna liga z zračnim orožjem v sezoni 
2023/24. Na tekmovanju, ki ga je organi-
ziralo Strelsko društvo Trzin, so se odlič-
no odrezali grosupeljski strelci, ki so kar 
8-x stopili na zmagovalni oder.

V kategoriji mlajših dečkov (U15) se je 
najbolje odrezal Tristan Jerman Kastelic, 
ki je z rezultatom 195,2 kroga postavil 
nov državni rekord in osvojil odlično 1. 
mesto. Svoj individualni dosežek je do-
polnil z ekipnim 3. mestom, skupaj z Vi-
dom Trčkom in Hano Agić, prav tako v 
kategoriji U15. 

V kategoriji kadetov/inj (U17) se je 
posamično najbolje odrezala Lana Ku-
žnik, ki je osvojila 2. mesto. Kadeti so 
ekipno osvojili 3. mesto v postavi Lana 
Kužnik, Timotej Slak in Jan Lampič.

Tekmovanje mladih se je zaključilo z 
mladinskimi kategorijami (U21), kjer se 
je posamično najbolje odrezala Tjaša 
Kužnik, ki je osvojila 3. mesto. Ekipno so 
naša dekleta v kategoriji U21 stopila na 
najvišjo stopničko.

Naslednji dan so na strelsko linijo 
stopili še člani, ki so nastopili v 1.A dr-
žavni ligi v streljanju s puško in pištolo. 
V streljanju z zračno puško se je najbolje 

odrezala Klavdija Jerovšek, ki je po nape-
tem finalu zmagala in se tako povzpela 
na najvišjo stopničko. V finalu smo imeli 
še eno predstavnico, in sicer Tjašo Ku-
žnik, ki je na koncu osvojila 6. mesto. Ta 
dva uspeha so dekleta dopolnila še z eki-
pnim 2. mestom, kjer je poleg Klavdije in 
Tjaše nastopila še Sara Slak.

V streljanju z zračno pištolo se je naj-
bolje odrezal Rok Ivanc, ki je dosegel 11. 
mesto. 

Čestitke vsem nastopajočim za odli-
čen začetek nove ligaške sezone!

2. mesto v 1. A državni ligi 

Ekipna zmaga deklet v kategoriji U21 

3. mesto v kategoriji kadetov (U17) 
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Strelsko društvo Grosuplje vas ob 
začetku nove tekmovalne sezone vabi, 
da se nam pridružite in preizkusite v 
športnem streljanju.

Klavdija Jerovšek

Zmaga Tristana v kategoriji U15 

Radensko polje in njegova okolica 
s kraškimi pojavi je skozi čas vzbujalo 
zanimanje različnih strokovnjakov. Že 
Valvasor je o lokaciji zapisal več zani-
mivosti, v 19. stoletju sta se reševanja 
lotevala inženirja Viljem Putick in Jan 
Vladimir Hrasky, v 20. stoletju pa je 
Radensko polje raziskovalo čedalje 
več jamarjev, geografov, botanikov. 

Šele članek pediatra in naravoslov-
nega fotografa dr. Luka Pintarja, ki je 
izšel v Proteusu v septembru 1991, 
je razkril v celoti naravne vrednote 
tega območja. V uvodniku je zapisa-
no: »Avtor opisuje glavne značilno-
sti Radenskega polja, pomembnejše 
rastlinske vrste in večje živali. Zaradi 
številnih naravnih vrednot predlaga 
zaščito Radenskega polja.«

Biolog in naravovarstvenik Stane 
Peterlin, nadaljevalec na poti do za-
varovanja Radenskega polja, ki je po 
letu 1994 stanoval v Grosupljem, je 
dostavil: »Naslednja leta sva na mojo 
željo večkrat skupaj prehodila polje 
in pokazal mi je vsa svoja odkritja. Ko 
pa sva se z ženo Marjano preselila v 
Grosuplje, sem sam in s skupinami s 
fotoaparatom in zemljevidom, v vseh 
letnih časih, prekrižaril Radensko po-
lje po dolgem in poprek in našel še 
kakšno drobno posebnost. Z Luko 

Pintarjem sva sodelovala tudi pri iz-
daji drobnih publikacij in predstavi-
tvah Radenskega polja, pri prospek-
tih in koledarjih. Danes je Radensko 
polje zavarovano kot krajinski park, 
ustanovitev je podpirala tudi Občina 
Grosuplje, zlasti tedanji župan Janez 
Lesjak. Čas hitro beži in danes prete-
klost ni posebno cenjena, zato sem 
kot pričevalec dolžan zapisati dejstva, 
ki so vredna spomina.« (Proteus, nov. 
2019.)  

Dr. Luka Pintar v članku z naslo-
vom Radensko polje (Proteus, sep-
tember 1991, 25–27) je po opisu polja 
izpostavil še: »Žal so severni del polja 
precej spremenili z melioracijami. Ne-
kaj ugrezov so zasuli, velikih poletnih 
zvončkov in drugih značilnih vrst v 
tem delu ni več. …

Mislim, da je Radensko polje zaradi 

kraških pojavov, redkega rastlinstva, 
vezanega na mokrotne površine in 
močvirja, vredno posebne skrbi in za-
ščite. Dvomim, da morejo melioracije 
in izsuševanja to polje narediti rodo-
vitnejše. Najbrž nam lahko daje več in 
višje vrednote, če ga ne spreminjamo 
z našimi posegi. Posebno nevarni so 
prikriti posegi, na primer onesnaže-
vanje s kemičnimi snovmi. Te vplivajo 
na vode, ki se nato zlivajo v Krko in jo 
onesnažujejo. … 

Spomnimo se Lahinje, prvega kra-
jinskega parka v Beli krajini, razglaše-
nega leta 1988. Z Radenskim poljem 
ima nekaj podobnosti – vezanost na 
vodni življenjski prostor in vlažnost, 
mokrotnost območja. Naj se mi ne 
očita pristranost, če trdim, da nudi 
Radensko polje še več zanimivosti in 
redkosti. Še je čas, da ga ohranimo.« 

Nato je v letu 2007 izšla domo-
znanska monografska publikacija Sta-
neta Peterlina z naslovom Radensko 
polje. V tem letu sta tudi okoljski mini-
ster Janez Podobnik in župan Občine 
Grosuplje Janez Lesjak ml. podpisala 
sporazum o ustanovitvi Krajinske-
ga parka Radensko polje; konec leta 
2009 je Občina Grosuplje sprejela Od-
lok o zavarovanju Krajinskega parka 
Radensko polje; konec leta 2011 pa 

Pobudnik zavarovanja Radenskega polja dr. Luka Pintar se je poslovil
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je to območje zavarovala tudi  Vlada 
Republike Slovenije. 

Upravljanje krajinskega parka je 
prevzel Zavod za turizem in promoci-
jo »Turizem Grosuplje,« ki ga je usta-
novila Občina Grosuplje, v njegovem 
okviru pa od leta 2019 deluje enota 
Krajinski park Radensko polje, ki je od-
govorna za upravljanje zavarovanega 
območja.

Ob botaničnih popisih in ostalih iz-
dajah o parku je dr. Luka Pintar sode-
loval s fotografijami in večkrat je pri-
speval še ustne podatke o pojavljanju 
nekaterih vrst. 

Žal so veliko vegetacijsko redkost, 
namreč majhno šotišče z visokim 
barjem ob melioracijskih delih pred 
leti presekali z osuševalnim jarkom in 
ogrozili tamkajšnji rastlinski svet z na-
ravoslovno pomembnimi rastlinami, 
kjer je še leta 1992 bilo moč videti red-
ko mesojedo rastlinico srednjo rosiko, 
belo kljunko in močvirski petoprstnik 
na območju Šrokelj, severno od Kopa-
nja. 

K ohranitvi prvinskega Radenskega 

polja je prispevalo tudi dokumentira-
nje zdravnika pediatra in primarija na 
Pediatrični kliniki v Ljubljani dr. Luka 
Pintarja (*28. april 1929–†20. septem-
ber 2023), tudi ljubitelja rastlin in na-
ravoslovnega fotografa. Kot fotografa 
z botaničnim znanjem so ga vabili ob 
objavljanju prispevkov v naravoslov-
nih revijah in monografijah. V letu 
1990 je izšla njegova monumentalna 
izdaja Rože na Slovenskem s 319 fo-
tografijami rastlinskih vrst in spremno 
besedo dr. Toneta Wraberja, ki je izšla v 
času osamosvojitve Republike Sloveni-
je, zato je postala promocijsko, darilno 
in protokolarno darilo, sploh v prevo-
dih v angleščino in nemščino. 

Sodelovanje z botaniki je še nad-
gradil v letu 2015 s publikacijo Florula 
Slovenica – Cvetje slovenske dežele s 
650 značilnimi rastlinami s spremnim 
besedilom mag. Andreja Seliškarja. Ob 
navedbi rastišč je dodana še razširje-
nost. Vsaj štiri rastline so izpostavljene 
z okoljem Radenskega polja, že ome-
njeni bela kljunka in močvirski petopr-
stnik, pa robati luk, dolgolistna rosika 

pa označena z zastopanostjo v okolici 
Grosupljega. 

Fotografija ga je spremljala od otro-
ških let, saj je njegov ded prof. Luka 
Pintar, slavist in prešernoslovec ter 
ravnatelj Licejske  knjižnice, bil tajnik 
tedanjega fotokluba v Ljubljani; nje-
gov oče ginekolog dr. Ivan Pintar je s 
fotoaparatom dokumentiral dogodke  
v prvi svetovni vojni; rodbinski član je 
bila tudi slikarka Ivana Kobilca, zato so 
izpostavljali, da je njegova naravoslov-
na fotografija tudi znanstveno razisko-
vanje in umetniško ustvarjanje. Za dr. 
Pintarja so ocenjevali, da goji karakter-
no portretiranje rastlin in da zna rastli-
ne risati s svetlobo. 

Samo hvaležni smo lahko, da je dr. 
Luka Pintar dolga leta zahajal na Ra-
densko polje in ga opazoval, fotogra-
firal in dokumentiral v različnih letnih 
časih in različnih vremenskih razmerah 
ter prispeval delež k zavarovanju Kra-
jinskega parka Radensko polje. 

Zbral Drago Samec

Zahvale
ZAHVALA

V 89. letu starosti je odšla v večnost draga 
mama, stara mama, prababica, tašča in teta

ANGELA ROME, roj. OVEN
(31. 5. 1935–3. 10. 2023)

iz Velike Stare vasi pri Grosupljem.

Iskreno se zahvaljujemo vsem, ki ste ji lajšali zadnji čas 
bivanja med nami.

Hvala tudi vsem, ki ste jo pospremili na njeni zadnji poti, še posebej duhovnemu 
pomočniku Marku Senici za darovano mašo in pogrebni obred, ter vsem, ki ste 
sodelovali pri pripravi in izvedbi tako lepega slovesa.

Žalujoči vsi njeni

ZAHVALA
Poslovila se je draga žena, mami in babica

LIDIJA ERJAVEC 
(1960–2023) 

iz Grosupljega.

Zahvaljujemo se vsem sorodnikom, sosedom, prijateljem 
in znancem za izrečeno sožalje.

Jure, Kaja in Rok

ZAHVALA
Prezgodaj nas je zapustil brat

VILJEM DREMELJ
(1950–2023)

iz Male vasi pri Grosupljem.

Iskreno se zahvaljujemo vsem sorodnikom, vaščanom, 
sodelavcem, prijateljem za darovano cvetje, sveče in 

darovane maše. Zahvaljujemo se tudi župniku, pevcem, 
trobentaču, pogrebnemu zavodu in vsem udeležencem na poslovilnem obredu, 
zdravstvenemu osebju, gasilskemu društvu Št. Jurij.
Zahvaljujemo se tudi NK Brinje za minuto molka na nogometni tekmi v slovo 
dolgoletnemu članu kluba.

Vsi njegovi
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Srce je omagalo, dih je zastal, a 
nanj spomin bo večno ostal.

ZAHVALA

Ob boleči izgubi našega dragega

IVA GAZIJA
(7. 11. 1948–24. 9. 2023) s Spodnje Slivnice

se zahvaljujemo osebju ZD Grosuplje in Univerzitetne klinike 
Golnik.
Iskreno se zahvaljujemo sorodnikom, sosedom, vaščanom, 
prijateljem in znancem za izrečena sožalja in vse darove.
Zahvala pogrebni službi, pevcem in prijateljem, ki so pomagali 
pri organizaciji lepo opravljenega poslovilnega obreda.
Najlepša hvala tudi obema govornikoma, ki sta Ivu namenila 
ganljive in iskrene misli.
Še enkrat hvala vsem in vsakemu posebej, ki ste ga v tako 
velikem številu pospremili na njegovo zadnjo pot, ga imeli 
radi in ga boste ohranili v lepem spominu.

Vsi njegovi

»Srce je omagalo, dih je zastal,
a nanjo spomin bo večno ostal«

ZAHVALA
V 94. letu nas je zapustila 
draga mama

JOŽEFA MEHLE, rojena Okorn
(4. 3. 1930–24. 10. 2023) iz Paradišča.

Ob slovesu naše drage mame se iskreno zahvaljujemo vsem 
sorodnikom, sosedom, prijateljem, sodelavcem in znancem za 
izrečene besede sožalja, darovano cvetje in sveče ter darove 
za cerkev in svete maše.
Zahvaljujemo se gospodu župniku Bojanu Korošaku za lepo 
opravljen pogrebni obred in sveto mašo ter pogrebni službi 
JKP Grosuplje. Tanji Zajc Zupan in Ani Saksida se zahvaljujemo 
za lepo in čustveno petje ob zadnjem slovesu.
Zahvala tudi dr. Mateji Kokalj Kokot iz ZD Grosuplje za 
zdravstveno oskrbo in patronažnim sestram ZD Grosuplje, 
Mateji in predvsem Maji za izredno sočutnost, prijaznost in 
spodbudne  besede v zadnjih dneh.
Hvala vsem, ki ste jo pospremili na njeni zadnji poti in jo boste 
ohranili v lepem spominu.

Žalujoči vsi njeni

Si kot sonce življenja sijal,
za vse svoje ljubezen razdal,
odslej boš kot zvezda svetleča,
naj ti v nebesih dana bo sreča.

ZAHVALA
Ob boleči izgubi našega
dragega moža, očeta, 
dedka in tasta

STJEPANA JUGA
(1944–2023) s Cikave

se iskreno zahvaljujemo vsem sorodnikom, prijateljem, 
znancem in sosedom za izrečeno sožalje, tople besede, 
podarjeno cvetje, sveče in za darovanje svetih maš.
Zahvaljujemo se župniku dr. Bojanu Korošaku za lepo 
opravljen poslovilni obred, službi JKP Grosuplje za vso 
organizacijo pogreba in pevcem za lepo odpete pesmi na 
njegovi zadnji poti.
Zahvaljujemo se družini Pene za vso pomoč in podporo v 
najtežjih trenutkih.
Hvala dr. Denisu Vogi iz ZD Grosuplje, da je lepo poskrbel zanj 
in nam priskočil na pomoč, ko smo jo rabili.
Hvala vsem, ki ste ga imeli radi in ga pospremili na njegovo 
zadnjo pot.

Vsi njegovi

Veseli s teboj smo živeli,
žalostni, ker te več ni …
Ostali so živi spomini,
z nami potuješ vse dni …

ZAHVALA
V 85. letu starosti nas je 
nepričakovano zapustil 
naš dragi mož, oče, dedek, 
stric in svak

JOŽEF BOBEN
(3. 4. 1938–6. 10. 2023).

Iskreno se zahvaljujemo vsem sorodnikom, prijateljem in 
sosedom za izrečena pisna in ustna sožalja, darovane svete 
maše in prispevke za cerkvene orgle, podarjeno cvetje in sveče.
Najlepša hvala gospodu župniku Martinu Golobu in gospodu 
župniku Pavletu Juhantu za doživet in spoštljivo opravljen 
obred svete maše. Hvala tudi pevcem za tenkočutno zapete 
pesmi in pogrebni službi JKP, g. Igorju in g. Adamiču, za 
organizacijo in izvedbo pogreba. 
Iz srca smo hvaležni vsem, ki ste z nami sočustvovali, nam stali 
ob strani in tako blažili našo bolečino, vsem, ki ste ga imeli radi 
in ga pospremili na njegovi zadnji poti. Ohranimo ga v lepem 
spominu. 
Hvala tudi tebi, dragi Jože, za vso tvojo dobroto, ljubezen, 
humor in pripravljenost za pomoč. 
Vedno boš v naših srcih.

Vsi njegovi
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Ortopansko slikanje zob  25 let

Za lep nasmeh skrbimo že 25 let
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GABER PETER KASTELIC s.p.

SERVISIRAMO VSO AVDIO - VIDEO
FOTO in RAČUNALNIŠKO TEHNIKO

PRODAJAMO VSO 
TEHNIKO ZNAMKE

Partizanska cesta 8
1290 Grosuplje

servis.gaber@gmail.com

059 190 524 POOBLAŠČENI
SERVIS ZA:

AAnnddrreejjaa  HHrriibbaarr  HHoossttnniikk, dr. dent. med.

ZZoobboozzddrraavvssttvveennaa  oorrddiinnaacciijjaa
Pod hribom cesta II 24a, 1290 Grosuplje

telefon: 004411  778800  774411

NNAAJJBBOOLLJJŠŠII    ZZOOBB    JJEE    ZZDDRRAAVV    ZZOOBB

Veljavnost od 12. 10. do 27. 11. 2023www.lekarnaljubljana.si

Cene s popustom iz ZDRAVO - kataloga ugodnosti veljajo v enotah Lekarne Ljubljana, specializiranih prodajalnah LL VIVA (v okviru razpoložljivega asortimana) in 
v Spletni Lekarni Ljubljana na www.lekarnaljubljana.si izključno ob predložitvi Kartice zvestobe Lekarne Ljubljana ter zahtevanega števila jabolk zvestobe, sicer 
veljajo redne cene. Slike so simbolične, popusti se ne seštevajo. Ponudba velja od 12. 10. do 27. 11. 2023 oz. do prodaje zalog.

Za več informacij prelistajte nov katalog ugodnosti ali nas pokličite 080 71 17!
na brezplačno telefonsko številko 

izbrano iz kataloga ugodnosti

O prehrani 
v starosti, 

diabetesu in 
sočutju.

ALOE OLJE
Vsebuje hialuronsko 
kislino iz aloje vere, 
eterična olja čajevca 
in sivke, izvleček 
kamilice ter mandljevo 
in jojobino olje, 50 ml.

BALZAMIČNE KAPLJICE 
KRALJEVO OLJE 
Vsebujejo eterična olja 
njivske mete, mire, 
čajevca, bosvelije in 
rdečega bora, 10 ml.

ŠAMPON PROTI 
UŠEM MALČEK
Uporablja se ga proti 
naglavnim ušem (Pediculus 
humanus capitis), kadar so 
že prisotne, 200 ml.
Medicinski pripomoček

SYLLIFLOR
Naravno visoka vsebnost 
prehranskih vlaknin, vsebuje 
semenske lupine jajčastega trpotca 
(Plantago ovata Forssk) v prahu, 
250 g
Prehransko dopolnilo ni nadomestilo za 
uravnoteženo in raznovrstno prehrano.

RESVERATROL
Prehransko dopolnilo 
s suhim izvlečkom 
japonskega dresnika v 
obliki kapsul, 60 kapsul.
Prehransko dopolnilo ni nadomestilo za 
uravnoteženo in raznovrstno prehrano.

MAZILO ZA NOS
S pantenolom, 
za nego in 
vlaženje, 10 g.

redna cena: 20,61 €

cena s Kartico zvestobe

16,49 €
4

POPUST: 
20 %

redna cena: 18,22 €

cena s Kartico zvestobe

14,58 €
3

POPUST: 
20 %

redna cena: 5,91€

cena s Kartico zvestobe

4,73 €
1

POPUST: 
20 %

redna cena: 14,88 €

cena s Kartico zvestobe

11,90 €
3

POPUST: 
20 %

redna cena: 11,95 €

cena s Kartico zvestobe

9,56 € 2
POPUST: 
20 %

redna cena: 12,90 €

cena s Kartico zvestobe

10,32 €
3

POPUST: 
20 %



DATUM/URA DOGODEK LOKACIJA ORGANIZATOR
Torek, 21. 11., ob 17. uri Pravljična ura za otroke od 4. do 9. leta Mestna knjižnica Grosuplje Mestna knjižnica Grosuplje

Torek, 21. 11., ob 18. uri Proslava v počastitev Rudolfa Maistra Mestna knjižnica Grosuplje Mestna knjižnica Grosuplje in 
Društvo generala Maistra Grosuplje 

Torek, 21. 11., ob 19. uri Srečanje poljudnoznanstvenega bralnega 
kluba "AHA!" Mestna knjižnica Grosuplje Mestna knjižnica Grosuplje

Četrtek, 23. 11.,  
ob 17. in 18.15. uri 

Otroški abonma: Tinko Polovinko, gledališko - 
lutkovna predstava za otroke Kulturni dom Grosuplje ZKD Grosuplje

Četrtek, 23. 11., ob 18. uri "Pozdrav moj čuješ, zlata domovina?" - kulturni 
dogodek ob 100-letnici smrti Josipa Stritarja Mestna knjižnica Grosuplje Mestna knjižnica Grosuplje

Sobota, 25. 11.,  
od 10. do 12. ure Šah za vse generacije Mestna knjižnica Grosuplje Mestna knjižnica Grosuplje

Sobota, 25. 11., ob 20. uri Akustično zaklonišče, pregled grosupeljske 
glasbene scene zadnjih 30 let Kulturni dom Grosuplje ŠD BUM Grosuplje in ZKD 

Grosuplje
Nedelja, 26. 11.,  
med 9. in 14. uro Sejem rabljene smučarske opreme Mestna tržnica Grosuplje Krajevna skupnost Grosuplje in 

Športno društvo BUM Grosuplje
Torek, 28. 11., ob 17. uri Pravljična ura za otroke od 4. do 9. leta Mestna knjižnica Grosuplje Mestna knjižnica Grosuplje

Četrtek, 30. 11., ob 17. uri Pravljično-igralna urica za otroke od 2. do 4. 
leta Mestna knjižnica Grosuplje Mestna knjižnica Grosuplje

Četrtek, 30. 11., ob 18. uri Svoboden v srcu - predstavitev druge knjige 
Tadeja Zevnika Mestna knjižnica Grosuplje Društvo Novi paradoks in Mestna 

knjižnica Grosuplje
Četrtek, 30. 11., ob 19.30. uri Domen Valič: Žigolo s.p., monokomedija Kulturni dom Grosuplje Hvala lepa in ZKD Grosuplje

Petek, 1. 12., ob 17. uri Praznični literarni večer s pesnico Natašo Klinc 
Vybralik Društveni dom Škocjan Kulturno društvo Škocjan

Petek, 1. 12., ob 19. uri Prifarski muzikanti, koncert Kulturni dom Grosuplje ZKD Grosuplje in Prifarski 
muzikanti

Sobota, 2. 12.,  
od 10. do 12. ure Šah za vse generacije Mestna knjižnica Grosuplje Mestna knjižnica Grosuplje

Sobota, 2. 12.,  
od 10. do 12. ure Praznični bazar Mestna knjižnica Grosuplje Mestna knjižnica Grosuplje

Vsako soboto in nedeljo v 
decembru ter med prazniki, 
ob 11. in 15. uri

Županova jama v soju svetilk Županova jama
Županova jama, 
turistično in okoljsko društvo 
Grosuplje

Nedelja, 3. 12., ob 17. uri Podelitev nagrad ZKD Grosuplje Kulturni dom Grosuplje ZKD Grosuplje
Ponedeljek, 4. 12., ob 19.30. 
uri Tutošomato, komedija z Iztokom Mlakarjem Kulturni dom Grosuplje ZKD Grosuplje, Gledališče Koper in 

SNG Nova Gorica
Torek, 5. 12., ob 17. uri Pravljična ura za otroke od 4. do 9. leta Mestna knjižnica Grosuplje Mestna knjižnica Grosuplje

Torek, 5. 12., ob 17. uri Obisk sv. Miklavža Društveni dom Škocjan Društvo za ohranjanje dediščine 
Gradež in Kulturno društvo Škocjan

Torek, 5. 12., ob 18. uri Otvoritev božičnega sejma in drsališča, prižig 
lučk, obisk sv. Miklavža, koncert: Marko Vozelj Mestno drsališče Grosuplje Občina Grosuplje in Turizem 

Grosuplje
Torek, 5. 12., ob 18. uri Odprtje razstave Franca Vidriha Mestna knjižnica Grosuplje Mestna knjižnica Grosuplje

Petek, 8. 12, od 17. do 21. ure Božični sejem; ob 19. uri: disko na ledu Mestno drsališče Grosuplje Občina Grosuplje in Turizem 
Grosuplje

Sobota, 9. 12., ob 10. uri Gledališče Hiška: Pika Nogavička, premiera 
otroške igre Kulturni dom Grosuplje KD Teater Grosuplje in ZKD 

Grosuplje
Sobota, 9. 12.,  
od 17. do 21. ure Božični sejem; ob 20. uri: koncert BQL ROK Mestno drsališče Grosuplje Občina Grosuplje in Turizem 

Grosuplje
Sobota, 9. 12., ob 17. uri Miklavžev pohod Zbor pred cerkvijo v Št. Juriju Turistično društvo Tabor - Št. Jurij

Sobota, 9. 12., ob 19. uri Koncert ob 10. obletnici MePZ Grosuplje Družbeni dom Grosuplje KD MePZ Grosuplje in ZKD 
Grosuplje

Torek, 12. 12., ob 17. uri Pravljična ura za otroke od 4. do 9. leta Mestna knjižnica Grosuplje Mestna knjižnica Grosuplje
Petek, 15. 12,  
od 17. do 21. ure Božični sejem; ob 19. uri: Disko na ledu Mestno drsališče Grosuplje Občina Grosuplje in Turizem 

Grosuplje

Petek, 15. 12., ob 17. uri Gledališče Hiška: Pika Nogavička, predstava za 
otroke in obisk Dedka Mraza Kulturni dom Grosuplje KD Teater Grosuplje in ZKD 

Grosuplje
Sobota, 16. 12.,  
od 17. do 21. ure Božični sejem; ob 19. uri: koncert Vili Resnik Mestno drsališče Grosuplje Občina Grosuplje in Turizem 

Grosuplje

Sobota, 16. 12., ob 19.30. uri Tradicionalni božično novoletni koncert Big 
banda Grosuplje z gosti Kulturni dom Grosuplje KD Big band Grosuplje in ZKD 

Grosuplje
Nedelja, 17. 12., pri večerni 
sv. maši ob 19. uri Sprejem Luči miru iz Betlehema Cerkev sv. Mihaela Skavti Grosuplje

Torek, 19. 12., ob 17. uri Pravljična ura za otroke od 4. do 9. leta Mestna knjižnica Grosuplje Mestna knjižnica Grosuplje

Torek, 19. 12., ob 19. uri Srečanje poljudnoznanstvenega bralnega 
kluba "AHA!" Mestna knjižnica Grosuplje Mestna knjižnica Grosuplje

Petek, 22. 12.,  
od 17. do 21. ure

Božični sejem; ob 17.30. uri: postavitev jaslic 
v božični vasi, z blagoslovom in pevskim 
nastopom; ob 19. uri: Disko na ledu

Mestno drsališče Grosuplje Občina Grosuplje in Turizem 
Grosuplje

Petek, 22. 12., ob 17. uri Postavitev jaslic v Šmarju - Sapu Trg pred cerkvijo Turistično društvo Šmarje - Sap

Sobota, 23. 12.,  
od 17. do 21. ure

Božični sejem; ob 16.30. uri: obisk Božička s 
fotografiranjem in otroško predstavo; ob 19. 
uri: koncert Bepop

Mestno drsališče Grosuplje Občina Grosuplje in Turizem 
Grosuplje

Ponedeljek, 25. 12.,  
ob 17. uri Božični pohod na Stari grad Čušperk, zbirno mesto pri 

kapelici Turistično društvo Kopanj


